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Кабмин внес изменение в финансирование федеральной программы развития 

образования.
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Правительство увеличило объемы финансирования федеральной программы развития образования до 2015 года более чем на 12 миллиардов рублей, соответствующий документ размещен на сайте кабмина в четверг.

"Постановлением вносятся изменения <…> в части <…> включение мероприятий по строительству новых и реконструкции существующих зданий общежитий учреждений высшего профессионального образования (дополнительно в 2013 году предусмотрено 4 миллиарда рублей, в 2015 году — 7,9 миллиарда рублей)", — говорится в справке к документу.

Кроме того, кабмин перераспределил объемы бюджетных ассигнований между объектами капстроительства. Программа, на которую всего выделено почти 155 миллиардов рублей, направлена на повышение доступности качественного образования в стране.

Доживем до конкурса

Ирина Ивойлова 

Российская газета

http://www.rg.ru/2013/08/06/direktora.html
Директоров школ будут выбирать

Новый Закон "Об образовании" разрешает выборы директоров школ. Правда, последнее слово остается за региональными властями - они должны решить, будут учителя и родители выбирать директоров или нет.

Чем выбранный директор лучше назначенного? Об этом "РГ" рассказывает учитель русского языка и литературы школы "Интеллектуал", член совета профсоюза "Учитель" Всеволод Луховицкий.

В Москве уже принято решение, что при назначении директора школы главное слово за Управляющим советом.
Всеволод Луховицкий: Это первый шаг. Но детали пока не ясны. Директор школы оказывается в странном положении. С одной стороны, он руководитель и не зависит ни от кого, кроме Управляющего совета. Директор сам распределяет зарплату, нагрузку педагогов, издает приказы. Жаловаться на директора сложно, потому что в Управлении образования теперь говорят: разбирайтесь сами, мы не вмешиваемся в работу школ. С другой стороны, директор абсолютно зависим от учредителя. А надо сделать директора зависимым не от чиновника, а от педагогов и родителей.

Учителя смогут открыто голосовать за претендентов или доверять право выбора самым уважаемым педагогам? Надо ли учитывать мнение родителей?
Всеволод Луховицкий: Возможны разные варианты. Самый простой - прямые выборы на общем собрании трудового коллектива. Более реально в наших условиях участие представителей трудового коллектива в комиссии, которая рассматривает кандидатуры на должность директора.

А если школа выберет хорошего человека, который окажется плохим управленцем?
Всеволод Луховицкий: Сейчас основной лозунг: директор должен быть менеджером, а не педагогом. Директоров-педагогов остается все меньше, потому что на директоре все большая ответственность и все больше ему приходится заниматься чем угодно, только не детьми.

Как часто могут проходить выборы?
Всеволод Луховицкий: Сейчас договор с директором заключается на три года. Можно оставить этот срок, а можно и увеличить.

Как быть, если директор не выполнил своих обещаний? Уволить его не позволит Трудовой кодекс. Он отработает положенный в контракте срок?
Всеволод Луховицкий: Уволить директора сейчас не проблема. А вот избранный директор будет чувствовать себя увереннее, потому что за ним стоят коллеги.

Готовы ли наши педагоги к такому самоуправлению?
Всеволод Луховицкий: Учителя будут учиться демократии, видя, что от их решений и действий что-то реально зависит. Авторитарными методами, навязывая им директоров, стандарты, программы, учебники, воспитывать свободно мыслящих педагогов нельзя.

За границей подобный опыт есть?
Всеволод Луховицкий: Там муниципалитеты обладают реальной властью и силой, местное сообщество дает школе деньги и управляет в том числе и директором.

Между тем

Эксперты называют главные проблемы российской школы:

- В формировании политики в области образования все определяет бухгалтерская точка зрения.

- Ни один "эксперимент" над школой не был проанализирован, ни разу обществу не предоставляли возможность объективно оценить последствия "эксперимента".

Безосновательная атака на тестирование PISA

06.08.13

Эврика

http://www.eurekanet.ru/ewww/promo/21174.html
Погрешности присущи всем исследованиям, однако тестирование PISA, организатором которого является Организация экономического сотрудничества и развития, позволяет получить соответствующие действительности данные об успеваемости учащихся разных стран.

Недавно ОЭСР “признала” существование погрешностей в результатах тестирования PISA. Однако о некоторой неточности результатов было известно и ранее. Результаты любой оценки навыков людей, будь то экзамен в школе, тест на водительские права или международное тестирование PISA (программа по оценке образовательных достижений учащихся) не будут абсолютно точными, так как они зависят от выбранных для тестирования заданий, способа его проведения и даже от характера и настроения тестируемого.

Цель PISA - не ликвидация погрешностей, а создание таких инструментов, которые позволяют получить четкие сравнительные данные об образовательных системах с учетом погрешностей. Например, по этой причине в отчетах по тестированию PISA приводится сравнение стран по различным шкалам и критериям, а не один рейтинг, в котором у каждой страны есть определенное место.

Недавно профессор Свенд Кринер и профессор Карл Бэнг Кристенсен выпустили отчет с критикой тестирования PISA. В своем отчете они предположили, что ученики разных стран должны одинаково хорошо справляться с одинаковыми заданиями. Не нужно долго думать, чтобы понять, что эта идея абсурдна. Например, хотя математику изучают все дети, все учителя, школы и образовательные системы отличаются по тому, сколько времени и внимания они уделяют различным темам, и по тому, каким образом они их преподают. Это влияет на способность учеников справиться с различными заданиями по математике. Так, ученики в школе или стране, в которой учителя больший упор делают на алгебру, чем на другие области математики, вероятно лучше справятся с заданиями, связанными с алгеброй. Точно так же ученики, которые в школе чаще решают тесты с вариантами ответов, лучше справятся именно с ними, а не с задачами, в которых нет вариантов ответа.

Любой тест, основанный на небольшом количестве похожих между собой заданий, должен быть построен на проверке тех тем, которые преподаются во всех школах абсолютно одинаково. С помощью такого теста можно измерить самые базовые знания, преподаваемые в рамках учебного плана страны, таким образом, он не даст никакой информации об образовательной политике и ее целях.

Поэтому абсолютно бессмысленно разрабатывать такой тест, который сравнивает учеников, школы или образовательные системы на основании нескольких заданий и использует результаты небольшого количества учеников. Хотя Крейнер и Кристенсен сделали именно это. Они использовали данные одного из 13 разделов отчета по тестированию PISA 2006 года, при этом они анализировали только вопросы по чтению и пониманию текстов, хотя главной темой PISA 2006 были естественные науки. Несмотря на то, что в отчетах по каждой стране есть данные минимум о 4000 учеников, Крейнер и Кристенсен анализировали результаты 250 учеников из каждой страны.

Конечно, если смотреть на картину через увеличительное стекло, как это сделали Крейнер и Кристенсен, можно увидеть только один кусочек картины. На разных кусочках будет отображена разная информация. Но смысл PISA в том, чтобы увидеть всю картину целиком. Другими словами, в тестах PISA содержатся вопросы из различных областей школьных предметов, и все области знаний одинаково важны.

Каждый участник PISA в течение двух часов отвечает на вопросы тестирования, которые случайным образом выбираются из банка заданий. Точные данные об образовательных достижениях учащегося могут быть получены только при учете всех выполненных заданий. Опыт тестирования PISA убедительно показывает, что структура тестов и модель оценки, используемая для подсчета результатов тестирования, помогает получить точные данные об образовательных достижениях страны. 

Школы обяжут не разлучать братьев и сестер
Павел Чернышов 

06.08.13

Известия 

http://izvestia.ru/news/554956
Дети из многодетных семей получат приоритетное право поступления в одну школу
Ребенка из многодетной или приемной семьи будут обязаны принять в общеобразовательную школу, если в ней уже учится его брат или сестра. Соответствующие поправки в 67-ю статью закона «Об образовании в Российской Федерации» (есть у «Известий») внесло в Госдуму законодательное собрание Еврейской автономной области (ЕАО).

Председатель комитета Госдумы по вопросам женщин, семьи и детей Елена Мизулина сообщила «Известиям», что к ней не раз обращались многодетные родители, которые не могут отдать всех детей в одну школу. Например, если семья переехала в новый район, то младших детей отказываются брать в школу, где продолжают учиться старшие.

— Текст законопроекта я не видела. Но сама идея правильная, не стоит разделять детей, — отметила Мизулина.

Сегодня, согласно закону «Об образовании в РФ» школы должны в приоритетном порядке принимать детей, живущих на закрепленных за ними территории. Остальные принимаются только в случае, если в классах остаются свободные места.

Как сообщили «Известиям» в пресс-службе заксобрания ЕАО, сразу несколько многодетных семей, проживающих в регионе, сообщили депутатам, что так называемый территориальный принцип приема в общеобразовательные учреждения лишает их возможности водить детей в одну школу.

— Младшие братья и сестры, которые идут в первый класс, могут начать обучение отдельно от старших детей, ранее выбравших учебное заведение не по территории проживания, а например, по престижности, — говорит начальник управления по связям со СМИ и информатизации аппарата заксобрания ЕАО Дмитрий Горелов. — В такой же ситуации находятся и приемные дети, которым нужно использовать любую возможность, чтобы провести больше времени с членами новой семьи.

— В моей практике было много случаев, когда детей из многодетных семей не хотели брать в хорошие школы. Считается, что многодетные семьи — неблагополучные, малообеспеченные. Школьное руководство идет на различные ухищрения, чтобы отсеивать таких детей. Проводят какие-то специальные тесты, — рассказала Елена Дорофеева, президент регионального общественного фонда «Дети — наше будущее».

Член Общественной палаты, президент региональной общественной организации «Право ребенка» Борис Альтшулер назвал инициативу «правильной, но слишком узкой».

— Семьи вообще не стоит дробить, — считает он. — Почему, если в семье трое детей, они получат возможность учиться в одной школе, а если только двое, им могут отказать на том основании, что мест в школе не хватает? Во главе угла должно стоять благополучие семьи, школ должно быть достаточно. У всех родителей должно быть право отдать детей в одну школу.

Председатель Совета директоров школ России Яков Турбовский считает, что новые правила должны действовать с определенными оговорками. 

— Представьте, что в спортивную школу принят один ребенок, который имеет соответствующие способности. На каком основании туда зачислять остальных детей, у которых нет спортивных талантов? Есть специализированные школы — языковые, математические и др. — им надо сохранить право отбирать детей. А если речь идет об обычной школе, то, конечно, надо обеспечить возможность всем детям учиться вместе, — считает эксперт.

Это и родителям сэкономит время, напоминает Турбовский. Не надо будет утром перед работой развозить детей по разным школам. К тому же дети будут видеться на переменах и присматривать друг за другом.

Председатель фонда помощи многодетным семьям «Русская Береза» Оксана Гарнаева отметила, что приемные дети нередко нуждаются в индивидуальном подходе.

— В обычной общеобразовательной школе им бывает достаточно тяжело наверстывать упущенное. Обычно приемным детям нужна индивидуальная программа, индивидуальный подход, иногда даже экстернат, — считает она.

Тем не менее, по ее словам, право детей учится вместе должно быть закреплено на законодательном уровне.

— Наши подопечные жаловались, что детей не берут в школу. Если ребенок из детского дома или из многодетной семьи, то к нему сразу негативное отношение. Почему-то считается, что все многодетные семьи — пьющие, неблагополучные, с недоразвитыми детьми. Никакой школе не нужны отстающие, это понижает ее показатели, и многодетным семьям стараются отказать. На самом деле в таких семьях растут прекрасные талантливые дети. Они должны иметь возможность получать образование на общих условиях. Им даже надо больше внимания уделять: их матери и отцы несут тяжелый крест, и им надо обязательно помогать, — уверена Гарнаева.

В Минобрнауки «Известиям» сообщили, что правила приема в школы определяют власти регионов. В департаменте образования Москвы комментариев не предоставили.

С сентября отменят льготы на посещение музеев для учащихся

08.08.13

Балтийское Информационное агентство
http://www.baltinfo.ru/2013/08/08/S-sentyabrya-otmenyat-lgoty-na-poseschenie-muzeev-dlya-uchaschikhsya-371910

Новый закон об образовании не предусматривает скидок для посетителей музеев из числа студентов и школьников.

В настоящее время юристы изучают вопрос, в государственных структурах и музеев от комментариев воздерживаются. Тем не менее, большинство петербуржских деятелей культуры и искусствоведов недовольны таким положением вещей, передает «Вечерний Петербург».

«Посещение музеев и для студентов, и для школьников должно быть круглый год бесплатным. Это должно быть утверждено на уровне конституционной нормы. Для чего-то же государство существует? По-моему, для того, чтобы мы оставались в цивилизованном состоянии, в рамках какого-то приличия. То, что происходит, это принципиальная ошибка нашего правительства», - комментирует кинорежиссер Александр Сокуров.

С другой стороны, искусствовед Александр Бойко напоминает, что в законе исчезло лишь упоминание об обязательных льготах, а значит, вся ценовая политика ляжет на совесть самих музейных учреждений. Эксперты полагают, что, например, Эрмитаж, вряд ли будет отменять скидки для учащихся, которые были и в 1990-е годы.

В настоящее время студенты и школьники могут купить билеты в большинство музеев почти вдвое дешевле, чем остальные.

В Госдуме предложили отменить ЕГЭ для поступающих в ПТУ

08.08.13

Профессия

http://www.professia.info/?prof=nview&st=6618
Заместитель председателя комитета Госдумы по образованию, депутат от «Единой России» Надежда Шайденко предложила отменить единый государственный экзамен и государственную итоговую аттестацию (ГИА) для школьников, которые не планируют получать высшее образование. Как написали «Известия», для поступающих в колледжи, техникумы и ПТУ следует вернуть обычные экзамены.
«В ходе социологического анализа мнений самих детей и родителей большинство высказали пожелание, чтобы учащиеся, которые не будут поступать в институты и университеты, а собираются поступить в ПТУ, сдавали экзамены в традиционной форме», — пояснила она.

Поправки в закон «Об образовании» Шайденко собирается внести осенью, когда депутаты соберутся на новую сессию.

Назначен директор департамента образования Тульской области

07.08.13

Тульская аналитическая служба

http://www.tasnews.ru/news/4437/
Директором департамента образования минобразования Тульской области назначена Алевтина Шевелева. Соответствующий приказ подписала заместитель губернатора региона – руководитель аппарата правительства области Ольга Татарченкова — сообщила в среду пресс-служба регионального правительства.

Шевелева окончила Тульский государственный педагогический университет им. Л.Н. Толстого по специальности «Немецкий и английский языки». До нынешнего назначения работала директором ГУ ТО «Центр сопровождения государственной аккредитации и контроля качества образования».

Отметим, что 5 августа 2013 года стало известно об отставке предшественницы Шевелевой — Оксаны Осташко. Уже на следующий день она была назначена заместителем главы администрации Тулы по социальной политике.

Открываются школы для самых умных

Дина Карпицкая, Марина Лемуткина
07.08.13

Московский комсомолец

http://www.mk.ru/print/articles/896044-otkryivayutsya-shkolyi-dlya-samyih-umnyih.html
При ведущих вузах появятся профильные лицеи, где будут обучать по специальным программам
В новом учебном году правительство Москвы запускает пилотный проект — лицеи на базе ведущих вузов. Школьники, поступая в такие лицеи, уже в старших классах будут заниматься с университетскими преподавателями и усиленно изучать профильные предметы. «МК» удалось узнать названия этих учебных заведений. Так что, будущие выпускники, берите себе на заметку: там еще есть свободные места.

Заявки на участие в пилотном проекте подали 60 вузов, из них комиссией Департамента образования были одобрены шесть: Высшая школа экономики (ВШЭ), Российский государственный гуманитарный университет (РГГУ), Первый медицинский институт им. Сеченова, Зеленоградский университет, Московский институт электронной техники (МИЭТ) и Московский государственный машиностроительный университет (МАМИ). Всего же вузов, которым доверят обучать школьников, будет десять. «Официальных документов, относительно этого списка еще нет, — поясняет пресс-секретарь департамента образования Мария Ермакова. — Шесть учебных заведений уже известны, о них рассказал и.о. руководителя департамента Исаак Калина, и они уже набирают учеников».

МАМИ уже определился с местом дислокации своего лицея: «Рядом с нашим главным корпусом в этом году открывается новое здание школы №446. С ней мы и заключили договор о сотрудничестве, — говорит проректор вуза Никита Анисимов. — Уже идет набор учеников в 10-й класс инженерно-технического профиля при нашем вузе. Школьников отбираем с помощью тестирования и небольшой контрольной».

Занятия в новом лицее начнутся уже 2 сентября 2013 года. Никита Юрьевич рассказал, что в этом году при МАМИ будут обучаться всего 25 человек. Однако в скором будущем профильные классы станут образовываться уже с 7-го класса.

Около 50 школьников в наступающем учебном году собирается обучать и Высшая школа экономики. Соискатели, желающие обучаться при престижном вузе, будут отбираться в два этапа: «Первый — конкурс заявок, которые дети самостоятельно заполняют на нашем сайте, — рассказала «МК» Наталья Любомирская, будущий директор лицея. — При этом вопросы не простые, а с хитринкой. Например, мы спрашиваем соискателей, с какими оценками они планируют окончить 9-й класс. Нам это позволит видеть, насколько объективно ученик оценивает уровень своих знаний. Также он должен написать небольшое эссе о себе»».

Какой учитель нужен завтра

Иван Селин

07.08.13

Труд 
07.08.13

Труд

http://www.trud.ru/article/07-08-2013/1298010_kakoj_uchitel_nuzhen_zavtra
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На эту тему говорили участники пресс-конференции, состоявшейся в столичном департаменте образования

Какими качествами должны обладать будущие учителя, какие знания будут получать дети и каким должен быть специалист, носящий гордое звание «Учитель». Этой теме в столичном департаменте образования была посвящена пресс-конференция.

По мнению начальника Центрального окружного управления образования Михаила Мокринского, учителю предстоит найти будущую гармонию в профессии. Но при этом современный учитель должен отдавать себе отчет в том, чем он занимается; важно слушать, а не только говорить. Главными навыками, которыми должен обладать учитель, являются умение создавать научную картину мира и видеть себя в этом мире, способность улавливать, что может сделать школа или педагог вместо быта, семьи, культуры и привычек. Ну и главное, по мнению Мокринского, «сначала педагог должен разогреть интерес внутри себя».

В свою очередь, начальник Юго-Западного окружного управления образования Михаил Случ считает, что современный педагог должен быть достоин своей зарплаты, ведь московские учителя получают хороший доход. И хотелось бы, чтобы человек получал его действительно за работу. Не стыдился и не прятал эту зарплату. Чтобы шел с гордо поднятой головой и понимал, что он отрабатывает эти деньги на сто процентов.

Также Случ подчеркнул, что учитель должен быть, безусловно, конкурентоспособным. Ведь конкурировать ему придется не с обычными учителями, а с выпускниками классических университетов — специалистами, которые все чаще будут приходить в образование и которые по своим научным достижениями и жизненному опыту за плечами имеют больше, чем просто образование хорошего педагогического вуза. Но главное, по мнению специалиста, учитель завтрашнего дня — это человек, который должен уметь отвечать на современные вызовы, быть способным дать массовое качественное образование.

Ректор Московского городского педагогического университета Игорь Реморенко рассказал о ближайших проектах, над которыми работает вуз: «Мы стараемся идти в ногу с новыми технологиями, связанными как с информационными подходами (разработка «умных классов», электронных систем), так и с разработкой индивидуальных образовательных программ для обучающихся». Реморенко привел интересную статистику: 90% выпускников его вуза начинает работать в системе московского образования. И даже те, кто окончил вуз по социально-культурным специальностям, также идут либо в систему дополнительного образования, либо в школы, связанные с тем же дополнительным образованием.

Главное, в чем сошлись все участники встречи: учитель завтрашнего дня должен быть современным.

Оценки выпускников 9-го класса поместят в единый реестр
Павел Панов 

09.08.13

Известия

http://izvestia.ru/news/555173
В отличие от результатов ЕГЭ эти данные будут открыты для всех
В следующем году в России должен появиться федеральный электронный реестр результатов Государственной итоговой аттестации (ГИА) — выпускных экзаменов после 9-го класса (аналог проходящих после 11-го класса ЕГЭ). Как рассказали «Известиям» в Минобрнауки, курировать проект будут департамент госполитики в сфере общего образования этого ведомства, а также Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор).

— Необходим федеральный ресурс, который будет предоставлять данные об обучающихся и аккумулированную информацию о результатах итоговой аттестации, — говорят в Минобрнауки. — Требуется ввести систему в штатный режим и апробировать ее.

Юридически между ГИА и ЕГЭ существуют значительные различия. Первые проводят территориальные экзаменационные комиссии, их курируют местные департаменты образования. ЕГЭ проводят государственные экзаменационные комиссии, и этот процесс курирует Рособрнадзор.

Для подтверждения результатов ЕГЭ вуз, в который поступает абитуриент, сейчас может свериться с уже существующей единой федеральной базой. Чтобы проверить данные ГИА, заведениям начального или среднего профессионального образования приходится напрямую обращаться в школу или управление образования.

Появление реестра ГИА связано с вступлением в силу 1 сентября этого года нового закона «Об образовании». По этому закону российские ПТУ и колледжи станут организациями начального и среднего профессионального образования, а требования к поступающим заметно повысятся. В этих учреждениях даже появится «прикладной бакалавриат». В таких условиях решено поставить заслон подделкам бланков ГИА, которые в нынешних ПТУ происходили неоднократно. Кроме того, Минобрнауки хочет вести статистический учет итогов окончания девяти классов.

Реестр ГИА должен был появиться еще в прошлом году. Работы начались еще в 2011-м в рамках программы развития образования на 2011–2015 годы, но договор с исполнителем (название компании в министерстве не сообщают) был расторгнут из-за несоблюдения условий.

Сопредседатель российского профсоюза учителей Андрей Демидов считает, что преподавателям и сотрудникам организаций начального и среднего профессионального образования данная инициатива придется по душе.

— Я всегда критично отношусь к нововведениям, но если вместо индивидуальных запросов в департаменты и школы можно будет брать информацию из единого реестра, как в случае с ЕГЭ, то это положительный шаг. Всякие инициативы, которые снимают лишний бюрократический груз, полезны. Вопрос, как всегда, в том, как это будет выполнено и когда реестр заработает, — считает Демидов. 

Директор столичного лицея № 1535 Михаил Мокринский отмечает, что подобная база поможет и самим школьникам.

— Электронные базы данных — отличный способ облегчить жизнь как школьникам, так и преподавателям и сотрудникам учебных заведений, — говорит Мокринский. — Но, чтобы все правильно работало, нужно, чтобы данные не были разрознены во многих местах.

Однако научный руководитель Института развития образования НИУ ВШЭ Исак Фрумин считает, что идея подобной базы сравнима со «сбором метеорологических данных с ненастроенным оборудованием». По его мнению, итоги ГИА не отражают действительной картины в сфере образования.

— За последние годы ничего не сделано, чтобы ГИА стала надежным инструментом. Она проводится не как ЕГЭ — за пределами родной школы независимыми лицами, а самими школами, — говорит Фрумин.

Учебники

Начинается анкетирование учителей истории в связи с подготовкой единых учебников 

08.08.13

Эврика

http://www.eurekanet.ru/ewww/promo/21191.html
Профессиональное сообщество продолжает обсуждать концепцию преподавания истории в школе. В рамках этого обсуждения Общероссийская общественная организация "Ассоциация учителей истории и обществознания", Сеть творческих учителей, Научно-исследовательский центр ЭОН при информационной поддержке «Полит.ру» проводит анкетирование преподавателей истории.

Среди вопросов – оценка имеющихся учебников истории России и их авторов, критерии оценки учебников, задачи преподавания истории в школе и т.д.

Анкету можно заполнить анонимно или указав свои данные.

Чубарьян: концепцию изучения истории в школе обсуждают по всей стране

08.08.13

РИА Новости 

http://ria.ru/society/20130808/955076860.html#ixzz2bRnmyF1Y
Подготовлен "хронологический каркас" - перечень фактов, персонажей и событий, которые должны быть в каждом учебнике. Спорные вопросы обсудят в сентябре. Работа над единой концепцией преподавания истории завершится к 1 ноября.
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© РИА Новости. Дмитрий Бабич
Единая концепция преподавания истории российским школьникам в настоящее время обсуждается по всей стране, работа над ней полностью завершиться к 1 ноября, сообщил в четверг РИА Новости руководитель рабочей группы по разработке концепции единых учебников истории, директор Института всеобщей истории РАН Александр Чубарьян.

"Мы получили большое количество откликов на этот стандарт, сейчас идет обсуждение практически по всей стране. Мы уже создали редакционную группу, которая анализирует разные мнения с тем, чтобы устранить замечания, которые есть в первом варианте, учесть концептуальные предложения. У нас план завершить обсуждение в течение сентября, чтобы к октябрю иметь стандарт уже полностью сформированный", — сказал Чубарьян.

Он добавил, что по поручению правительства РФ работа должна быть полностью завершена к 1 ноября. По его словам, на данный момент подготовлен "хронологический каркас" — перечень фактов, персонажей, событий, понятий, которые должны быть в основе концепции и в каждом учебнике. 

По словам Чубарьяна, на сегодняшний день существует перечень спорных вопросов, в том числе подход к описанию событий ХХ века, которые обсудят в сентябре на трех крупных совещаниях.

В апреле президент РФ Владимир Путин поручил правительству к декабрю разработать единую концепцию курса истории России в школах и избавить учебники российских школьников от двойных толкований. Проект концепции по разработке единых учебников истории для средней школы будет представлен на общественное обсуждение в сентябре.

Граждане гордятся неизученной историей

Максим Ъ-Иванов, Виктор Ъ-Хамраев 

09.08.2013 

Газета "Коммерсантъ"
http://www.kommersant.ru/doc/2250633/print
Большинству достаточно советского курса

На фоне общественного обсуждения новой концепции преподавания истории в российских школах ВЦИОМ выяснил, что две трети граждан вполне устраивало, как их учили истории раньше. Сама история хоть и остается одним из безоговорочных предметов для гордости подавляющего большинства россиян, "очень интересна" только 16% респондентов. 

Во время июльского опроса социологи пытались выяснить, интересуются ли граждане "в целом нашей историей или нет". Как выяснилось, "очень интересуются" историей, то есть "читают книги, смотрят исторические фильмы и посещают музеи" 16% граждан. 43% респондентов историей интересуются "время от времени — когда есть возможность и желание". 28% "скорее не интересуются", поскольку после учебы "на нее нет ни времени, ни особого желания". А 10% и вовсе никогда не интересовала история. 

Это не мешает 85% респондентов ВЦИОМа утверждать, что они могут гордиться историей России. Постоянные ссылки на "что-то великое" в прошлых эпохах говорят о том, что "по-настоящему интересной программы развития страны люди не замечают", пояснил "Ъ" гендиректор ВЦИОМа Валерий Федоров: "У людей есть запрос на то, чтобы было чем гордиться. А если не находишь чем гордиться сегодня, то гордишься тем, что было вчера". При этом те, кто читает исторические книги,— это меньшинство, отмечает социолог, а "основой для представления об истории служит школа". Причем, по данным ВЦИОМа, 75% респондентов вполне устраивало, как им преподавали историю, недовольных же — 10%. 

Добавим, что Владимир Путин поручил разработать единую концепцию курса истории России в школах. Российское историческое обществом (РИО) уже подготовило проект концепции "историко-культурного стандарта", по которому учебники и учителя должны "воспитывать у молодого поколения чувство гордости за свою страну" (см. "Ъ" от 9 июля). "Уже поступило более 300 концептуальных замечаний к проекту в большинстве своем критических",— сообщил "Ъ" сопредседатель РИО, директор Института всеобщей истории РАН Александр Чубарьян. По его словам, все поступившие замечания и предложения рабочая группа РИО обсудит в 20-х числах августа. В сентябре пройдет специальное заседание РИО, посвященное тому, как преподносить школьникам историю советских времен и события последних лет. В октябре РИО проведет еще одно заседание, связанное еще с одним "тяжелым вопросом" — как выстроить курс истории страны так, чтобы из него не выпадала история регионов, особенно национальных республик. Окончательная версия концепции должна быть представлена президенту до 1 ноября. 

Между тем у большинства граждан, судя по данным ВЦИОМа, нет каких-то особых предпочтений при преподавании истории. 58%, хотя и смогли предложить несколько ответов, заявили, что "все должно рассматриваться в равной степени". 10% вспомнили об освещении Великой Отечественной войны. Остальные версии, вроде рассказа об "истории становления государства" (3%), "выдающихся государственных деятелях" (2%), "социальных конфликтах, восстаниях, революциях" (1%), "истории религии в стране" (1%) или "перестройке, реформах и преобразованиях" (1%) популярностью не пользовались. Граждане вспомнили только про "великое", например про войну, а остальное для них мелочи, отмечает Валерий Федоров. 

Тамбовских учителей не устроила концепция единого учебника истории

07.08.13

Новый Тамбов
http://www.msktambov.ru/news/tambovskih-uchitelej-ne-ustroila-kontseptsiya-edinogo-uchebnika-istorii/

Тамбовских учителей не устраивает концепция единого учебника истории для средней школы, предложенная известными учеными страны. 

Напомним, ранее президент Владимир Путин завил о необходимости создания единого учебника истории. Сразу после этого появился так называемый историко-культурный стандарт, который включил в себя список исторических дат, событий, персоналий, понятий, обязательных в изучении истории.

Педагоги Тамбовщины уверены, что предлагаемый вариант учебника вобрал в себя не все ключевые моменты истории и требует тщательной доработки. Эту проблему обсуждали сегодня за круглым столом тамбовские учителя и ректор Московского государственного университета технологий и управления имени К.Г. Разумовского, профессор Валентина Иванова.

По итогам мероприятия были выработаны методические замечания, которые направят в Минобрнауки в Москву.

Ожидается, что в октябре будет представлена окончательная концепция школьного учебника. На ее основе специалисты сформируют положение о конкурсе на разработку единых учебников по истории России для средней школы. После проведения конкурса будут изданы книги, которые включат в федеральный список учебников, допущенных для преподавания в средней школе.

Скорее всего, обучение по новому историческому стандарту начнется лишь с сентября 2014 года. 

Пираты копируют учебники издательства «Просвещение»

05.08.13

Pro-Books.ru
http://pro-books.ru/news/3/13143
К началу учебного года готовятся не только образовательные издательства, но и пираты, которые пытаются заработать на воровстве оригинальных исходных материалов и нелегальном копировании чужих учебных материалов.
Контрафактные издания учебников издательства «Просвещение» обнаружены на рынке. Служба экономической безопасности издательства ведет расследование и ищет нарушителей авторского права, а также отмечает, что у выявленных пиратских изданий высока степень схожести с оригиналами: копии отпечатаны с украденных либо в самом издательстве, либо в типографии PDF-файлов, которые использовались в изготовлении настоящих учебных материалов «Просвещения». Единственным отличием пиратских книг от настоящих является отсутствие пленки на обложке, которая должна делать издания более долговечными. Пиратские учебники продаются по более низким ценам, чем настоящие, продавцы нелегального товара подают это как скидочную программу.

В начале лета пираты изготовили нелегальные партии рабочих тетрадей «Математика» и «Литературное чтение» для 3 класса. В июле появился контрафакт еще четырех изданий, причем популярный учебник «Английский язык» для 9 класса под редакцией Кузовлева даже был снабжен электронным приложением на диске, также скопированном с издательских исходников.

В данный момент правоохранительные органы ведут оперативные мероприятия по розыску нарушителей авторских прав, основанные на результатах мониторинга рынка, осуществляемого отделом экономической безопасности издательства «Просвещение».

После начала учебного года издательство планирует провести выборочную проверку российских школ с целью выявления пиратских учебников. Не сообщается о том, какие меры будут предприняты в случае обнаружения факта закупки учебными заведениями нелегальных копий учебных пособий, и нужно ли будет школам в таком случае лишаться уже приобретенных изданий и тратить деньги на покупку легальных учебников, а также платить штрафы: учитывая высокую степень схожести с оригиналами, сотрудникам учебных заведений, вероятно, сложно было отличить «на глаз» пиратские учебники и рабочие тетради от настоящих.

По информации пресс-службы издательства, за последние 7 лет были заведены уголовные дела в отношении 11 граждан, нарушивших авторские права «Просвещения» изготовлением контрафактных книг, осуждены были восемь подозреваемых. Также были закрыты шесть нелегальных типографий и конфисковано более 700 тысяч экземпляров пиратских изданий.

Как сообщалось, осенью Госдума планирует принять решение [2] о методах законодательной защиты литературных произведений от нелегального копирования и воспроизведения.

Избавиться от старого учебника за две минуты

05.08.13

Телеканал ОТВ 

http://www.obltv.ru/news/education/izbavitsa_ot_starogo_uchebnika_za_dve_minuty/
Превратить ненужные учебники в живые деньги теперь стало проще. В Екатеринбурге появился бесплатный сервис для студентов «Слей книгу». С его помощью можно приобретать учебную литературу в разы дешевле, чем на прилавках магазинов. 

Сайт работает с начала лета. Чем ближе учебный год, тем активнее студенты им пользуются. Процесс подачи объявления о продаже учебника занимает не больше двух минут. Необходимо пройти регистрацию и оставить свой номер телефона или адрес электронной почты для обратной связи. 

Совершать сделки можно в любом удобном месте, даже на переменах в университете. Особой популярностью пользуются учебники медицинских и юридических вузов – приобрести их в магазинах сложнее всего. Иван Бегунов: «Наша миссия – это просто помогать людям находить друг друга. Все, что они дальше делают, остается на их усмотрение. Единственное, что мы рекомендуем, – это не назначать встречи ночью на Уралмаше за гаражами с неизвестными личностями».

Общество и политика

План деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации на 2013-2018 годы

05.08.2013  

Российское образование

http://www.edu.ru/index.php?page_id=5&topic_id=22&sid=29676
План деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации на 2013-2018 годы разработан в рамках выполнения поручения Президента России о подготовке планов деятельности федеральных органов исполнительной власти, направленных на решение задач, поставленных в указах от 7 мая 2012 г. N 596-606.

План Минобрнауки на 2013-2018 годы .pdf
Первым замминистра образования и науки РФ назначена Наталья Третьяк

05.08.13

STRF.ru
http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=60434
Распоряжением Правительства РФ от 2 августа 2013 года № 1371-р Наталья Третьяк назначена первым заместителем министра образования и науки Российской Федерации. Ранее, в 2012–2013 годах, она занимала должность статс-секретаря – заместителя главы Минобрнауки России.

По размещённой на сайте министерства информации, Наталья Третьяк окончила юридический факультет Санкт-Петербургского государственного университета (1997), а также Северо-Западную академию государственной службы по специальности «государственное и муниципальное управление» (2002). Имеет учёную степень кандидата юридических наук.

В 1993–2004 годах работала в Комитете по образованию Санкт-Петербурга, с 2004 по 2008 год – заместитель директора Департамента государственной политики в сфере образования Минобрнауки России. С 2008 по 2012 год занимала должность первого проректора Московского института стали и сплавов.
Учителям запретят короткие юбки и глубокое декольте

05.08.13

Четвертая Власть 

http://www.4vsar.ru/news/39126.html
В Госдуме готовят федеральный Кодекс школьной чести, которым будут утверждены стандарты одежды для преподавателей. В частности, депутаты собираются запретить педагогам короткие юбки, глубокое декольте и яркий макияж, пишут «Известия».

По данным издания, этим вопросом озаботились сразу два комитета Госдумы - по вопросам образования и по вопросам семьи, женщин и детей (в него входит депутат от Саратовской области Ольга Баталина, - прим.).

«Педагоги позволяют себе одеваться с неприкрытой сексуальностью и в свободное от уроков время подрабатывать в стрип-клубах и рекламировать услуги сексуального характера в Интернете», - пояснила «Известиям» одна из авторов кодекса Елена Сенаторова («Единая Россия»). По ее мнению, это недопустимо, учитывая, что детям вводится школьная форма.

Парламентарии заверили, что для учителей полную униформу вводить не будут: в документе пропишут критерии допустимого стиля одежды и аксессуаров. В частности, это может коснуться слишком коротких юбок, глубокого декольте и яркого макияжа.

В кодексе также планируют прописать, что демонстрация неуважения, грубости, невоспитанности и несдержанности недопустима не только со стороны ученика, но и со стороны учителя.

Данная попытка нововведения уже нашла своих противников, преимущественно среди коммунистов. «Если с введением формы для учеников я согласен, то для учителей этого делать не надо. Это люди с высшим образованием, у них достаточно культуры, чтобы одеться подобающим образом без всяких регламентов», - считает член комитета по образованию Николай Разворотнев.

Стоит отметить, что поводом для введения школьной формы для учеников стал прошлогодний скандал в Ставрополье. Тогда несколько школьниц пришли на уроки в хиджабах, после чего им запретили посещать школу в несветской одежде. Президент Владимир Путин тогда поддержал решение руководства школы. В марте этого года он прямо заявил о необходимости введения единой формы для всех школьников. С 1 сентября учащиеся уже пойдут в школу в новой одежде. Ее вид предстоит определить региональным властям, но известно, что должны быть строгие юбки, сарафаны, брюки и пиджаки.
Как будут поднимать зарплаты бюджетникам

Белла Блинкова

05.08.13

Труд

http://www.trud.ru/article/04-08-2013/1297858_kak_budut_podnimat_zarplaty_bjudzhetnikam/print/
Депутаты от ЛДПР на днях предложили ввести в стране минимальный размер почасовой оплаты труда – 100 рублей

В этом случае, говорят авторы законопроекта, средняя месячная зарплата не будет ниже 16 тысяч рублей. Однако глава Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Андрей Исаев считает, что сейчас гораздо важнее повысить минимальный размер оплаты труда, доведя его до размера прожиточного минимума.

На повышение зарплат бюджетников вкупе с повышением качества их работы в текущем году из казны уже выделено 300 млрд рублей.

Впрочем, МРОТ вырастет не сильно: всего на 350 рублей, и будет составлять 5500 рублей – смехотворную сумму даже для провинции: прожиточный минимум за второй квартал 2013 года в большинстве регионов России составляет от 6 до 7,5 тысячи рублей, а в Москве — 13,5 тысячи рублей.

Да и регламентирует МРОТ величину не базового оклада, а всей зарплаты с учетом различных выплат. То есть сумма оклада может быть и меньше пяти с половиной тысяч (например, базовый оклад ижевских врачей, устроивших весной «итальянскую забастовку», составлял около 4600 рублей). Разумеется, что хорошо работать за такую зарплату сможет далеко не каждый.

А судьи кто?

Между тем еще в прошлом году Владимир Путин потребовал изменить расчет зарплат бюджетников так, чтобы размер зарплаты конкретного сотрудника напрямую зависел от качества его работы. Этот принцип носит название «эффективный контракт». По словам президента, недопустимо оплачивать из бюджетных средств плохую работу. Также авторы идеи рассчитывают, что таким образом они смогут увеличить и зарплату бюджетников, и качество их работы.

Казалось бы, инициатива правильная. Внутреннее чувство справедливости ликует: негоже тому, кто плохо знает свое дело и ленится, получать столько же, сколько  коллеги-профессионалы и трудоголики. Но на деле сформулировать формальные критерии, по которым любой смог бы понять, хорошо ли в этом месяце работал конкретный сотрудник социальной сферы, практически невозможно.

Вот, например, муниципальные школы. По новой системе оплаты труда зарплата директора прямо пропорциональна средней зарплате учителя. Предполагается, что директор будет заинтересован в том, чтобы подчиненные работали хорошо и получали много. Но в итоге директору выгодно уволить часть сотрудников и за их счет повысить зарплату остальным. Проблема только в том, что и нагрузка уволенных учителей ляжет на плечи их коллег, а это уже может негативно сказаться на качестве работы.

– Сейчас в школе действует балльная система, когда каждому учителю за различные достижения начисляются баллы, и по ним определяется размер стимулирующих выплат, – рассказал «Труду» активист профсоюза «Учитель», преподаватель географии одного из московских лицеев. – Начисляются они как попало, потому что никаких объективных критериев оценки в нашем деле не существует, и разработать их довольно сложно, по крайней мере, в настоящее время. Экономическая эффективность, о которой идет речь, не имеет никакого отношения к качеству учительской работы. Качество трудно измерить по формальным признакам, так что лучше не ставить зарплату в зависимость от сомнительных критериев.

То же самое, кстати, происходит и в медицине: зарплаты врачей растут за счет сокращения штата. Никто не отменял и нормативов, по которым врач-терапевт за рабочий день должен принять 40 пациентов и оформить на всех документацию. Меньше принял или недооформил – значит, плохо работаешь, ленишься, и получить должен меньше.

– Начинания эти тупиковые, работать не будут, потому что количество врачей на участок останется прежним, – уверена врач-терапевт Людмила Лапа. – Качество работы можно повысить, только если перестать привязывать зарплату к числу больных и обратить внимание на подготовку врачей.

Развести зарплаты и качество?

А вот что сказал заслуженный учитель и член-корреспондент Российской академии образования Евгений Ямбург:
– Повышать зарплаты необходимо, но само по себе повышение зарплат никогда не приводило к повышению качества, это уже проходили во многих странах. Улучшить качество образования можно только через голову учителя, повышая уровень подготовки педагогов. Сейчас в нашей профессии появляются новые стандарты. Мир меняется, меняются и дети. Все чаще в школы приходят ребята с физическими и умственными дефектами, которые требуют особого подхода. Приходят и те, для кого русский язык – не родной. Кто, где и когда учил педагогов работе с такими детьми?

Что же касается стимулирующих выплат, то многое зависит от конкретной школы. Учитываются обычно результаты ЕГЭ, наличие среди детей победителей олимпиад, работа с коррекционными детьми. Не берусь судить о том, насколько это правильно. Но не дай бог оценивать педагога по отметкам, которые он ставит своим ученикам! К сожалению, сейчас этот критерий нередко имеет место. В результате в выигрыше оказываются нетребовательные педагоги, а в проигрыше – сильные преподаватели с большим объемом знаний и высокими требованиями.

Кстати, когда критерием оценки знаний становится результат ЕГЭ, возникает один огромный минус: именно это стимулирует (а иногда и просто вынуждает) учителей обманывать государство, помогая ученикам получить высокий балл.

Так, может быть, бросить попытки оценивать всех и вся и начать создавать комфортные условия работы? И действительно поднять нижний порог зарплаты? Для всех.

Подготовила Наталья Барташевич
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