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Новости образования

В Министерстве образования продолжаются кадровые перестановки 

16.08.13

ИА SakhaNews

http://www.1sn.ru/84282.html
В Министерстве образования и науки РФ продолжаются кадровые перестановки, сообщают "Известия". 

На вакантное место статс-секретаря и одновременно замминистра будет назначена Марина Лукашевич, сейчас занимающая должность директора департамента по правовому обеспечению. Бывшая статс-секретарь и замминистра Наталья Третьяк назначена первым замминистра.

В обязанности статс-секретаря входят связи с Государственной Думой и Советом Федерации. Официально ведомство пока не готово заявить о грядущем назначении, поскольку часть руководителей министерства находятся в летних отпусках.

Кадровые перестановки в Министерстве образования продолжаются с начала года. В конце мая подал в отставку замминистра Игорь Федюкин после громкого скандала вокруг его якобы подделанного диплома о высшем образовании. В июле ушел другой замминистра Игорь Реморенко — его критиковали за проведение ЕГЭ. 

Новых назначений на эти должности пока не произошло, однако ведомству придется укомплектовать штат как можно быстрее, до начала нового учебного года и осенней парламентской сессии.

Справка:
Лукашевич Марина Борисовна родилась 4 апреля 1975 года в Москве. В 1998 г. окончила Институт экономики и права по специальности юриспруденция.

В 1996 -1998 гг. – юрисконсульт, начальник отдела Сибирской акционерной страховой компании "Сибвосток".

В 1998 г. - юрисконсульт Московского педагогического государственного университета.

1998-2004 гг. – главный специалист, советник, заместитель начальника управления Министерства образования РФ.

В 2004-2010 гг. – заместитель начальника отдела, начальник отдела, заместитель директора департамента министерства образования и науки РФ.

2010-2012 гг. – директор Департамента правового обеспечения деятельности Минобрнауки России.

С июля 2012 года – директор Правового департамента Министерства образования и науки Российской Федерации.

Из-за недобора детей в РФ закроются свыше 700 школ

15.08.13

Эврика

http://www.eurekanet.ru/ewww/promo/21233.html
Свыше 700 школ будут закрыты в новом учебном году в России из-за недобора детей. Об этом рассказал журналистам руководитель Роспотребнадзора Геннадий Онищенко.
"К закрытию у нас в этом году планируется 733 образовательных учреждения, (из них) в Центральном округе — 474. Причины вы понимаете — нет детей", — приводят его слова интернет-СМИ. В сельской местности, продолжил Онищенко, закроются 252 школы.

Ожидается, что в общей сложности в новом учебному году откроются более 44 тыс. школ. Более полутора миллионов детей пойдут в первый класс. Всего за парты сядут свыше 13 млн школьников.

Внесены поправки в утверждение стандартов образования 

12.08.2013

Депутаты России
http://deputatrf.ru/news/vneseny-popravki-v-utverzhdenie-standartov-obrazovaniya
Проектом Постановления от 5 августа 2013 г №661 вводится ряд новшеств по отношению к процедуре утверждения стандартов образования. В частности, введён порядок внесения изменений в образовательные стандарты, проекты стандартов ассистентуры-стажировки будут согласовываться с Минкультуры РФ, а проекты стандартов ординатуры - с Минздравом РФ. Также будут созданы рабочие группы по стандартам образования. Документом вводится и общественное интернет-обсуждение проектов федеральных государственных образовательных стандартов, за исключением проектов, содержащих сведения, составляющих государственную тайну. 

Правительство приняло постановления, направленные на реализацию закона "Об образовании в РФ"

12.08.13

ИТАР-ТАСС
http://www.itar-tass.com/c95/837118_print.html
Премьер-министр России Дмитрий Медведев подписал ряд постановлений, направленных на реализацию федерального закона "Об образовании в Российской Федерации".

В частности, как сообщает правительственная пресс-служба, утверждены критерии формирования перечня иностранных образовательных организаций, которые выдают документы об образовании и квалификации, признаваемые в РФ, и правила, определяющие порядок включения таких образовательных организаций в указанный перечень.

Другим постановлением премьер утвердил ряд новшеств по отношению к действующей процедуре разработки и утверждения федеральных государственных образовательных стандартов.

Так, вводится порядок внесения изменений в госстандарты образования, предусматривается согласование проектов стандартов ассистентуры-стажировки с Минкультуры России и проектов стандартов ординатуры с Минздравом РФ; предусматривается создание рабочих групп по стандартам общего, среднего профессионального и высшего образования, а также группы по рассмотрению проектов, содержащих сведения, составляющие государственную и иную охраняемую законом тайну; устанавливается процедура проведения экспертизы и утверждения проектов, содержащих гостайну.

"Кроме этого, постановлением вводится общественное обсуждение с использованием интернета проектов федеральных государственных образовательных стандартов, за исключением содержащих сведения, составляющие государственную тайну", - отметили в пресс-службе.

Другим подписанным документом утверждены правила мониторинга системы образования. Определение показателей мониторинга и методики их расчета поручены Минобрнауки. Ежегодный отчет о результатах данного наблюдения будет размещаться на сайте министерства для общественного обсуждения и представляться в правительство.

Помимо этого, Медведев утвердил номенклатуру должностей педагогических работников организаций, ведущих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций.

"Документ разработан в связи с необходимостью приведения к единообразию на всей территории РФ, во всех организациях, осуществляющих образовательную деятельность, независимо от их организационно-правовой формы, наименований должностей педагогических работников и должностей руководителей", - пояснили в правительстве.

Постановления вступают в силу с 1 сентября этого года одновременно с федеральным законом "Об образовании в Российской Федерации".

Минобрнауки создает закрытую соцсеть для учителей

Павел Панов
13.08.13

Известия

http://izvestia.ru/news/555269
Новый ресурс должен помочь преподавателям оперативно доносить свое мнение до министерства
Министерство образования и науки РФ в 2014 году собирается запустить всероссийскую федеральную социальную сеть для учителей. Задача проекта — объединить педагогов всей страны в едином электронном пространстве. Подобные социальные сети существуют за рубежом. С их помощью профессиональное сообщество ведет работу с образовательным ведомством страны, участвует в обсуждении будущих законодательных норм и других проектов.

В России уже существуют виртуальные объединения учителей — «Содружество методических объединений» (center.fio.ru), «Всероссийский интернет-педсовет» (pedsovet.alledu.ru), «Интернет — государство учителей» (www.intergu.ru) — всего порядка 40 сайтов. Все это негосударственные проекты.

— Необходимо создать единую площадку, чтобы преподаватели смогли напрямую взаимодействовать не только друг с другом, но и оперативно вносить свои предложения в Минобрнауки, — считают в ведомстве.

Нынешние форумы для педагогов — с открытым доступом. Как сообщили «Известиям» в министерстве, к будущей социальной сети получат доступ только преподаватели.

— Каких-то больших тайн там обсуждаться не будет. Существуют же ресурсы для медиков, где при регистрации нужно подтверждать свою профессиональную квалификацию, — рассказывает сопредседатель межрегионального профсоюза учителей Андрей Демидов. — Это будет специализированная соцсеть, ни для кого, кроме учителей, не интересная. Но если какую-то информацию захотят вынести за ее пределы, то уж кто-нибудь из пользователей это сделает. 

Помимо общения, в будущей соцсети также будет «библиотечный медиацентр». В нем — информация по новым нормативам, требованиям и формам обучения в связи с вступлением в силу нового закона «Об образовании». Также через сайт планируют распространять информацию о новинках учебно-методической литературы и помогать в составлении образовательных программ (для этого в следующем году будет отобрано несколько ведущих вузов и научных организаций).

— Инициатива хорошая, и я ее поддерживаю. Сейчас много преподавателей из вузов, школ или детских садов общаются на различных форумах, делятся опытом, обсуждают будущие изменения в законодательстве, — говорит Демидов. — Нужна не просто «сеть» для общения, а целое информационное пространство с информацией о будущих нововведениях и подробным разъяснением, как и что будет изменено. И, естественно, такой ресурс должен быть неким «окошком» в Минобрнауки, чтобы преподаватели могли оперативно высказывать свое мнение.

Представитель Центра образовательных технологий московской школы управления «Сколково» Андрей Баркин также считает, что современные технологии упрощают связи между преподавательским сообществом и государством.

— За рубежом подобные формы взаимодействия давно действуют и хорошо зарекомендовали себя. Необходимо создать условия для оперативного и конструктивного диалога преподавателей с министерством, — говорит Баркин.

Начальник Центрального окружного управления образования Москвы Михаил Мокринский считает, что подобное взаимодействие пойдет на пользу не только преподавателям, но и ученикам: учителя смогут обмениваться опытом и методиками.

— Любой инструмент, упрощающий жизнь преподавателя, безусловно, полезен, — говорит ректор МГТУ имени Баумана Анатолий Александров. — Но посмотрим, как все будет выглядеть на практике.

Около тысячи педагогов не хватает школам Кемеровской области

14.08.2013

Сибновости Кемерово

http://kem.sibnovosti.ru/society/244969-okolo-tysyachi-pedagogov-ne-hvataet-shkolam-kemerovskoy-oblasti
Конец формы

Накануне учебного года в Кемеровской области не хватает более 1 тысячи педагогов, сообщают в региональном департаменте образования.

Как сообщает пресс-служба администрации региона, в дневных образовательных учреждениях области сейчас работают около 20 тыс. педагогических работников, из них 17,1 тыс. – учителя. Укомплектованность образовательных учреждений педагогическими работниками составляет 97,5%.

Особенно велика нехватка воспитателей дошкольных учреждений, учителей русского языка и математики, физической культуры и физики. Более 200 рабочих мест ждут учителей начальных классов. Помимо районов области, учителей не хватает даже в региональном центре.

Сейчас среди работающих педагогов 16 процентов - учителя пенсионного возраста и лишь семь процентов учителей имеют стаж работы до пяти лет.

Кравцов: задача Рособрнадзора — стимулировать развитие образования

14.08.2013

Борис Старцев
РИА Новости 

http://ria.ru/interview/20130814/956188328.html#ixzz2c1Nd2sG0
"Нейтральная фигура", "с задатками реформатора", "очень хорошо знает технологию ЕГЭ" — так эксперты охарактеризовали нового руководителя Рособрнадзора. После официального вступления в должность Сергей Кравцов рассказал в интервью РИА Новости о планах работы ведомства.
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© Фото: предоставлено пресс-службой Рособрнадзора

"Нейтральная фигура", "с задатками реформатора", "очень хорошо знает технологию ЕГЭ" — так характеризовали эксперты нового руководителя Рособрнадзора Сергея Кравцова, информация о назначении которого появилась в СМИ в начале августа. После официального вступления в должность Сергей Кравцов рассказал в интервью РИА Новости о планах работы ведомства.
- Сергей Сергеевич, как только появилась информация о вашем назначении, в СМИ было высказано мнение, что на эту должность нужен человек из силовых структур, что, если ужесточить наказания за злоупотребления на ЕГЭ, проблем не будет. Вы готовы к работе в таком амплуа?
— На мой взгляд, одними наказаниями проблему не решить, и свою задачу я вижу, прежде всего, в том, чтобы направить силы на совершенствование системы.

У всех, кто имеет отношение к ЕГЭ, должно сформироваться общее понимание, что если мы, "закрывая глаза" на нарушения, позволяем детям списывать, "помогаем" им на экзамене, то провоцируем очень многих вместо того, чтобы нормально учиться, рассчитывать на эту "помощь", на поиск ответов в интернете. 

Контрольно-измерительные материалы соответствуют школьным программам: учись, сдавай ЕГЭ, поступай в вуз! И наша задача — повысить доверие к результатам ЕГЭ, к процедуре его проведения. Ведь единый государственный экзамен уже многое изменил в нашей жизни — сегодня каждый выпускник школы, если он хорошо знает предмет, может его честно сдать, получить соответствующий результат и поступить в выбранный вуз страны.

- В этом году кампания по проведению ЕГЭ оказалась едва ли не самой тяжелой за прошедшие годы — по масштабу утечек побиты все рекорды. Что планируете делать, чтобы подобное не повторилось?
— Будут приняты существенные меры по совершенствованию технологии проведения ЕГЭ, обеспечению информационной безопасности. Комплекс этих мер сейчас дорабатывается с учетом рекомендаций экспертов, в том числе Общественной палаты, в ближайшее время будем говорить о нем подробнее.

Ваш браузер не поддерживает данный формат видео. 



Спектр возможных решений очень широк, пока могу обозначить лишь некоторые из них. Например, необходимо создать институт федеральных наблюдателей, которых мы будем направлять в некоторые пункты проведения ЕГЭ. Особое внимание — к тем из них, где возникали проблемы в этом году, и к пунктам в труднодоступных районах. Планируется внедрение процедуры аккредитации пунктов, установка там видеокамер. Думаю, в некоторых регионах число пунктов необоснованно увеличено, что снижает уровень информационной безопасности ЕГЭ в целом. Но надо иметь в виду, что всех деталей новшеств, касающихся безопасности экзамена, мы раскрыть не можем.

Что касается утечек до экзамена части вариантов "боевых" КИМов в этом году, то соответствующие органы продолжают вести работу, о результатах которой пока рано говорить, и мы продолжим разбираться, по чьей вине это произошло. Одно могу сказать точно: виновные будут наказаны.

- После вашего назначения появилась информация о плагиате в вашей докторской диссертации. Как вы это прокомментируете?
— Ради интереса я сам попросил проверить свою диссертацию в системе "Антиплагиат". Есть заимствования, но из моей диссертации — в работах, авторы которых защитились позднее. По-другому и быть не могло.

- Давно вы занимаетесь наукой?
С момента поступления в аспирантуру в 1996 году, затем через год меня пригласили на работу в Российскую академию образования, докторскую защитил в 2007 году. Она посвящена профильному обучению — в то время новому проекту, которым я занимался с 2002 года. В 2004 году появился Базисный школьный учебный план — взамен учебного плана 1998 года, — который впервые без перегрузки для детей предусматривал возможность обучения в старших классах по определенным профилями и введение в девятом классе предпрофильной подготовки. А в 2006 году ушел из жизни фактически автор и идеолог проекта Анатолий Аркадьевич Пинский, и был риск, что все наработки, полученные к тому времени, будут утеряны. В диссертации они собраны и обобщены. 

Коллеги по научному миру рекомендуют подавать в суд, но я воздерживаюсь. Сейчас много другой работы.

- Тогда в продолжение первого вопроса. Рособрнадзор занимается не только проведением ЕГЭ. Какие еще задачи стоят перед ведомством?
— Главная задача — контроль за обеспечением конституционных прав граждан на образование. Рособрнадзор должен оперативно выявлять нарушения этих прав и их устранять. Это касается любых уровней образования, а также защиты детства — в перечень наших полномочий входит надзор за обеспечением прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, это одно из ключевых направлений.

В каждом регионе есть подразделения органов управления образованием или отдельные службы, которым мы передали федеральные полномочия по контролю и надзору за соблюдением законодательства в области образования. Но нередко бывает так, что на местах люди не могут добиться помощи, и они вынуждены обращаться на федеральный уровень. Мы будем детально анализировать обращения граждан, которые приходят в Рособрнадзор. Если увидим, что регион не справляется с решением какого-то вопроса, при необходимости будем оперативно выезжать на место и разбираться в причинах этого. Люди должны получать обратную связь, должны знать, что если они не сумели найти правду на региональном уровне, то им поможет федеральная власть. 

- Слово "Рособрнадзор" ассоциируется со всевозможными проверками, им пугают не только школьников, списывающих на ЕГЭ, но и ректоров, директоров школ. Им чего ждать?
— Мы не собираемся никого пугать. Надо просто понимать, что важно работать, не нарушая действующего законодательства. У Рособрнадзора есть функция контроля и надзора за работой образовательных учреждений, региональных и муниципальных систем образования. Но целью контрольных и надзорных мероприятий не должны быть только "грозные" предписания.

Например, если комиссия проверяет школу, то ее задача — не просто указать, что в этой школе плохо, но и подсказать, что нужно сделать, чтобы стало хорошо. Не только порицать и наказывать, а способствовать развитию. В состав школьных инспекций должны входить лучшие директора школ, которые добились результатов в своей работе и действительно могут дать коллегам разумные советы. Такие проверки могут проводиться не только раз в пять лет, а по мере необходимости — в зависимости от того, в каком состоянии находится образовательное учреждение и в какой мере выполняются рекомендации по совершенствованию его деятельности. Здесь важна самооценка школы — насколько она совпадает с оценкой проверяющих органов. 

- А если говорить о вузах? Сейчас начинается второй общероссийский мониторинг, все ждут его результатов. Почему получается так, что признаки неэффективности обнаруживаются у вузов, которым Рособрнадзор дал государственную аккредитацию?
— Аккредитационные процедуры и мониторинг пока что проходят как бы в разных плоскостях — их нужно синхронизировать, и это еще одна задача, которую мы будем решать. Для этого появляются новые возможности — в соответствии с новым законом "Об образовании", мы переходим от аккредитации учреждений к аккредитации программ.

Рособрнадзор будет опираться на различные механизмы контроля качества образования, в том числе общественную и профессионально-общественную аккредитацию программ — две новые разновидности аккредитации, появившиеся в законе "Об образовании". Речь идет об общественном признании и аккредитации, которую проводят профессиональные сообщества, прежде всего сообщества работодателей. С ними мы планируем тесно сотрудничать. 

- Как вы планируете выстраивать работу с журналистами?
— Будем общаться. Все наши шаги мы планируем детально разъяснять и профессиональной, и широкой общественности. Рособрнадзор будет максимально открытой структурой.

Учебники

Единый учебник по истории педагоги раскритиковали за очернительство

Светлана Журавлева
12.08.2013

Медиа Завод
 http://mediazavod.ru/shorties/137048
Концепцию единого учебника по отечественной истории, предложенную Минобразования, подвергли резкой критике педагоги, политики и ученые.

По мнению экспертов, советский период представлен слишком мрачно и негативно. Учебник, как считают они, очерняет историю, являясь настоящей идеологической диверсией. Ученые пришли к выводу, что проект, предложенный Министерством образования, не может лечь в основу разработки нового учебно-методического комплекса, о чем сообщили в «Московском комсомольце».

«Чего бояться, когда еще ничего нет?»

12.08.2013

Елена Мухаметшина
Газета.Ru

http://www.gazeta.ru/social/2013/08/12/5550029.shtml
Академик Александр Чубарьян рассказал «Газете.Ru» о новом учебнике истории

В начале сентября рабочая группа по подготовке концепции нового учебника по отечественной истории проведет два совещания, на которых обсудит, каким образом освещать в учебниках два самых спорных момента — историю советского периода и региональный компонент. Сейчас рабочая группа принимает замечания от общественности по историко-культурному стандарту, на основе которого будет написан учебник. Научный руководитель рабочей группы, директор Института всеобщей истории РАН, академик Александр Чубарьян рассказал «Газете.Ru», почему не стоит бояться нового учебника истории.
— Для чего нужен новый учебник истории, если уже сейчас многие учителя говорят, что историко-культурный стандарт, на основе которого будет создан учебник, ничем не отличается от тех учебников, которые есть сейчас?
— Стандарт — это все-таки не учебник, это хронологический каркас. Он представляет собой всего лишь перечень фактов, событий и персонажей, которые должны присутствовать в учебнике. Тут ничего другого мы придумать уже не можем — как в старых учебниках, так и в новых, от фактов мы никуда не можем уйти. Главный вопрос состоит в том, как их интерпретировать. Сейчас идет обсуждение, которое указывает, чего в стандарте, на взгляд общественности, не хватает. Одновременно мы начинаем работу по совершенствованию этого стандарта.

Мы будем писать преамбулу смыслового ценностного плана к каждому разделу стандарта. Это будет самое главное, поскольку внесет новый элемент в трактовку этих событий. Очень важно, чтобы концепция, а потом и учебник были новаторскими и не повторяли предшественников.
— Что это за преамбула смыслового ценностного плана?
— Сейчас она тоже есть в стандарте, но пока она объясняет общие цели и задачи исторического образования в школе. Теперь эта преамбула будет по разделам. Скажем, первый большой раздел — «От Древней Руси к Великому княжеству Московскому». В преамбуле необходимо кратко прописать новые вещи, которые есть в оценках этого события: древняя Киевская Русь как известный цивилизационный синтез, на базе которого потом возникли русское, украинское и белорусское государства. Существуют новые оценки феодальной раздробленности — возможно, это определенный этап на пути к централизации. Или в подразделе про Ивана Грозного будет не просто прописано «Эпоха Ивана Грозного» с перечислением фактов, но и будут даны какие-то смысловые оценки. В отношении него есть совершенно четкая проблема — как расценивать его реформы с ценой, которой они достигались. То же самое относится к Петру I. Когда эта преамбула будет написана, стандарт станет навигатором для авторов учебников, поскольку желательно писать учебники в этом же направлении.

— В этой преамбуле будет прописано, что на спорные моменты необходимо давать различные оценки?
— Да, это возможно. Но понимаете, учебник — это не научный труд, там не будут по каждой мелочи и мелкому факту выстраивать разные мнения ученых. Но если есть принципиально разные точки зрения на какие-то события, то, по-моему, их надо отразить.

— А обсуждение национального вопроса ожидается?
— Сначала в первых числах сентября состоится большое совещание, на котором мы будем обсуждать, как оценивать советское общество в XX веке и как его следует описать в учебнике. А во второй половине сентября в Уфе как раз будет обсуждение того, как оценивать и писать в учебнике моменты о присоединении национальных районов к России. Это тоже принципиальный вопрос, вызывающий очень большие споры. Сейчас часто региональные учебные пособия вступают в противоречия с оценками того или иного события, которое дается в федеральном учебнике. Поэтому надо договориться, что должно быть в региональных учебниках. Сейчас там полный разнобой: какие-то по 300 страниц, в других — по 20 страниц, где-то культура преобладает, где-то — политические оценки. Я считаю, что в учебнике можно прописать разные точки зрения на то или иное событие, в том числе, например, на вопрос о присоединении Казани.

— Как вы относитесь к формулировке, которая есть в стандарте, — «история религии, в частности православия, должна пронизывать все содержание учебника»?
— Это неудачная формулировка. У нас школа светская. Хотя роль православия, церкви и роль других религий должна быть отражена и в стандарте, и в учебнике. Это совершенно очевидно. Но, учитывая, что православие и история православной церкви занимают большое место в российской истории, конечно, этот момент должен занять большое место в учебнике.
— Почему в России стали придавать такое пристальное внимание именно преподаванию истории?
— Это общемировая тенденция на самом деле. Я был на двух заседаниях Совета Европы, где обсуждалась проблема европейского учебника по истории, каким он должен быть. История превратилась в ведущую гуманитарную дисциплину, которая очень тесно связана с гуманитарным образованием в принципе. В учебниках истории в каждой стране в любом случае есть элементы собственных ценностных ориентаций, если угодно, даже национальной идеологии. Не секрет, что где-то история служит заложницей политики, и наоборот. Поэтому к преподаванию истории такое пристальное внимание. К тому же к истории всегда есть интерес со стороны широких слоев. Во всем мире, в том числе и в России, сейчас бум на историческую беллетристику. Подойдите к любому развалу или книжному киоску — и вы увидите там сотни названий книг, совершенно разных, часто весьма непрофессионально написанных, но вызывающих интерес к истории. Люди ищут в истории ответы на вопросы сегодняшней жизни, они ищут аналогии с тем, что было. Когда история перестает быть просто абстракцией, схемами, а становится живой историей, историей людей, столкновений характеров, настроений, то это всегда вызывает живой интерес.

— Разве не странно выносить вопрос об учебнике на всеобщее обсуждение? Одно дело, когда коррективы вносит профессиональное сообщество, другое — когда своим мнением по поводу учебника может поделиться любой человек.
— Я считаю, что чем больше обсуждений — тем лучше. Как когда-то говорили, что образования слишком много, и на это резонно отвечали: чем его больше — тем оно лучше. Так и здесь: чем больше мнений — тем лучше. Вот сейчас у нас есть редакционная комиссия, которая изучает отклики на стандарт, они самые разные: есть от учителей, историков, научных работников, преподавателей, есть от тех, кто к истории не имеет отношения. Но чем больше будет этих обсуждений, тем лучше. Потому что, если бы мы не стали делать открытое обсуждение, нас бы обвинили в том, что мы келейно что-то делаем, не спрашивая мнения. Если окажется, что даже 40% представленных мнений не заслуживает внимания, я не вижу в этом ничего страшного.

— На что общество просит обратить внимание?
— Высказываются, во-первых, некоторые конкретные предложения по оценкам. Больше всего, конечно, высказывается претензий к оценке XX века, советского периода. По этому моменту у нас больше всего поляризовано общество. Поэтому мы и проводим совещание по обсуждению советского периода. Учителя очень просят, чтобы мы обсудили, как лучше освещать последние 25 лет, в каком объеме их освещать и нужно ли это делать вообще. Есть конкретные предложения — какие-то персоналии убрать, кого-то добавить, что-то исправить, изменить.

— А непрофессиональное сообщество о чем пишет?
— То же самое. Пишут о том, в какой степени и как лучше освещать сталинский период и Великую Отечественную войну. Знаете, мне кажется, это интересный срез общественных настроений по истории. У нас есть соглашение с одной из наших ведущих служб, которые проводят опросы общественного мнения. Они сейчас тоже этим занимаются. Я думаю, интересно понять, как люди относятся к истории.

— ВЦИОМ на днях опубликовал опрос, касающийся учебника истории. Там был вопрос, каким темам необходимо уделять повышенное внимание при изучении истории. Большинство (58%) сказали, что все должно рассматриваться в равной степени, 10% считают, что надо особенное внимание уделить Великой Отечественной войне.
— Я еще не видел этот опрос. Хотя я все-таки считаю, что вся история должна рассматриваться. Но есть, конечно, ключевые вопросы нашей истории, которые вызывают наибольший интерес. Великая Отечественная война и вообще XX век. Но не только. В прошлом году мы отмечали 200 лет Отечественной войны 1812 года. Смотрите, какой был огромный всплеск общественного интереса к этим событиям.

— Есть мнение, которое неоднократно высказывалось, что сейчас учебник для школьников не играет такую большую роль, как 10 лет назад. Вы согласны?
— Я с этим согласен. Учебники перестали быть единственным средством получения информации.

Дети получают огромное количество сведений из Интернета прежде всего. Но это все-таки не снимает значения с учебника как некоего навигатора. И тем более, когда школьник в Интернете получает самые разные сведения, весьма противоречивого свойства, очень важно, чтобы у него было какое-то направление в оценках.
В этом смысле я вижу, как важны учебники для школьников.

— На ваш личный взгляд, каким должен быть учебник истории для нынешних школьников?
— Он должен, давая определенный набор фактов и событий, прежде всего привить школьникам умение мыслить и оценивать события самостоятельно. Им должны быть предложены как раз разные точки зрения, чтобы они научились оценивать и сравнивать события. Роль учителя тут тоже очень велика. И этот новый учебник как раз должен сыграть большую роль в том, чтобы научить школьников самостоятельному мышлению.

— Что будет со старыми учебниками истории?
— По моему мнению, все будут продолжать по ним учиться до тех пор, пока не будут изготовлены новые учебники для каждого класса. Сейчас ведь параллельно решается вопрос, будем мы жить в концентрической системе преподавания истории или в линейной (концентрическая предполагает изучение всего курса истории России с 6-го по 9-й класс, а углубленное повторение этого же курса — в 10-м и 11-м классах; линейная — весь курс истории преподается с 6-го по 10-й или 11-й класс. — «Газета.Ru»). Еще до того, как будет объявлен конкурс на написание учебников, решат, по какой системе будут учиться. Склоняются к линейной системе. Но тут тоже есть свои варианты. Будет линейное преподавание, но, скажем, 11-й класс оставим для того, чтобы синтетически обобщить как-то всю историю. Может быть, это будет курс «Россия в мире». В общем, есть разные точки зрения. Я думаю, что это обязательно нужно решить до конца этого года. К тому же у нас обязательно должен быть учебник для профильной школы. И мне кажется, что в 11-м классе нужно сделать некий обобщенный учебник под названием «История для профильной школы».

— И все же получается, что после выхода этих учебников преподавание по старым учебникам прекратится?
— Естественно, после написания новых учебников возникнет вопрос, что будет со старыми. В любом случае первые учебники появятся не раньше чем через год.

— Один депутат от «Единой России» тоже пишет свой стандарт учебника. Вы об этом слышали?
— Ради бога, пусть пишет, почему нет? Чем больше предложений — тем лучше. Но должен сказать, что я как раз очень доволен тем, как наше российское историческое общество, которое курирует подготовку учебника, готовит новый стандарт и проводит всю работу. Рабочая группа, которая первый вариант обсуждала, включает в себя много разных представителей исторического сообщества с самыми разными взглядами, разной квалификацией. Там и крупные историки, и просто рядовые учителя. Я думаю, что это хорошие условия для того, чтобы сделать качественную продукцию.

— Существует учебник, который многие историки считают одним из самых лучших. Преподаватель, который написал этот учебник, входит в вашу рабочую группу. Когда мы попросили его прокомментировать новый стандарт, он отказался и сказал, что не хочет участвовать в его обсуждении, потому что считает это бессмысленным. Он просил не называть своего имени. Как в данном случае быть?
— Это его личное дело. Я сам очень хорошо отношусь к учебнику этого преподавателя. И ему ничто не мешает написать новый учебник, когда будет готов окончательный вариант стандарта. К тому же он писал учебники только для определенных классов. Смысл в том, что все, кто хочет, могут написать учебник, но они должны писаться по единой концепции. И будет 3—4 линейки (варианта) учебников для каждого класса, по которым смогут учиться школьники.

— Еще один вопрос, который всех волнует: каким годом заканчивать курс истории в учебнике — приходом Владимира Путина к власти или 2012 годом?
— Мое мнение — нельзя остановиться на 2000-м. Другое дело, что этот период не должен быть предметом подробного изложения, потому что текущие события всегда вызывают обостренные оценки. Мы еще отдельно хотим обсудить, как лучше освещать последние 20—25 лет. Но без этих лет в учебнике нельзя. Школьники родились в эти годы, получается, они не будут знать, что происходило, когда они были детьми. Как они смогут обойтись без того, чтобы узнать, как формировалась новая Россия?

— А как в учебнике будет прописана фигура Ходорковского, например, и будет ли вообще?
— Я пока не знаю. Это уже конкретный вопрос, который надо решать в зависимости от того, кто будет писать учебники. Напишут как есть — как еще? Будут изложены события. Нужно будет это написать без особых оценок, написать, кто это был и что случилось.
— Что вам самому не нравится в этом стандарте?
— Мне кажется, он немножко архаичен, в нем мало новизны. В нем мало новых оценок, которые в последнее время достигнуты наукой. Поэтому сейчас идет процесс наполнения этого стандарта новыми формулировками.

— Что будет после того, как стандарт будет готов?
— Будет объявлен конкурс авторских коллективов. Учебник может один автор писать, могут пять авторов. Я знаю, что есть группа учителей, с которыми я знаком, они хотят написать учебник. Потом конкурсное жюри объявит победителей.

— Многие учителя боятся тенденциозности, поскольку учебник готовится под руководством председателя Госдумы Сергея Нарышкина и министра культуры Владимира Мединского, которые руководят рабочей группой по подготовке концепции учебного комплекса по истории. Как вы к этому относитесь?
— Чего бояться, когда еще по сути ничего нет? Зачем заранее бояться? Процесс только начался, идет общественное обсуждение.

Никто не навязывает никакой точки зрения. Вы же сами сказали: самые разные высказываются мнения. И тенденциозности, навязывания оценок не будет.
Я думаю, что концепция в итоге должна будет составляться таким образом, чтобы она позволила учителю изложить разные точки зрения на тот или иной вопрос. И я параллельно сейчас занят тем, чтобы в течение года содействовать подготовке учебных пособий для учителей по наиболее актуальным проблемам отечественной истории, где будет на 20–30 страницах рассказано, что важного есть сегодня в науке в оценке этого события.

Распад СССР в школьных учебниках: для историков мало, для учеников много

12.08.13

Егор Виноградов

Deutsche Welle
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Теме распада СССР в школьных учебниках, по мнению историков, опрошенных DW, уделено достаточно внимания. Но содержание изложенного материала вызывает споры.

Учебников по новейшей истории, к которой относятся, в том числе, период распада СССР в 1991 году и сопутствующие этому процессу события, такие как августовский путч, министерством образования рекомендовано и одобрено в общей сложности почти полтора десятка. Наиболее "ходовыми" являются пять-шесть из них, среди которых учебники по истории для 11 класса авторов Александра Чубарьяна, Александра Данилова, Владимира Шестакова, Владлена Измозика и Андрей Левандовского.

Собственно сама тема распада Советского Союза освещена во всех учебниках примерно в одинаковом объеме - ей отдано 4-5 страниц текста. При этом в среднем учебник по истории России для 11 класса насчитывает около 350 страниц. В сравнении с другими темами, в частности, Октябрьской революцией 1917 года и историей создания СССР, распаду государства авторы учебников уделяют значительно меньше внимания.

Что имеем, тому и рады
Доктор исторических наук, ученый секретарь Института российской истории РАН, автор ряда учебников по истории для средней и высшей школы Владимир Шестаков самокритичен. "Период в отечественной истории, предшествующий распаду СССР, равно как и сами события 1991 года освещаются в учебниках достаточно скудно", - заявил Шестаков в интервью DW. Однако на то, по словам историка, есть объективные причины - до сих пор нет "фундаментальных исследований и серьезных источников".

С другой стороны, продолжает Владимир Шестаков, школьные учебники истории не являются специализированными изданиями по освещению событий периода начала 90-х годов. Поэтому вполне объяснимо и простительно, что те или иные этапы исторического развития описаны в них не так подробно, как хотелось бы специалистам.

"Того объема информации о событиях 1991 года, который имеется в школьных учебниках, для формирования у школьников представления об этом периоде вполне достаточно", - заявил в интервью DW сотрудник лаборатории развития педагогического потенциала Московского института развития образования, учитель истории школы 1450 Андрей Лукутин. А для интересующихся предметом молодых людей, которым хочется или по каким-то причинам нужно знать больше, есть хрестоматия, отмечает историк.

Председатель редакционного совета журнала "Преподавание истории в школе", автор учебников по истории Александр Морозов согласен с тем, что тема распада СССР и ГКЧП во всех школьных учебниках, утвержденных и рекомендованных министерством образования, отражена достаточно полно. Да, и оценка событий 1991 года, по словам историка, дается сегодня довольно взвешенная. Главное, как считает Морозов, это отсутствие однозначности трактовок в школьных учебных пособиях.

История без примеси ностальгии
Что касается оценок, то, как сказал DW главный редактор журнала "Преподавание истории в школе", учитель истории с 25-летним стажем Энвер Абдулаев, по теме распада СССР и августовского путча сегодня авторы придерживаются версии о неизбежности произошедшего. "Исторически Советский Союз повторил судьбу национальных империй, которые закономерным образом приходили к своему краху", - процитировал Абдулаев выдержку из учебника под редакцией Валерия Керова.

Причины, которые привели к распаду СССР, по словам эксперта, в учебниках делят на объективные и субъективные. К первой группе относятся национальные противоречия, накопленные за годы существования Советского Союза, неудачи экономических реформ, осуществлявшихся в период Горбачева, кризис коммунистической идеологии, завершившийся ослаблением и последующей ликвидацией партийной и политической монополии КПСС.

К субъективным причинам, продолжает историк, авторы современных школьных учебников относят ошибки, допущенные в ходе перестройки, политический выбор лидеров трех славянских республик, которые в итоге и подписали соглашение. При этом, по мнению Абдуллаева, тема распада СССР изложена в учебниках "абсолютно неполно и необъективно". Он считает ошибкой исключение версии о преднамеренном развале Советского Союза, хотя эта точка зрения сейчас набирает силу в России.

Учебник не догма, а лишь точка опоры для учителя
Серьезные претензии к качеству школьных учебников истории, в частности к тому, как освещается тема распада СССР, предъявляет и ректор МГИМО, заместитель председателя Российского исторического общества Анатолий Торкунов. "Конечно, очень трудно давать оценку совсем недавним событиям. Но более чем двадцатилетний период, прошедший после беловежских соглашений, позволяет и подробнее, и более аналитично об этом написать, преодолевая страхи показаться конъюнктурным или неугодным кому-то из представителей власти", - заявил Торкунов в интервью DW.

По словам историка, на сегодняшний день нет ни одного школьного учебника, который бы его "полностью устроил". В отсутствии учебников надлежащего качества ректор МГИМО видит одну из главных причин низкого уровня знаний по истории родной страны, который демонстрируют выпускники школ.

По мнению Александра Морозова, причину слабого понимания российскими школьниками событий недавнего прошлого надо искать не в учебных пособиях, а в самой системе преподавания. Ведь школьный учитель использует учебник лишь как "базис", а что будет составлять "надстройку", то есть о чем именно будет говорить педагог на уроке ученикам, нельзя не регламентировать, не проконтролировать.

Школьники будут изучать историю Ямала по новым учебникам 
13.08.2013

ИА Север-пресс

http://www.sever-press.ru/all-news/50696-2013-08-13-11-16-35.html?tmpl=component&print=1&layout=default&page=

Новый учебный комплект «История Ямала» издан для автономного округа по заказу научного центра изучения Арктики при поддержке департамента образования. В него входят учебник, хрестоматия и программа систематического и элективных курсов. Финансовую помощь в издании учебного пособия оказал окружной департамент по науке и инновациям. В ямальские школы передадут четыреста комплектов для экспериментального изучения учебного курса.
Как рассказала корреспонденту ИА «Север-Пресс» главный научный сотрудник центра изучения Арктики, доктор филологических наук Наталья Цымбалистенко, много лет назад Геннадий Зайцев создал небольшой учебник, которого не хватало для школ округа. Новый учебник был необходим, так как история Ямала входит в спецкурс «Краеведение и этнология региона». Поэтому и был сделан такой заказ, чтобы на основе фундаментального труда «История Ямала» выпустить для школ адаптированное издание, по которому школьники смогут изучать историю округа.
Наталья Цымбалистенко отметила, что этот спецкурс изучается по выбору школы. На занятиях учащиеся узнают о том, каким Ямал был в разные периоды истории, какие народы его населяли в тот или иной период, как развивался регион, о его достижениях и перспективах. В хрестоматии представлены воспоминания, статьи, архивные документы, хантыйские сказки и ненецкие легенды.

Петр Тренин-Страусов: Постпродакшн для истории

16.08.13

Взгляд 

http://www.vz.ru/columns/2013/8/16/645844.html
Когда новый учебник истории России будет написан, его следует отдать на доработку «рекламщикам». Строгий, стерильный, научный подход – это для научного исследования. Для информационного продукта, перед которым стоят государственные цели, этого недостаточно.
Как и в бизнесе, государства конкурируют между собой за человеческие ресурсы. Эта конкуренция становится жестче. Тем более когда условностями становятся границы, физическое место работы, валюта, в которой оплачивается труд. Условностями становятся даже некоторые гражданства (островных государств, государств третьего мира и т.п.), а гражданства некоторых «передовых» стран можно купить за недвижимость и инвестиции. Заслуги перед определенным государством или активное личное противостояние другому государству-недругу могут дать политическое убежище или вид на жительство.

Недавно слышал признание одного россиянина: «За последние два года я столько всего уже сделал, что политическое убежище в США или Англии у меня в кармане». У него нет денег на покупку недвижимости или инвестиции, но и в этом случае на него самого есть политические «покупатели». Такова реальность: государства конкурируют за людей и предлагают им «выгодные» варианты поведения.

По этой причине, когда будет написан новый учебник истории России, его лучше всего не сразу издавать, а сначала отдать на доработку специалистам по продвижению и общественным коммуникациям. Конечно же, с условием: не менять содержание, работать с тем, что будет написано.

Учебник истории и преподавание в школе – это преимущественный и уникальный информационный канал для государства, формирующий патриотичных граждан. А учебник по истории – лучшее средство, и выжать максимум из этого «носителя» – главная задача государства.

Что могут сделать «рекламщики», чего не могут историки?

Строгий, стерильный, научный подход – это хорошо для научного исследования. Для информационного продукта, перед которым стоят государственные цели, этого недостаточно.

Историки сделали свое дело. Историки могут отдохнуть. А потом – продолжать свою работу: составлять хрестоматии к этому учебнику, тома дополнительной литературы и т.п. А для постпродакшна учебника истории нужны специалисты с другими навыками.

Имеется миф о «плохонькой» и недоразвитой, постоянно догоняющей истории России. Заблуждающейся, кровавой, а уж в гуманитарном плане вообще – «империи зла». И это не просто исторический миф. Это политическая риторика, так как история не может быть отделена от политики.

«Плохой» миф о России живет не в пространстве учебников. Его среда обитания – медиа. Влияние этой среды на молодого человека гораздо больше. Этот миф – не целостная картинка, а набор спекулятивных тезисов.

Дешевле, проще и надежнее с этим мифом бороться превентивно, то есть еще в школах. И вот для этой борьбы нужны специалисты, которые знают, как работать со спекуляциями. И не надо морщиться при слове «спекуляция» – в современном информационном пространстве ты, конечно, можешь и не спекулировать, но вот другие от спекуляций все равно не откажутся. Это данность.

Итак, о задачах технологов.

Задача 1. Приводить специальные сравнения, чтобы лучше оттенить тезис.

Для иллюстрации работы, которую могли бы выполнить «пиарщики», приведу несколько актуальных именно сейчас тем: равноправие (гендерное и этническое) и толерантность со стороны государства по отношению к «третьему и четвертому полам». Можно было бы сосредоточиться на более фундаментальных примерах, но так иллюстрации будут более выпуклыми.

Женское избирательное право в Российской империи (на территории Финляндии) было введено в 1906 году, а по всей стране – в 1917 году. На территории Британской империи женщины были уравнены в избирательных правах с мужчинами только в 1928 году. На территории всех штатов Северной Америки дискриминация на выборах по половому признаку была отменена Девятнадцатой поправкой в 1920 году. Спор о том, как эти права реализовывались в разных странах – предмет другой дискуссии, которая, однако, не отменяет приведенных фактов (ведь женское избирательное право в 1917 году вводилось отнюдь не для того, чтобы проводить репрессии двадцать лет спустя). В 2011 году Председателем Совета Федерации России стала женщина. Такого, чтобы женщина руководила работой верхней палаты парламента, до сих пор не произошло ни в США, ни во Франции (за всю историю Пятой республики), ни в Англии (вообще, в состав палаты Лордов женщины, наследные пэресы, смогли попасть только в 1999 году – меньше 15 лет назад).

Тезис: по этому вопросу Россия демонстрирует заметные успехи на протяжении последних ста лет. 
Расовая дискриминация (сегрегация) была отменена в США в 1964 году, более чем сто лет спустя после отмены крепостного права в России и почти через пятьдесят лет после отмены сословных привилегий в нашей стране. А к 1964 году Советский Союз добился значительных успехов в построении новой общности – советский народ (о чем заявил Никита Хрущев на XXII съезде Коммунистической партии). К советскому народу можно относиться по-разному, но не признать его существования и социальной новации было бы неисторично.

Тезис: Советский Союз в плане этнического равноправия шел впереди некоторых западных демократий.
В американском штате Северная Каролина с 1929 по 1974 год действовала комиссия по евгенике, которая законодательно стерилизовала граждан, которые были признаны неперспективными с точки зрения размножения. С 1938 по 1976 год программа стерилизации «неполноценных» осуществлялась в Швеции. В СССР же все гипотетические эксперименты с евгеникой проводились лабораторно, и, во-первых, не на законодательном уровне, а, во-вторых, не носили репрессивного характера (позитивная евгеника). А закончены они были в 1936 году, когда евгеника была осуждена.

Причем тут евгеника? Просто так, к слову. Потому что в СССР ее не было, а вот в Третьем Рейхе была. И в США, и в Швеции, и в Дании, и в Норвегии, и в Швейцарии – тоже была. А отношение к ней сейчас однозначно негативное. Уверен, это знание не будет лишним и хотя бы раз в жизни школьникам после школы пригодится. А зачем примешивать к Олимпийским играм в Сочи вопросы о запрете гомосексуальной пропаганды и сравнивать её с Олимпиадой в Третьем Рейхе?

Неизвестно, что будет с правами однополых пар в России в будущем, но уже сейчас известно, что США только в 2003 году декриминализировали на общенациональном уровне гомосексуальные отношения (еще десять лет назад в некоторых штатах гомосексуалисты могли уголовно преследоваться). В России уголовная статья за мужеложство была отменена 3 июня 1993 года, причем в России это было сделано превентивно, без общественного нажима, без бунтов и протестных движений (для сравнения – в США были открытые противостояния с полицией, государство жестко противилось равноправию гомосексуалистов). В Калифорнии, например, заподозренных в гомосексуализме могли принудительно подвергнуть кастрации, лоботомии, электросудорожной терапии. На этом фоне примечательно, что в России (первый раз) еще в 1917 году уголовная статья за мужеложство была отменена. Патриотичному ЛГБТ-сообществу есть чем гордиться.

Тезис: вопрос спорный, каждое государство решает его в соответствии с состоянием общественного мнения в этой стране. И это – норма. Никакого стандарта и привязки к демократическому «эталону» тут нет. Как нет и самого эталона в этом вопросе.
Задача 2. Мягко подчеркнуть заслуги, которые важны на планетарном уровне и эмоционально близки всем людям вне зависимости от гражданства. «Нематериальные активы» – чувство собственного достоинства граждан.

Россия трижды за свою историю спасла западную цивилизацию от полноценной катастрофы. Первый раз – остановив татаро-монголов. Второй раз – оплатив своё участие в коммунистическом эксперименте миллионами жизней своих граждан. Третий раз Россия внесла решающий вклад в спасение мира от нацизма во время Второй мировой войны.

Россию об этом никто не просил? Конечно, не просил. Но это аргумент из серии споров ребенка с родителями: «Я вас не просил меня рожать». Не просил, конечно, но ведь это не отменяет того, что родители – родители, и быть признательными им за то, что они подарили жизнь – надо.

Пусть это не принято на уровне межгосударственного общения. Пусть это невозможно конвертировать в реальные внешнеполитические приобретения. Но с моральной точки зрения – это заслуга народа. Гордиться тем, что твой народ остановил катастрофу для других народов – правильно и почетно. И таких примеров во всей мировой истории, кроме России, очень мало.

Задача 3. Правильная презентация

Каждый народ, за исключением Германии и Японии (и то по сложным причинам и не всецело по своей воле), стремится говорить о своем прошлом хорошее. Это правило. Ведь в презентации своего товара вы не будете говорить о его недостатках (только если это не является конкурентным преимуществом)? С учебником истории точно так же.

С помощью дизайнерских решений учебник можно сделать желанным и любимым продуктом. Книга будет приятной на ощупь, удобного формата, с множеством интересных иллюстраций, с красивой и удобной версткой.

Специалисты по продвижению сделают ей медиа-сопровождение: электронную версию, сайт, аудиоверсию, дополнительные фотографии, исторические игры и т.п.

Слышу аргументы против.

1. «Слишком технологично. Опять технология подменяет собой суть – все решается «пиаровскими методами». Пропаганда сплошная».

Нет, такое возражение некорректно. Потому что технология в данном случае вступает после того, как «суть» создана – учебник написан. Технологическими методами решается технологический вопрос – как сделать учебник привлекательным, востребованным, таким, чтобы с его помощью решать государственные задачи.

А пропаганда была, есть и будет.

2. «А, ну всё понятно... Уже был такой учебник – сталинский».

Опять некорректно. Я говорю не про суть учебника, а про подачу. Основные претензии к сталинскому учебнику сосредоточены на трактовке, а не на подаче.

3. «Государство само виновато, довело страну, а теперь пиарится».

Да, конечно, нужно делать так, чтобы жизнь в России становилась более привлекательной, чтобы россияне могли реализоваться в своей стране. Но, во-первых, это процесс не быстрый. А, во-вторых, и это главное, одно не отменяет другое. Ну и, в-третьих, отнюдь не самые лучшие товары пользуются наибольшим спросом, а те, которые грамотно продвигаются. А гражданство – это тоже товар. Правда, специфический.

4. «Это не исторично».

Предчувствую обилие критики со стороны российского и мирового исторического научного сообщества, если специалисты по продвижению будут привлечены к работе с учебником. И обвинений в том, что это не исторический подход. Что ж, давайте уберем слово «история» из названия. После 11 лет обучения школьник должен стать в первую очередь гражданином и патриотом. А на историков учат в вузах. Поэтому пусть будет «Учебник гражданина России». Или даже просто – «Учебник России».

В учебнике геометрии за 7 класс написано, что параллельные прямые не пересекаются. А то, что это не совсем так, узнают только те, кто идет учить геометрию в вуз. Это же никого не коробит? Я не слышал призывов «Открыть детям глаза на параллельность! Хватит пудрить мозги на уроках геометрии!»

5. Обвинения в «ура-патриотизме», «сурковской пропаганде», «путинизме» и т.п. считаю бессмысленными ярлыками, а не аргументами.

А дальше – больше. Учебник должен быть переведен на иностранные языки, а знание его должно стать обязательным для получения гражданства.

Россиянина Ж.К. Депардье я бы попросил высказать свои соображения относительно получившегося учебника. Это будут полезные комментарии. А если бы он согласился написать предисловие для французского издания – это было бы еще лучше.

И в завершение несколько успокоительных предложений.

1. Подавляющее большинство граждан после школы больше никогда не откроют учебник по истории. Пусть они будут знать историю своей страны и гордиться ею, пусть будут любить свою страну и стремиться реализоваться в ней. Это – главное.

2. Все, что написано, не касается содержания учебника.

3. Описанное – игра от обороны, а не «новая экспансия», «российский шовинизм» и т.п. Это история нашей страны, а не комплексная история западной цивилизации или иностранных государств. Оборонять свои рубежи надо не только в физическом пространстве.

4. Выбор, где жить, над чем работать и куда уезжать, остается у свободных граждан России.

5. Я говорил об учебнике всей истории страны, а не про президентство Путина и нынешнюю Россию. Такому учебнику с взвешенной оценкой еще предстоит появиться.

Общество и политика

Высокий уровень образования повышает риск психических расстройств – врачи

13.08.13

АиФ-Москва

http://www.aif.ru/health/news/427161
Человек с уровнем образования выше, чем этого требует его работа, обязательно столкнется с депрессией, считают врачи.

Исследователи провели ряд наблюдений, объектом которых выступили 16 тысяч человек в возрасте 25-60 лет, работающих в 21 европейской стране, сообщает издание Live Science.

Причина депрессии, по мнению исследователей, кроется в том, что работа не кажется интересной для людей с очень высоким уровнем образования. Они часто жалуются, что их навыки не пригождаются в деле, говорится в данных, полученных Гентским университетом.

Опрос показал, что такие люди чаще трудились на непрестижной работе и рассчитывали на поддержку окружающих. Стоит отметить, что ученые ранее выявили депрессию и среди людей с низким образованием. Таким образом, в группе риска как работники с очень низким, так и с очень высоким профессиональным уровнем.

Просмотр телевизора негативно влияет на развитие моторики и навыков общения

12.08.13

Эврика

http://eurekanet.ru/ewww/promo/21214.html
Американская академия педиатрии рекомендует ограничить время, которое проводят перед телевизором дети от 2 лет и старше, до 2 часов в день. Они также рекомендуют вообще не допускать к просмотру телевизора детей младше 2 лет.

Согласно новому исследованию, даже один час свыше рекомендованной нормы может привести к сокращению словарного запаса ребенка и ухудшению математических способностей и внимания.

“Помимо этого, каждый час перед телевизором сверх нормы в возрасте 2,5 лет и старше приводит к повышению вероятности подвергнуться травле со стороны одноклассников и негативно влияет на физическое развитие”, - сказала Линда Пагани, профессор Монреальского университета.

В раннем возрасте мозг ребенка развивается посредством игры. “Эти дети проводят слишком много времени у телевизора, вместо этого им следует изучать окружающий мир и учиться взаимодействовать с ним и особенно с людьми”, - добавила Пагани.

Просмотр телевизора не помогает детям развивать коммуникабельность и моторику. “Без этих навыков ребенок будет плакать в детском саду каждый раз, когда кто-то будет брать его игрушку”, - отметила Пагани. 

В исследовании участвовали 991 девочка и 1006 мальчиков, живущих в Квебеке. 
Федюкин может занять место ректора МПГУ
Юлия Цой
14.08.13

Известия 

http://izvestia.ru/news/555351
Бывший замминистра, проведя зачистку среди руководства вуза, в ближайшее время займет пост проректора, а через год сам возглавит университет
Уволенный в мае с поста замминистра образования Игорь Федюкин станет проректором Московского педагогического государственного университета (МПГУ), руководство которого ранее лишилось должностей благодаря деятельности самого экс-чиновника. Он займет пост уже в конце августа — начале сентября, рассказал «Известиям» источник в Министерстве образования и науки. А еще через год Федюкин может стать главой вуза, подчеркнул собеседник. 

— МПГУ фактически остался без руководства. Согласно нашим планам, на место первого проректора придет Игорь Федюкин. Исполняющим обязанности ректора, скорее всего, назначат нынешнего руководителя Московского института открытого образования Алексея Семенова, — рассказал о кадровых решениях собеседник «Известий».

При этом Семенов чуть больше чем через год оставит свой пост, перешагнув порог пенсионного возраста. Тогда кресло ректора, скорее всего, достанется Федюкину. 

Сам бывший чиновник не стал ни опровергать, ни подтверждать свое скорое назначение, заявив, что у него нет времени давать комментарии. 

Предыдущий ректор МПГУ Виктор Матросов был уволен в начале июля после скандала с многочисленными нарушениями при защите докторских диссертаций, допущенными диссертационным советом вуза. Фактически инициатором этих кадровых решений стал Игорь Федюкин, который в Минобрнауки занимался борьбой с липовыми диссертациями и реформированием системы ВАК. В ходе расследования, проведенного чиновником в начале января, выяснилось, что в научных работах, защищенных в этом диссовете, есть некорректные заимствования, неоформленные должным образом цитирования, а отзывов и публикаций к диссертациям в ряде случаев вообще не существует. 

Однако после того как Игорь Федюкин зарекомендовал себя в качестве борца с липовыми научными работами, блогеры заинтересовались образованием самого чиновника. В конце апреля в интернете была опубликована копия диплома замминистра, которая вызвала сомнения в подлинности документа. Позже критику в адрес Игоря Федюкина с трибуны нижней палаты парламента поддержал глава ЛДПР Владимир Жириновский. Депутат назвал чиновника «троечником, недоучкой, вылетевшим из аспирантуры», а также заявил, что в дипломе есть признаки фальшивых сведений. 

Правда, никаких официальных подтверждений этих обвинений так и не последовало, но в конце мая замминистра лишился своего поста.

— Его отставка напрямую связана со скандалом вокруг подделки диплома. Чтобы лишний раз не поднимать эту тему, Федюкина проще было уволить, — подтвердил источник в Высшей аттестационной комиссии. 

С тех пор бывший замминистра не сообщал о своих карьерных планах, также не поступало никакой информации о том, куда он собирается пойти работать. Между тем слухи о возможном назначении бывшего чиновника распространились не только внутри МПГУ и Минобрнауки. Один из главных критиков руководства ведомства — депутат от «Единой России» Владимир Бурматов полагает, что вся схема со смещением ректора педагогического университета была продумана заранее.

— Я тоже слышал, что в МПГУ готовят такую рокировку с участием Федюкина. Похоже, что зачистка вуза проводилась именно под него, бывший замминистра изначально рассматривал этот институт как парашют на случай, если ситуация в министерстве не заладится, — предполагает парламентарий. — Думаю, Семенова назначат исполняющим обязанности ректора, а через год он уйдет на пенсию, так и не став ректором.

Сотрудники МПГУ, чью судьбу решает министерство, пока находятся в состоянии напряженного ожидания. По словам доцента вуза Ирины Арзамасцевой, преподавательский состав уверен, что нынешний и.о. ректора Александр Нижников не будет утвержден в должности осенью.

— Он не министерский человек, его не оставят. Ректора могут назначить или выбрать, но мы думаем, что в нашем случае министерство пришлет своего человека, — рассказала доцент. — Насчет кандидатуры Федюкина не могу ничего сказать, ведь раньше уже проходила неверная информация о назначении Реморенко (Игорь Реморенко, также экс-заместитель Дмитрия Ливанова. — «Известия»).

Кроме того, по словам Арзамасцевой, странной была и сама процедура снятия Матросова с должности руководителя МПГУ.

— Диссертационный совет вуза ректору не подчиняется. Им руководит только ВАК и Минобрнауки. Получается, ведомство сняло человека с должности за собственные ошибки, — удивляется она.

В думском комитете по образованию возможное назначение Федюкина назвали логичным.

— Ничего удивительного, у Минобрнауки и у партии власти совершенно нет кадров, поэтому происходит кадровая чехарда, когда чиновники перемещаются с одного места на другое, — говорит депутат от КПРФ Николай Разворотнев.

Глава комитета Вячеслав Никонов, в свою очередь, выразил уверенность, что у Федюкина хватит опыта для руководства вузом.

— Он же был замминистра, так что с проректорскими обязанностями вполне справится, — предположил единоросс.

Окончательно вопрос о том, кто будет руководить одним из главных педагогических вузов страны, должен быть решен уже к концу месяца. 

Трудовой народ

Алексей Дуэль 

15.08.13
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http://www.rg.ru/2013/08/15/rabochiy-site.html
Минобрнауки опубликовало новый перечень рабочих специальностей

С 1 сентября в России будет 4766 рабочих профессий. Именно столько специальностей, занятых в самых разных производствах и сферах экономики, вошли в Перечень профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение, утвержденный министром образования и науки Дмитрием Ливановым.

Начало учебного года совпадает со вступлением в силу принятого еще в декабре нового закона об образовании. Чтобы он начал действовать, правительству и Минобрнауки надо до этого времени успеть принять целый ряд подзаконных актов. Перечень профессий - один из таких документов.

Речь идет о тех специалистах, которых раньше готовили в профессионально-технических училищах. С нового учебного года, когда измененный закон об образовании вступит в силу, учить рабочих будут в средних специальных учебных организациях. Проще говоря - в техникумах и колледжах.

- В Москве система ПТУ прекратила свое существование еще лет десять назад, - вспомнил директор столичного технологического колледжа №14 Юрий Мироненко. - По стране они еще где-то остались. Учреждения начального профессионального образования изжили себя, превратились в страшилки для неуспевающих школьников, где зачастую собирались молодые люди и девушки, не способные даже окончить среднюю школу. Квалифицированных рабочих уже сейчас готовят в техникумах, где они могут получить достойное профессиональное образование.

- По нашим данным, в августе по рабочим профессиям сложился сильнейший дефицит сотрудников: количество вакансий почти в два раза превышало число ищущих работу специалистов, - рассказал директор по исследованиям рекрутингового портала HeadHunter Глеб Лебедев. - Рабочих не хватает всем, но при этом много платить за их труд работодатели не готовы. В среднем рабочему предлагают зарплату в 35 тысяч рублей, что на четверть меньше, чем людям других специальностей.

Как бы ни был прекрасен и велик замысел прекрасного руководителя, точен и совершенен расчет инженеров, без толкового и опытного рабочего, который воплотит все в металле, пластике, дереве или неком инновационном материале, все их идеи останутся лишь прожектами.

Подчас тяжелому и не слишком престижному малооплачиваемому физическому труду люди предпочитают другие заработки.

Тем не менее в России будут продолжать готовить новых профессиональных рабочих. С этого учебного года для них выделили 4766 отдельных специальностей. Среди них есть как распространенные - тракторист или билетный кассир, например, так и весьма экзотические: сушильщик жести, подинщик или штемпелевщик карандашей. Но по каждой из них можно получить профессиональное образование в одном из 2448 российских техникумов.

Сейчас сложилась довольно странная ситуация: аналитики вычислили, что 71 процент тех, кто ищет место рабочего, имеют диплом о высшем образовании. И только 18 процентов рабочих окончили техникум или колледж. Если так пойдет и дальше, то скоро при наборе бригады асфальтоукладчиков обязательным требованием к соискателям станет как минимум магистерский диплом, а лучше - кандидатская степень.

Подготовила Наталья Барташевич
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