Обзор новостей образования 3-7 марта

1Новости образования


1Эксперты оценили школьные сайты


2Будущее «Кенгуру» в России определят эксперты на совещании в Томске


3Надежда на возрождение среднего специального образования в России еще теплится


4Столичные школы готовятся принять крымских детей


6Детское время


7Академик назвал большой ошибкой новый подход к преподаванию математики


7В школах Татарстана вводится дополнительный час на изучение родных языков


8Московским школьникам выдадут культурные паспорта


9Обсуждение финального варианта концепции школьного выпускного сочинения стартовало


11Учебники


11Перечень одобренных Минобрнауки России учебников сократился в 2,5 раза


11В Азербайджане началось создание совета по оценке учебников


12Минобразования: в грузинских школах Южной Осетии вводятся новые учебники истории


13Общество и политика


14Новым директором департамента образования назначена Александра Ченцова


14Начальник кемеровского управления образования покинула свой пост


14Новый министр образования и науки представил своих заместителей


15Оглупление масс


17Детские объекты будут реконструироваться с разрешения правительства


18В 1970-е замуж выходили в двадцать, а в 1990-е даже не хотели становиться невестами




Новости образования

Эксперты оценили школьные сайты

03.03.2014 

Нравственность в образовании

http://nravstvennost.info/news_of_pedagogics/index.php?ELEMENT_ID=93324
Российский новый университет (РосНОУ) и издательство "Просвещение" объявили результаты Общероссийского рейтинга школьных сайтов, сообщает Учительская газета. 
Это уже шестая версия рейтинга, который проводится с 2011 года при поддержке Национального исследовательского университета "Высшая школа экономики" (НИУ ВШЭ) и Департамента образования города Москвы. 
За полгода, прошедших после публикации предыдущей версии (лето 2013), количество участников рейтинга выросло на 69%. Участниками рейтинга уже стали 3211 сайтов из 80 субъектов РФ. Возможностью получить экспертную оценку пока не воспользовались школьные сайты Республики Ингушетия, Чеченской Республики и Магаданской области. 
В феврале 2014 года в категории "Официальные сайты общеобразовательных учреждений" приняли участие 2104 сайта, "Сайты дошкольных образовательных учреждений" — 241 сайт, "Сайты учреждений дополнительного образования" — 128 сайтов, "Персональные сайты учителей" — 443 сайта, "Сайты классов" — 105 сайтов и "Сайты школьной тематики" — 190 сайтов. 
Наибольшее представительство в рейтинге среди субъектов РФ у Москвы — 1043 школьных сайта. В тройку лидеров также вошли Челябинская область (101 сайт) и Санкт-Петербург (99 сайтов). 
Среди 15 субъектов федерации, представленных 50 и более сайтами-участниками, наивысший процент сайтов высокого уровня ("зеленая зона") по всем категориям у Москвы — 50,2%. Второе место по качеству заняла Кемеровская область (35,8%), третье — Санкт-Петербург (31,3%). 
— По сравнению с прошлым годом возросло не только количество участников рейтинга, но и качество школьных сайтов, — отметила координатор Общероссийского рейтинга школьных сайтов Елена Королева. — Если год назад эксперты отметили высокий уровень информационной насыщенности у 14,7% сайтов общеобразовательных учреждений, полгода назад — у 16,2%, то сейчас в "зеленой зоне" 30,5% сайтов-участников. Однако такие важные компоненты как контакты медицинского работника и социального педагога (школьного психолога) зафиксированы только у 20,9% и 32,7% школьных сайтов соответственно. Статистику ЕГЭ выпускников сейчас публикуют 22,4% школ. 
Прием заявок на участие в следующей версии рейтинга (лето 2014) начнется 5 марта и продлится по 1 июля 2014 года. 

Будущее «Кенгуру» в России определят эксперты на совещании в Томске

03.03.2014 
НИА-Томск 

http://www.70rus.org/more.php?UID=33751
В Томске 4 марта пройдет заседание оргкомитета международного математического конкурса «Кенгуру — математика для всех» и дискуссия «Кенгуру» в современной жизни: взгляд заинтересованных сторон».

Как сообщили НИА Томск в пресс-службе администрации Томской области, темой дискуссии станут требования к новому этапу развития конкурса «Кенгуру» в России.
В заседании примут участие региональные организаторы конкурса из Санкт-Петербурга, Краснодара, Омска, Екатеринбурга, Великого Новгорода, Самары, Красноярска, Новосибирска, Тюмени, Владивостока, Барнаула, Кемерова, Ленинск-Кузнецка, Анжеро-Судженска, представители органов государственной власти, школ и учреждений дополнительного образования, томского бизнеса и университетского сообщества, школьники.

Конкурс «Кенгуру» проводится в 51 стране мира. В 2014 году конкурсу в России исполняется 20 лет, в нем ежегодно участвуют более 2 млн российских школьников. В Томской области в конкурсе участвуют школьники 2-10-х классов практически из всех школ города и районов.


Надежда на возрождение среднего специального образования в России еще теплится

03.03.2014

Марина Петрова
Политическое образование

http://www.lawinrussia.ru/node/295465
В прошлом материале мы писали о том, как происходит развал высшего образования в России. Но мы не упомянули о уже состоявшейся потере, которую понесла система образования. Мы имеем в виду среднее специальное образование. Если помните, во времена СССР она успешно действовала, снабжая рабочими руками развитую промышленность всех «братских» республик. В лихие 90-е годы ПТУ и техникумы стали тихонько загибаться, потому что и сама промышленность угасала, да и денег в бюджете было крайне мало. Разрушение среднего специального образования продолжилось на региональном уровне, так как в начале 2000-х его передали из федерального в региональное ведение.

Многие эксперты называют этот шаг неправильным. Например, Евгений Гонтмахер, член правления Института современного развития, замдиректора ИМЭМО РАН полагает: «Думаю, это была грубая ошибка. Дело в том, что местным властям было неинтересно тратиться на подготовку рабочих и техников. Куда заманчивее было, например, приватизировать здания ПТУ и техникумов или использовать их для размещения бурно растущей чиновничьей братии. Уцелели лишь отдельные заведения, которые нашли контакт с местным бизнесом или нащупали незаполненную нишу на рынке труда. Но результат в целом печален: мы лишились, давайте это признаем, целого образовательного института — среднего специального образования».

Между тем жители России считают, что без высшего образования можно зарабатывать не меньше, чем получив диплом. Об этом свидетельствуют результаты соцопроса, проведенного Всероссийским центром изучения общественного мнения осенью прошлого года. «Среднее специальное образование, по мнению россиян, вполне может конкурировать с высшим: так, 70% полагают, что с дипломом о среднем специальном образовании человек может зарабатывать не меньше выпускника вуза, а 65% считают, что оно зачастую не уступает высшему», — сообщает ВЦИОМ. И хотя большинство россиян по-прежнему считают залогом успеха в жизни высшее образование: 72% опрошенных уверены, что оно обеспечивает успешную карьеру и облегчает достижение жизненных целей, как мы видим, цифры вполне сопоставимы.

Специалисты по кадровой работе говорят о том, что, несмотря на негативные явления в российской экономике, в ближайшем будущем рабочие руки будут нужны. Так, Александр Карпов, экс-директор по персоналу LG Electronics RUS, завил: «В сегменте рынка труда, относящемуся к производству, в 2014 году, как и во второй половине предыдущего года, сохранятся два разнонаправленных тренда. Один из них связан с общим уменьшением предложения рабочей силы в связи с демографическим спадом. Второй — с общей стагнацией российской экономики в целом и производства в частности. В целом спрос на рабочих сохранится, они по-прежнему будут востребованы. В отношении инженеров предполагаю как минимум сохранение спроса на рынке труда примерно на уровне 2013 года. Такая ситуация отражает долговременный стратегический тренд российской экономики, которая в силу серьезной исчерпанности сырьевой модели начинает реально поворачиваться в сторону реиндустриализации, ускоренно развивая не только производство ТНП (товаров народного потребления — прим. автора), но и базовые производственные отрасли, в первую очередь электронику и машиностроение. А без укрепления инженерного корпуса успешное движение в новом направлении невозможно». От себя добавим: и рабочего корпуса также.

Будем надеяться, что чиновники, от которых зависит ситуация в сфере образования, реально ее оценивают и готовы предпринимать конкретные шаги по ее улучшению. Надежду внушает то, что в начале января премьер-министр РФ Дмитрий Медведев дал ряд указаний министерствам «по поручениям Президента РФ Владимира Путина в сфере образования, зафиксированным в перечне по итогам его послания Федеральному Собранию 12 декабря прошлого года», сообщается на сайте Правительства РФ. В частности, Минобрнауки совместно с Минтрудом должны разработать меры, направленные на развитие системы среднего профессионального образования, а также на совершенствование профориентации обучающихся в школах. До 14 апреля этого года министерства представят результаты работы.

А пока на местах региональные власти пытаются своими силами поднимать среднее специальное образование. Например, недавно во Владимире прошла ярмарка педагогических вакансий для выпускников вузов и колледжей области, где было представлено более 400 свободных рабочих мест по общеобразовательным учреждениям и 67 вакансий в среднем профессиональном образовании города и области. На сегодня в школах не только Владимира, но и многих других городов самыми дефицитными педагогическими специальностями являются учителя начальных классов, иностранного языка, математики и физкультуры, а также работники дошкольного образования, педагоги-психологи, преподаватели специальных дисциплин, мастера производственного обучения.

С последними просто беда: их элементарно неоткуда брать, ведь во многих отраслях промышленности ощущается все более острая нехватка квалифицированных рабочих, мастеров и инженеров. Как говорится, ломать – не строить.

Столичные школы готовятся принять крымских детей
Мария Шаталова

04.03.14

Известия

http://izvestia.ru/news/566895
В случае ухудшения обстановки в автономии администрации школ предлагают привезти школьников в Москву
Московские школы готовятся принять на временное обучение детей из Севастополя и других городов Крыма. О том, что несколько десятков московских школ в Северном округе уже объявили о своей готовности принять крымских школьников, «Известиям» рассказала председатель Совета руководителей образовательных учреждений Северного окружного управления департамента образования Ирина Ильичева. Совет уже направил обращения директорам школ и в другие округа города, а на родительских собраниях обсуждается возможность поселить потенциальных учеников в семьи московских одноклассников. Мосгордума поддержала эту инициативу и также призвала руководство образовательных учреждений к поддержке крымских школьников.

— Конечно, мы надеемся, что ситуация в Крыму успокоится, но если нет, мы должны быть готовы принять детей, чтобы те имели возможность продолжить обучение в мирной обстановке, — пояснила Ильичева. — В настоящий момент мы изучаем программу крымских школ, чтобы понять, насколько она отличается от московской. Это нужно для того, чтобы в случае необходимости не начинать судорожно думать, как обучать детей, а иметь готовый план действия. Возможно, по каким-то предметам программу будет необходимо адаптировать, а по каким-то ребята сразу могли бы присоединиться к своим московским ровесникам. Также необходимо посмотреть, в каких классах есть места, и обсудить с родителями столичных школьников, готовы ли они будут принять на временное проживание ребят из Крыма. Мы не сомневаемся, что москвичи откликнутся положительно, ведь у всех тоже есть дети. 

Ильичева отметила, что только в Севастополе обучается 32 тыс. детей. Совет также предлагает каждой московской школе взять под патронаж одно из образовательных учреждений в украинской автономии.

— Когда зоны ответственности распределены, легче наладить эффективный механизм помощи, — добавила директор. 

В социальных сетях также появляются группы с призывами собирать вещи для отправки в автономию. Так, на базе управы района Бутово жители собирают произведения русской литературы, чтобы отправить их в школы Крыма.

Председатель комиссии по образованию и молодежной политике Мосгордумы Виктор Кругляков считает, что московские школы располагают всеми возможностями для того, чтобы принять детей из неблагополучных регионов.

— Это гуманитарная помощь детям, и обязанность учителей, школьной администрации — найти дополнительные возможности и принять ребят, которым необходима помощь, — заявил Кругляков. — И мы можем принять ребят из регионов, где сложилась неблагополучная ситуация, детей, которые в этом нуждаются. Это нормальная практика, в этом нет ничего особенного. 

Эксперт Всероссийского фонда образования Олег Сергеев считает, что для русскоговорящих детей из Крыма не составит сложности учиться по московской программе. 

— Программа по точным наукам не может отличаться в принципе, курс по русскому языку может быть немного сложнее, так же, как и по русской литературе, но в целом и на Украине проходят произведения великих русских классиков, — объяснил Сергеев. — Проблема может возникнуть с историей и обществознанием — тут учебники и подача материала различаются принципиально. Но в данном случае, когда речь идет об обучении в другой, пусть и дружественной стране — России, дети и их родители должны иметь право выбирать — продолжать обучение, но тогда по российской программе, или же отказаться. 

Председатель координационного совета Профессиональной гильдии психологов Светлана Штукарева считает, что благие намерения дирекций московских школ могут обернуться психологическими травмами для детей.

— Переезд детей без родителей куда-либо — это всегда большой стресс, — объяснила психолог. — А когда речь идет об обучении в новом классе, проживании в другой семье, как будто ты сирота, то может быть нанесен непоправимый ущерб психологическому здоровью. Тем более что младшим школьникам и ребятам подросткового возраста не всегда можно доступно объяснить политические причины их переезда, а непонимание ситуации рождает еще большую тревогу. 

В этой ситуации необходимо предусмотреть оперативную помощь профессионального психолога, который будет всё свое время уделять маленьким крымчанам. 

Детское время

Марина Колоколова

04.03.14

Новые Известия

http://www.newizv.ru/society/2014-03-04/198014-detskoe-vremja.html
Московские власти отчитались об успехах в дошкольном образовании

	

	

	


На этой неделе в столице началось комплектование дошкольных учреждений на 2014–2015 учебный год. Правительство Москвы продолжает совершенствовать процедуру записи маленьких жителей Первопрестольной в детсады. Так, уже более половины родителей в этом году записали детей в сады через Интернет. А ввод в эксплуатацию более 130 новых зданий для детсадов привел к тому, что за несколько лет численность малышей, которые посещают дошкольные учреждения, увеличилась вдвое.

Все больше родителей столицы стали подавать заявления в детский сад, не выходя из дома. Напомним, что электронная запись в образовательные учреждения была введена в столице в конце 2010 года. Системой также предусмотрен перевод ребенка из одного детского сада в другой. И если в выбранном дошкольном учреждении мест нет, то будет предложен другой территориально доступный вариант.

В последние годы правительство Москвы активно работает над обеспечением маленьких жителей города возможностью получить дошкольное образование. Так, на днях замначальника управления дошкольного и общего образования департамента образования Москвы Мария Цапенко отчиталась о результатах городской программы по строительству детских садов: за последние три года (с 2011-го по 2013-й) под детские сады было выделено более 130 зданий почти на 20 тыс. мест. К 2013 году количество малышей, зачисленных в детские сады, увеличилось по сравнению с 2010 годом почти вдвое и составляет теперь 426 тыс. воспитанников (против 280 тысяч четыре года назад). При этом приоритетная группа мест от 3 до 7 лет увеличилась с 2010 года на 109 тыс. человек. Кроме того, в столичные детские сады ходят около 72 тыс. детей в возрасте до трех лет, что в два раза больше, чем в 2010 году (35 тысяч).

Согласно так называемым «временным правилам» записи детей в дошкольные учреждения, утвержденным 5 ноября 2013 года, в первую очередь рассматриваются заявления на место в детском саду от жителей Москвы. При этом запросы от родителей, чьи дети достигли возраста 3 лет, удовлетворяются в 100% случаев. Тем не менее Временные правила не запрещают предоставлять места и детям в возрасте до 3 лет. При заполнении заявления можно сразу указать свое желание устроить ребенка в группу полного дня, и оно будет рассмотрено и удовлетворено в максимально возможные короткие сроки (в зависимости от района).

Родители, зарегистрированные по месту пребывания, могут рассчитывать на скорейшее удовлетворение заявки в том случае, если они работают в государственных органах (Вооруженные силы, полиция, прокуратура, Следственный комитет, ФСБ и аналогичные структуры). В настоящее время в городе обеспечено дошкольным образованием более 30 тыс. детей госслужащих, временно проживающих в Москве.

С момента ввода Временных правил через Интернет в московские детсады зарегистрировали 23 тыс. детей. Как отчитываются в мэрии, анализ зарегистрированных документов показывает, что около 62% заявлений подано через портал госуслуг, остальные родители воспользовались услугами окружных служб информационной поддержки. 19 тыс. детей (84%) являются москвичами, остальные 16% имеют временную регистрацию. Около 50% (11 тыс.) родителей не имеют потребности в устройстве детей до достижения ими 3 лет в группы раннего возраста на полный день. 

Академик назвал большой ошибкой новый подход к преподаванию математики

03.03.2014

РИА Новости 

http://ria.ru/society/20140303/997910897.html#ixzz2uyWcZQOC
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Новый подход к преподаванию математики в школе с разными уровнями сложности уже с 5 класса может нанести серьезный ущерб школьникам, считает вице-президент РАН, директор Математического института имени Стеклова РАН Валерий Козлов.

Ранее московские власти выступили с проектом "Понятная математика" — они предложили дать возможность школьникам уже с 5 класса выбрать уровень сложности предмета: изучать математику "для повседневной жизни", прикладную — для технических специальностей или "математику как искусство".

"Я считаю, что это большая ошибка, и это потом аукнется… Это отход от наших традиций, когда школьников всех без исключения старались научить не просто минимуму знаний. Ребята напрягались, но обучение — это не прогулка, надо заставлять себя, иначе ничего не получится. А математика имеет смысл не только прикладной — это один из немногих предметов, который по-настоящему учит умению рассуждать", — добавил вице-президент РАН.

По его мнению, корень проблемы в том, что в новых стандартах образования не прописано содержание, не понятно, что должен знать каждый школьник. Он напомнил, что во время подготовки стандартов академии наук было предложено составить фундаментальное ядро образования, то есть тот минимум, который должен знать каждый школьник.

"Вначале этот документ был составной частью стандарта, а потом его опустили. Отсюда возникают эти вопросы — а чему собственно учить?" — сказал Козлов.

Он также высказался против отмены обязательного ЕГЭ по математике. "Из-за того, что ЕГЭ по физике стал необязательным, мы пришли к тому, что уровень преподавания физики в школе резко упал", — отметил он.

В школах Татарстана вводится дополнительный час на изучение родных языков

05.03.2014
ИА REGNUM
http://www.regnum.ru/news/1774499.html
Сегодня, 5 марта, Министерство образования и науки Татарстана объявило, что с 1 марта текущего года в школах республики "начинается введение дополнительного часа для изучения родных языков".

Введение дополнительного часа регламентировано следующими условиями:

1) учащиеся могут выбрать только один язык для дополнительно изучения в объеме 1 час в неделю;

2) должна быть обеспечена полная добровольность и заявительный характер выбора, без принуждения со стороны школы;

3) выбор обучающимися языка для дополнительного изучения должен быть подтвержден решением расширенного заседания педагогического совета с участием представителей органов общественного самоуправления;

4) необходимо обеспечить ведение отдельных журналов учета посещаемости и отчетов о результатах обучения.

Надзор за исполнением настоящего поручения в общеобразовательных организациях республики будет осуществлять Департамент надзора и контроля в сфере образования министерства.

Как сообщало ИА REGNUM, с начала 1990-х годов в Татарстане государственными языками, обязательными для изучения всеми школьниками, стали русский и татарский. При этом парламент республики (единственный среди парламентов национальных республик) выступил против поправок к федеральному закону "О языках", в соответствии с которыми государственный русский язык получил бы статус родного. На фоне родительских протестов еще до начала этого учебного года президент Татарстана Рустам Минниханов пообещал обеспечить возможность для дополнительного изучения русского языка, однако обещание осталось невыполненным.

Сейчас руководство Татарстана пытается выступать с посреднической миссией в Крыму, где 12% населения составляют крымские татары. При этом, так или иначе, оно вынуждено осуждать законодательные инициативы Киева, направленные на дискриминацию русского языка на Украине. В этой связи представители русской общественности в Татарстане уже указали президенту Минниханову на двойные стандарты в "языковом вопросе".

Московским школьникам выдадут культурные паспорта
Юлия Козленкова, Анна Ивушкина 

04.03.14

Известия

http://izvestia.ru/news/566935
По новому документу можно будет посетить театры и музеи бесплатно
Столичные власти планируют создать культурный паспорт школьника, который позволит посещать театры и музеи за счет города. Об этом 4 марта на заседании московского правительства рассказал глава департамента культуры Сергей Капков, озвучивая планы на 2014 год. 

Также для учащихся будут разработаны новые музейные и театральные проекты. Среди них — детская театральная афиша, детский музейный гид, подборка лекций о культуре.

С 2013 года городские власти разрабатывают московский стандарт школьника, предполагающий бесплатное посещение учреждений культуры два раза в год. Также планируется, что преподаватели литературы, биологии, астрономии будут проводить уроки в городских музеях. 

Отметим, что речь идет только о подведомственных столице театрах и музеях. Это, например, Музей Есенина, Дом-музей Марины Цветаевой, Московский театр юного зрителя, театр «Уголок дедушки Дурова», Театр на Малой Бронной, «Современник». А вот на такие популярные места, как Третьяковская галерея, Пушкинский музей или Большой театр действие культурного паспорта не будет распространяться — они находятся в федеральном подчинении. 

Директор Института развития образования при НИУ ВШЭ Ирина Абанкина считает культурный паспорт школьника и сопутствующие ему проекты перспективными и востребованными.

— Театральная афиша и музейный гид были бы очень полезны в форме мобильных приложений, с помощью которых дети в режиме онлайн могли бы посмотреть и выбрать, куда им пойти, — предлагает эксперт. — Также необходимо будет обеспечить взаимную работу учреждений культуры в плане информирования: размещать в учреждениях анонсы не только собственных мероприятий, но и других. Это могли бы быть даже маршрутные карты и календари событий.

Также Абанкина отметила, что для школьников стоит организовать площадки для обсуждения культурных событий — например, в форме телевизионных дискуссий, которые будут организовывать сами ребята.

Директор гимназии № 1530 Евгения Кузнецова уверена, что необходимо уделять максимум внимания организации уроков в музеях.

— На базе нашей школы — пять музеев, мы проводим уроки в них, но достаточно часто выезжаем и в городские, — рассказала Кузнецова. — Такие уроки для детей — большая запоминающаяся встреча с искусством и, соответственно, материал лучше усваивается. Кроме того, и учителя сами лучше готовятся к таким урокам — ведь их будет слышать не только привычный класс детей, но и окружающие.

Кузнецова убеждена, что необходимо обратиться и к зарубежному опыту уроков в музеях. По ее словам, например, во Франции практикуются уроки рисования на выставках 

Обсуждение финального варианта концепции школьного выпускного сочинения стартовало

05.03.14

Учительская Газета
http://www.ug.ru/news/11150/version/print
4 марта в сети был опубликован финальный вариант концепции возврата сочинения. Он был подготовлен рабочей группой при Минобрнауки РФ с учетом результатов работы общественников, педагогов и других экспертов на специальном сайте, посвященном возвращению выпускного сочинения. Всех желающих приглашают к оценке и доработке варианта.


Напомним, инициатором возвращения итогового сочинения в школы стал президент Владимир Путин, издав в конце прошлого года соответствующее поручение. Первое заседание рабочей группы по вопросам введения в выпускном классе итогового сочинения состоялось в начале февраля. Тогда было представлено несколько идей будущего сочинения. Разумеется, не обошлось и без здоровой критики. Однако большинство россиян, согласно опросам Фонда "Общественное мнение", все-таки поддержали возвращение сочинения. В Госдуме, в свою очередь, уже прорабатывают возможность внесения изменения в законодательство, которое позволило бы проводить в выпускных классах сочинение.

"Учительская газета" на своих страницах также организовала дискуссию о введении сочинения в качестве итогового экзамена (речь об этом идет в номерах "УГ" №3 от 21 января, №4 от 28 января, №5 от 4 февраля, №6 от 11 февраля, №7 от 18 февраля, №8 от 25 февраля и №09 от 4 марта 2014). 

Наконец, можно утверждать, что деятельность рабочих групп, дискуссии, обсуждения, предложения чиновников свелись к одному проекту, который и предстоит довести до логического завершения. 

Финальная концепция была создана рабочей группой Минобрнауки России с учетом работы, проведенной участниками проекта по оценке альтернативных вариантов возвращения сочинения. В указанную группу входят, в частности, Екатерина Асонова, старший научный сотрудник МГПУ, куратор читательских проектов БФ "Культура детства", Сергей Волков, учитель литературы ГОУ ЦО N57 Москвы, главный редактор журнала "Литература", Михаил Павловец, заведующий кафедрой русской новейшей литературы и читательских практик ИГН МГПУ, Игорь Реморенко, ректор МГПУ, и Елена Романичева, заслуженный учитель России, заведующая лабораторией МГПУ.

Что же представляет собой сама процедура проведения испытания согласно данной концепции?

"Сочинение как форма допуска к государственной итоговой аттестации, а не форма ЕГЭ или форма промежуточной аттестации по окончании 10 класса либо первого полугодия 11 класса", - говорится в пояснениях авторов проекта.

При этом процедура ЕГЭ по русскому языку и по литературе не изменяется. ЕГЭ по литературе остается как необязательный экзамен для профильных специальностей вузов.

ЕГЭ по русскому языку возможно будет сдать в 9 классе (и пересдать, улучшив результаты, в 10 классе); сдающие ЕГЭ по русскому языку в 9 классе, освобождаются от государственной итоговой аттестации по данному учебному предмету и в 9, и в 11 классе. Это позволит разгрузить учителя-словесника и предоставит ему возможность больше сил и времени отвести в своей работе на изучение предмета и подготовку к итоговому сочинению и ЕГЭ по литературе.

Участникам обсуждения (стать им можно после регистрации на сайте sochinenie.wikivote.ru) предлагают описать проблемы, которые видятся в описанном подходе, и предложить идеи по их решению.

Уже появились первые отклики. К примеру, Оксана Неменова видит проблему в соответствии закону "Об образовании в РФ". По её мнению, возникает возможность выбора двух форматов экзамена: ГИА (ОГЭ - обязательный по закону) и ЕГЭ: 

- Значит ли это, что экзамен по русскому языку будет приведен к одному из этих форматов? Или оба будут существовать? Как учитель будет готовить детей к двум форматам одновременно? К чему будут готовить в 9-ом классе? В рамках какого плана будет вестись подготовка к ЕГЭ? Дополнительные занятия?

Предполагаемое решение, предложенное участником, заключается в разделении ЕГЭ на два уровня. Базовый (сдается только в 9-ом классе) не дает права поступать в вуз, повышенный (можно сдать в 9-11 классах) засчитывается как ЕГЭ (около 75 баллов). Необходима возможность пересдать экзамен в любое время, а не только в период сдачи экзаменов, что давно обсуждается.

Кроме процедуры проведения сочинения, ознакомиться и обсудить на сайте можно также сроки проведения, возможность пересдачи, виды и выбор тем, форму оценивания, кандидатуру проверяющего и прочие вопросы. Некоторые категории предлагают участникам выбор возможного варианта из нескольких предложенных. Например, итоговая концепция предполагает 3 возможных подхода к организации проверки сочинения: независимая комиссия, независимый эксперт и школьная комиссия. Зарегистрированные пользователи сайта могут проголосовать за наиболее приемлемый, на их взгляд, вариант.

Таким образом, уважаемые читатели, если у вас есть свои соображения по этому вопросу, призываем не оставаться пассивными. Появилась платформа, в рамках которой можно их высказать, и стоит воспользоваться этой возможностью.
Учебники

Перечень одобренных Минобрнауки России учебников сократился в 2,5 раза

05.03.14 

STRF.ru
http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=75854
Федеральный перечень формируют в Министерстве образования и науки Российской Федерации. Всего на рассмотрение научно-методическим советом по учебникам при Минобрнауки России было принято 1505 учебников от 26 организаций. Однако по результатам обсуждения совет принял решение не рекомендовать к включению в перечень 136 учебников. Таким образом, по сравнению с действующим сейчас перечнем общее количество учебников сократится почти в два с половиной раза – раньше он насчитывал около трёх тысяч учебников.

В частности, причинами отказа в рекомендации послужили такие нарушения как представление неполного комплекта материалов к учебнику, поступление материалов после контрольного срока – 15 февраля, нарушение процедуры прохождения экспертизы учебника. Теперь, учитывая рекомендации Совета, Минобрнауки России подготовит Приказ об утверждении федерального перечня учебников.

Порядок формирования федеральных перечней учебников был изменен в сентябре 2013 года. В первую очередь это связано с новым законом «Об образовании в Российской Федерации», который вступил в силу с 1 сентября 2013 года.

Законом закреплено, что общеобразовательные учреждения имеют право использовать в образовательном процессе только те учебники, которые входят в федеральный перечень учебников. Раньше он формировался по результатам двух экспертиз – научной и педагогической.

Согласно новому порядку в федеральный перечень включаются учебники, рекомендованные научно-методическим советом по учебникам, создаваемым Министерством образования и науки Российской Федерации, на основании положительных экспертных заключений по результатам научной, педагогической, общественной, а также по ряду учебников – этнокультурной и региональной экспертиз. Также предусмотрена отсутствовавшая ранее процедура исключения учебника из перечня.

В Азербайджане началось создание совета по оценке учебников

03.03.14

Trend 

http://www.trend.az/news/society/2248552.html
Минобразования Азербайджана приступило к приему заявлений для отбора членов совета по оценке учебников, говорится в сообщении ведомства, распространенном в понедельник.

Желающие стать членами совета могут обратиться с сегодняшнего дня по 18 марта.

Для избрания членом совета электронное заявление могут подать специалисты с высшим образованием, имеющие минимум пять лет педагогического стажа.

Минобразования: в грузинских школах Южной Осетии вводятся новые учебники истории

Мария Котаева

05.03.14

Кавказский узел
http://www.kavkaz-uzel.ru/articles/238994/
В учебниках истории, используемых в грузинских школах Ленингорского района Южной Осетии, Россия представлена агрессором и оккупантом, а Грузия выступает в роли жертвы, в связи с чем с нового учебного года история в грузинских школах РЮО будет изучаться по новым учебникам - изданным на грузинском языке в Южной Осетии, сообщил источник в министерстве образования.

В учебниках, которые планируется заменить, есть параграфы "Война в августе 2008 года между Россией и Грузией", "Положение Грузии в результате влияния России на Кавказе", "Оккупированные территории Грузии Россией". Эти параграфы дополняются карикатурами, на которых президент РФ Владимир Путин столовыми приборами разделывает карту Грузии или на танке расстреливает Грузию, а ему противостоит единственный грузинский солдат, вооруженный одним автоматом. При этом фигуры американского Uncle Sam и солдата НАТО являются сторонними наблюдателями этой войны, передает корреспондент "Кавказского узла".

Бараташвили: шесть из 11 школ в Ленингорском районе - грузинские
Учебники в грузинские школы Ленингорского района завозятся из Тбилиси, так как, по словам директора грузинской школы поселка Ленингор Нино Амиранашвили, грузинские учебники в книжных магазинах Цхинвала не продаются.

"В грузинской школе с 1 по 11 классы обучается 55 учеников. Преподавание проходит на грузинском языке. Проблем с кадрами у нас нет. По всем предметам у нас есть учителя", - рассказала Амиранашвили.

Ученики проходят пять языков: английский, немецкий, русский, грузинский и осетинский. Директор отмечает, что все языки, кроме грузинского, изучаются как иностранные.

Пособия по русскому языку и литературе (автор Марина Барсегова) издаются и привозятся в сельскую грузинскую школу также из Тбилиси, оттуда же привозятся учебники по истории. Однако, как утверждает директор школы, они не преподают историю "по учебникам, выставляющим Россию агрессором". "Параграфы о том, что Россия оккупировала территории Грузии, содержатся в учебниках, изданных после 2008 года. А мы проходим учебники, изданные еще в 2007 году, до этих событий", - говорит директор школы. Учителя показывают также учебник истории южных осетин под редакцией Людвига Чибирова, которую здесь также проходят.

Директор школы заверила, что ежегодно они согласовывают с Минобразования Южной Осетии свой учебный план и программу обучения.

Местная жительница, чьи дети обучаются в грузинской школе, показывает грузинские учебники истории. "В грузинских школах выпускной класс не одиннадцатый, а двенадцатый. Моя дочь в восьмом классе, а сын - в одиннадцатом. В конце учебного года мы собираем деньги на учебники и в Тбилиси их покупаем", - рассказала она.

По словам переводчика с грузинского языка Нино Плиевой, в просмотренных ею параграфах истории четко обозначается роль России как агрессора.

"Начиная с параграфов истории седьмого класса и до 12 класса новейшей истории, Россия представлена как агрессор. Параграфы называются - "Война России и Грузии", "Оккупация территорий Грузии" и так далее", - говорит Плиева корреспонденту "Кавказского узла".

По данным заместителя главы Ленингорского района Александра Бараташвили, всего в Ленингорском районе около 60 населенных пунктов. В районе 11 школ, шесть из них грузинские, пять - осетинские.

Алборова: общество Ленингора оторвано от Южной Осетии
Как сообщили в Минобразования Южной Осетии, с нового учебного года для изменения этой ситуации будут приниматься конкретные меры. "О том, как и по каким учебникам обучают истории учащихся грузинской школы, нам известно. Мы эти учебники уже запретили в школе, а с нового года планируется изучать историю по учебникам, изданным на грузинском языке в Южной Осетии", - пояснил источник в ведомстве.

Югоосетинский политолог, директор "Агентства социально-экономического и культурного развития Южной Осетии" Дина 

Алборова рассказала, что неправильная политика в отношении интеграционного процесса Ленингорского населения в югоосетинское общество "даст свои плоды в будущем".

"Это бомба замедленного действия. На территории одного государства изучается разная история. Речь идет не о языке. На каком языке говорить - это право выбора любого из нас, тем более что мы должны защищать права национальных меньшинств. Речь идет о содержании. Почему общие учебники истории нельзя перевести на грузинский язык, и для всех учащихся преподавать одну историю? Мы говорим об интеграции населения Ленингорского района, не только грузин, но и части осетинского населения, там проживающего, откровенно говоря, ориентированных на Грузию. Если же одна часть наших детей, проживающих в Южной Осетии, будет изучать образ российского солдата как противника и оккупанта, и это откладывается в их сознании, а другая часть видит российского военного как защитника от вооруженной агрессии, то это существенный повод для разжигания конфликтов в будущем", - считает Алборова.

Она отметила, что "учебники неверной истории" – это только часть упущений центральных и районных властей. По мнению политолога, редкое дорожное сообщение из Ленингора в Цхинвал, отсутствие медицинских условий в районе и многие другие составляющие нормального социального развития, направлены на то, что "общество Ленингора оторвано от остальной части Южной Осетии".

Общество и политика

Новым директором департамента образования назначена Александра Ченцова

03.03.14

Новости Mail.ru

http://news.mail.ru/inregions/center/76/society/17211753/
В мэрии Ярославля нашли замену Сергею Тереху 

Александра Ченцова в понедельник, 3 марта, назначена директором департамента образования мэрии Ярославля.

В системе образования она работает более 37 лет. Ранее она была директором школы, занималась аттестацией образовательных учреждений, была начальником управления образования администрации Ярославского района, занимала ряд других должностей.

За свою деятельность Ченцова была отмечена рядом наград, в том числе удостоилась медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Ранее департамент образования возглавлял Сергей Терех, с которым не был продлен контракт.

Начальник кемеровского управления образования покинула свой пост

Екатерина ВОЙТ
07.03.14

Комсомольская правда

http://www.kp.ru/print/news/1679280/
Обязанности Нины Черновой будет исполнять ее заместитель - Елена Черданцева

Начальник управления образования администрации города Кемерово Нина Чернова оставила свой пост. В пресс-службе городской администрации сообщили, что Нина Александровна с 3 марта ушла в отпуск с последующим выходом на пенсию. Обязанности главы управления будет исполнять ее заместитель - Елена Черданцева.

Отметим, что Нина Чернова работает в администрации города Кемерово с августа 1999 года. Сначала она была заместителем начальника управления образования, а с мая 2002 года возглавила это управление.

Новый министр образования и науки представил своих заместителей

03.03.14

Укрінформ

http://www.ukrinform.ua/rus/news/noviy_ministr_obrazovaniya_i_nauki_predstavil_svoih_zamestiteley_1609244
Коллектив Министерства образования и науки Украины сегодня встретился с новым руководством ведомства.

Как сообщает Отдел взаимодействия со средствами массовой информации МОН, на встрече новый министр образования и науки Сергей Квит представил своих заместителей - первого заместителя министра Инны Совсун, заместителя министра-руководителя аппарата Алексея Днипрова, заместителя министра Павла Полянского.

«Главное, о чем нам нужно думать - качество образования. В частности, если говорить о высшем образовании, то залогом качества являются сильные университеты. Главная задача - принять новый Закон Украины «О высшем образовании», который был разработан группой, где я лично работал, - это так называемый закон группы Згуровского», - отметил Квит.

Он сообщил, что в настоящий момент есть полный контакт с профильным Комитетом Верховной Рады Украины, который возглавляет Лилия Гриневич, ради принятия данного закона в первом и втором чтении на текущей сессии ВР.

Министр также проинформировал, что уже готовятся документы для упрощения отчетности высших учебных заведений.

В то же время Квит отметил, что очень ценит коллектив Министерства образования и науки. «Коллектив мы будем сохранять, ценить. Прошу не волноваться. Все будет в порядке», - подчеркнул министр.

Оглупление масс

Михаил Делягин
05.03.14

Электронное периодическое издание «MK.ru»

http://www.mk.ru/specprojects/free-theme/article/2014/03/04/993598-ogluplenie-mass.html
Почему мы разучились мыслить
Социологические исследования в рамках программ Российского фонда фундаментальных исследований в 2011–2013 годах принесли потрясающий результат: лишь 17% нашей молодежи может воспринимать информацию адекватно. Полностью неадекватно воспринимают ее 44% школьников и 37% студентов.

По данным международного тестирования способностей 15-летних школьников (проект PISA) понимать прочитанный на родном языке текст, Россия в 2000 году заняла 25-е место из 32 стран, в 2003-м — 32-е из 43. Почти две трети школьников (64%) не обладали навыками грамотного чтения, необходимыми для жизни в обществе, — вплоть до неспособности пользоваться расписанием поездов.

В 2006–2012 годах Россия входила в четвертый из шести десятков тестируемых стран. Это безобразие надоело нашему государству, и оно приняло меры... Просто отказалось от участия в подобных тестах, что вполне соответствует стилю правящей тусовки.

Когда в 2012 году ни один российский вуз не вошел в гарвардский «рейтинг репутации», российские реформаторы назвали это проявлением «глобальной конкуренции» и собрались создать свой международный рейтинг вузов. Но и без всяких рейтингов, под прессом повседневного бытового общения, мы все чаще сознаем, что живем в обществе, члены которого не понимают ни того, что говорят им, ни того, что говорят они сами.

Это разительно контрастирует с еще памятным бытом Советского Союза и представляется закономерным результатом последовательных либеральных реформ.

В 1990-е реформаторам было не до социальной сферы: разворовывали экономику, создавали олигархические империи, «пилили» деньги государства, дрались за власть. Знание утратило свою ценность: попытка трудиться, а не спекулировать, почти автоматически обрекала семьи на нищету. Впрочем, прошедшее время здесь довольно условно: ничтожность зарплат в неспекулятивном секторе и сейчас выбивает оттуда специалистов.

В 1994 году молодые да умные вновь начали учиться, но лишь чтобы уехать на Запад, попасть на работу в крупные корпорации или создать свою фирму. Других перспектив не было, государственная потребность в знаниях отпала, высшее образование превратилось в бизнес — способ обогащения администраторов за счет государства и желания молодежи продлить себе детство. Вузы стали средством самоудовлетворения социально неадаптированных пожилых интеллигентов и подготовки профессиональных безработных, не имеющих знаний и не способных часто даже воспринимать информацию, с отбитой трудовой мотивацией и завышенной самооценкой, в том числе материальной.

Однако по инерции во многих вузах все еще продолжали учить. Да и школа еще держалась: разлагаясь под грузом советских проблем (в первую очередь непрестижности труда педагога), она давала детям основы грамотности и морали.

Фундаментальный перелом свершила реформа образования, прошедшая в 2000-х «в тени» людоедской «монетизации льгот», вытолкнувшей на заснеженные площади два с четвертью миллиона пенсионеров. Благая цель — сокращение коррупции, преодоление разрыва между школой и вузом, контроль качества образования — была убита бездумным формализмом ее реализации и корыстью разработчиков.

Их мотив не скрывался: перевести 1 млрд долл., который родители платили репетиторам за подготовку к вступительным экзаменам, в доходы вузов. Остальное, похоже, волновало слабо.

Главным элементом образования в РФ стал ЕГЭ. Тесты для объективной проверки знаний, конечно, необходимы, — но лишь как вспомогательный инструмент. Превращенный реформаторами в фетиш и основу всей новой системы «предоставления образовательных услуг» ЕГЭ разрушил ее.

Беда даже не в том, что последние классы в российских школах больше не учатся, а «натаскиваются» на тесты, и не в чудовищном разгуле коррупции, поднятой с уровня школ и приемных комиссий вузов на уровень управления образованием. И неспособность многих абитуриентов написать без ошибок заявление о приеме в вуз — тоже лишь один из симптомов болезни.

Главный порок превращения вспомогательного инструмента в главный — переформатирование сознания школьника, а значит, и всего общества.

Наша школа с начала ХХ века была уникальной: она пыталась научить мыслить всех, а не только детей элиты. Именно это дало возможность творческим способностям народов России проявиться в самых неблагоприятных исторических условиях и вызвало лютую зависть аристократа Черчилля, говорившего о необходимости находить и использовать все таланты, даже рождающиеся в социальных низах. Недаром один из мировых лидеров по качеству образования сегодня — Финляндия, страна, где оно построено, по словам финских педагогов, по советской модели.

Тотально же тестовая система совсем отучает мыслить: с самостоятельного формирования причинно-следственных связей школьник перенастраивается на выбор из заранее предложенных ответов. В итоге он не в силах не только сам ставить себе задачи, задавать вопросы и формулировать ответы на них, но даже самостоятельно искать последние: может только выбирать из готового.

Это очень удобно для управления: истребив в зародыше способность критического мышления, власть обеспечивает внушаемость и покорность масс.

Это хорошо и для спекулятивного бизнеса. Недаром провозглашается, что школа должна готовить не творцов, о которых мечтали в советскую эпоху, и даже не специалистов, прямо враждебных «экономике разворовывания трубы», но «квалифицированных потребителей». Которые еще способны взять кредит в банке, но уже не могут всерьез задуматься ни о возможности его вернуть, ни о нужности покупаемой вещи.

Лишившись спроса на подготовку творцов и специалистов, образование закономерно выродилось в средневековый инструмент поддержания социального контроля. Но у этой палки есть и второй конец. Власть, глупеющая по мере оглупления ею общества, не застраховала себя от перехвата этого контроля: лишив людей способности критически мыслить, она превратит их в беспомощных жертв пропаганды — и отнюдь не только своей.

Обреченные супертестовой системой образования на поиск «единственно правильных» ответов и того или иного гуру в качестве их источника, люди массово становятся как жертвами различных сект — от свидетелей Иеговы до свидетелей Навального — и мошенников (до возродившегося «МММ»), так и адептами прямо враждебных России идеологических течений.

Естественно, как всякий живой организм, система образования сопротивляется и пытается выкрутиться. Понимая, что, как отметил ректор МАИ (вскоре после этого уволенный), «нельзя дать высшее образование человеку, у которого нет среднего», многие вузы посвятили первый курс изучению «с чистого листа» программы старших классов школы — и абсолютное большинство учащихся этого не замечает.

Но оздоровить систему образования изнутри ее самой нельзя.

Агрессивный, бездумный, убежденный в своей правоте и принципиально безответственный феномен «позднего совка» — «младшие научные сотрудники» уступили место значительно усугубившему эти негативные качества хипстерскому «офисному планктону». На Болотной он до смерти перепугал своих творцов, но это еще что — на смену ему идет следующее поколение. Для которого уже нет мест в офисах, а и были бы — оно не сможет их занять в силу образовательной деградации. Это агрессивное, все меньше способное жалеть себя, не умеющее осознавать даже свои интересы поколение выморочных окраин скоро захлестнет центры мегаполисов.

Попытки приручить его играми в «нашистов» полностью провалились. А мир требует максимально гибкого мышления, сочетания способности к анализу с готовностью принимать решения и нести за них ответственность. Страны, не способные воспитывать или хотя бы привлекать массы носителей данных качеств, обречены.

Детские объекты будут реконструироваться с разрешения правительства

Павел Панов 

06.03.14

Известия

http://izvestia.ru/news/566957
Чтобы получить разрешение на закрытие или изменение статуса детского учреждения, муниципалитетам будет необходимо заручиться поддержкой федерального ведомства

Министерство образования и науки РФ подготовило постановление правительства, регламентирующее принятие федеральными органами исполнительной власти решений о реконструкции, модернизации, изменении или ликвидации объектов социальной инфраструктуры для детей. Это означает, что теперь детские площадки, парки, игровые зоны, детские сады, общеобразовательные и музыкальные школы и т.д. будут объединяться, закрываться или реконструироваться только после заключения специально созданных комиссий федеральных органов исполнительной власти. Сейчас решения об изменении работы или закрытии школ, парков и детских площадок принимаются на уровне местных органов самоуправления. В отношении организаций, образующих социальную инфраструктуру для детей, где учредителем является правительство, будет прописываться свое положение о подобной комиссии. 

— Решения будут приниматься комиссией по итогам комплексного анализа деятельности федеральных государственных организаций, образующих социальную инфраструктуру для детей. Задача — не допустить ухудшения положения, — пояснили в Минобрнауки.

Ведомственные комиссии будут проводить оценку последствий возможной реконструкции, модернизации, изменения назначения или ликвидации объекта социальной инфраструктуры для детей, после чего подготовят заключение по оценке последствий принятия того или иного решения. После вынесения положительного или отрицательного вердикта ведомства будут предоставлять подробный отчет в интернете о том, по каким критериям проводилась оценка и почему принято то или иное решение.

Комиссии будут состоять из семи человек — представителей федеральных органов исполнительной власти (в лице учредителя объектов), а также представителей власти в сфере выработки государственной политики и нормативно-правового регулирования в сфере образования. Однако для общественных организаций в комиссиях места не нашлось. Они смогут лишь «при необходимости» быть привлечены как эксперты для проведения независимой оценки. 

Представитель организации «Российским детям — доступное дошкольное образование» Анна Любоведская отметила, что такой подход ни к чему не приведет.

— Если решения о том, что делать на местах, будут принимать в федеральных органах, то это заведомо плохая ситуация. Практика показывает, что все решения, оторванные от жизни, не учитывают реальных потребностей. Они будут навязанными и необъективными и вряд ли смогут способствовать решению поставленных задач, — говорит Любоведская. — В регионах ситуация по нехватке мест и качеству зданий разнится. В Москве — великолепно. А если отъехать 10 км за МКАД, то полная разруха.

Начальник управления образования ЦАО и бывший директор одной из лучших школ в Москве (лицей № 1535) Михаил Мокринский пояснил «Известиям», что комиссии будут заниматься кадровым вопросом реорганизуемых объектов, а их действия направлены на перспективу.

— Комиссии — это продолжение истории про открытость образования и принятия решений. Если какой-то объект детского образования не очень востребован, то задача такой комиссии — оценить, почему он не востребован, и добиться того, чтобы туда пришли другие педагоги и управленцы. Не нужно, чтобы возникали мысли о том, что если сюда ходит мало детей, то его нужно закрыть, — поясняет Мокринский. — Ответ здесь совершенно другой: сюда не ходят дети, потому что здесь не работают, вот и всё.

При этом эксперт отметил, что массового профилирования или закрытия детских объектов и учреждений не планируется, потому что на подходе «новая демографическая волна».

Сопредседатель Межрегионального профсоюза учителей Андрей Демидов считает решение полезным, если оно не будет для галочки.

— Сейчас каких-то массовых закрытий не наблюдается, однако у нас острая проблема стоит в сельских школах, которые не только испытывают трудности с материально-технической базой, но и сами по себе всегда являлись маленькими по численности учеников. Если такие комиссии будут учитывать мнения граждан и все-таки в необходимых случаях сохранять учебное заведение, то это будет полезно. Но я боюсь, что всё это будет лишь для видимости, — говорит Демидов.

Сегодня, согласно данным Минобрнауки, кризис наблюдается не только в детских садах, где порядка 400 тыс. детей дожидаются своей очереди и этот вопрос должен быть решен до 2015 года, но и в школах. К 2020 году, по оценке ведомства, численность школьников возрастет на 2,5 млн (сейчас 13 млн учеников), а имеющиеся 44 тыс. школ уже не справляются с потоком учеников и вынуждены вести обучение в две, а иногда и в три смены. Однако даже при существующей ситуации муниципальные власти не стеснялись закрывать учебные заведения, и только за прошлый год по всей России было закрыто порядка 733 школ из-за «нехватки первоклассников», свыше 8 тыс. зданий находятся в ожидании капитального ремонта, а 5,4 тыс. сельских школ не соответствуют санитарным требованиям. 

В 1970-е замуж выходили в двадцать, а в 1990-е даже не хотели становиться невестами

07.03.14

Постсовет

http://www.postsovet.ru/blog/asia/463627.html
1960-е: стрелки на веках заточенной спичкой и мечта выйти замуж за иностранца — В те времена брюк девушки не носили вообще никогда! Единственное исключение — спортивные штаны. 

1960-е: стрелки на веках заточенной спичкой и мечта выйти замуж за иностранца— В те времена брюк девушки не носили вообще никогда! Единственное исключение— спортивные штаны. А так мы постоянно ходили в платьях и юбках длиной чуть ниже колена, причем вниз часто надевали еще и подъюбник для пышности.

Одежду в основном шили себе сами, — рассказывает Светлана. — Обувь старались достать югославскую или чехословацкую, с острым носом и на каблуке-шпильке, а к ней — дедероновые чулки, которые делали в ГДР. Еще в моде была болоньевая ткань (на плащи) и джерси (на пальто). Зимой ходили в теплых пальто с чернобуркой или песцом. А еще девушки иногда носили шляпки. Из косметики мы пользовались крем-пудрой и сухой тушью для ресниц в коробочках со специальными кисточками. Этой же тушью, кстати, рисовали стрелки с помощью заостренных спичек. Иногда красили волосы хной или басмой. И, конечно, не забывали про духи: «Сардоникс», «Ландыш серебристый», «Красная Москва». Тогда девушки вели куда более активный образ жизни, чем сейчас: ходили в походы, летом играли в волейбол и баскетбол на площадках в парках, зимой катались на коньках, ходили на открытые танцплощадки, где тогда все массово учились танцевать твист. Читали тоже много: самыми популярными в то время книгами были «Овод» Войнич, «Сага о Форсайтах» Голсуорси, «Три товарища» Ремарка, «Айвенго» Скотта, еще мы любили фантастику и героические военные романы. И бегали в кино на индийские фильмы! В институты, которые тогда были вместо университетов, поступили далеко не все мои ровесницы. Многие учились в техникумах, еще были школы мастеров при заводах — такое образование считалось не хуже высшего. Самой престижной, даже среди девушек, была профессия инженера или технолога. Романтично настроенные особы поступали на геологов, многие шли в педагогические, но втайне все мечтали поступить на актерское и стать известными артистками! Замуж в основном выходили лет до 25, но, несмотря на ранние браки, семьи были крепче, чем сейчас, и разводов почти не было. Кстати, выйти замуж за иностранца девушки начали мечтать уже в те времена. И сделать это было вполне реально — многие приезжали сюда на учебу. 1970-е: мини-юбки и распущенные волосы — Свадьбу все старались сыграть еще во время учебы, лет примерно в 20 — 21. Если девушка в 24 года все еще была не замужем, на нее уже начинали посматривать косо: мол, старая дева. Но я вот замуж поздно вышла — и ничего, — смеется Ульяна. — Рожали тоже рано, почти всегда сразу после свадьбы. Брак в то время был для всех очень серьезным делом, а матерей-одиночек не было вообще — это считалось позорным. Учились все сначала в техникумах или других средних специальных учебных заведениях, а уже потом, если хотели, поступали в институт. Кстати, для тех, кто проработал два года, при поступлении в вуз были льготы. Каких-то особо престижных или популярных специальностей у нас не было: все выбирали то, к чему лежала душа. Это уже потом появилось понятие моды на профессию. В 1970-е девушки впервые стали носить короткие платья и юбки. Бывало, нарядишься — и мама тут же вдогонку кричит: «Ты куда такую короткую надела?!» Платья шили из ситца и нейлона, причем нейлоновые считались дорогими, потому что они не мялись. У меня, помню, было очень красивое платье с воздушными рукавами на резинках. Еще девушки тогда начали распускать волосы! В основном все всегда заплетали косы, делали разные прически — например, сначала завязывали хвост, потом плели косу, а потом подворачивали ее и шпильками прикалывали. А вот те, кто волосы распускал, слыли большими модницами. Еще тогда стали носить обувь на платформе. Конечно же, мы ходили на танцы, но допоздна не оставались: строго до полуночи. Задержаться до часу-двух ночи было просто немыслимо! 1980-е: работа в торговле и пиво вместо лака для волос — У нас считалось, что вуз обязательно надо закончить, хотя бы заочно. Высшее образование входило в обязательную жизненную программу. Все девушки мечтали попасть в торговлю. Времена были дефицитными, и если ты работал в торговле, у тебя сразу появлялись связи, блат — ты что-то кому-то достаешь, а тебе что-то делают взамен, — объясняет Елена. — Но поступали чаще в педагогические или медицинские вузы, еще популярными были культпросветучилища — после них становились работницами домов культуры, вели там разные кружки. Замуж почти все выходили в промежутке от 20 до 25 лет. Не то чтобы все так уж рвались замуж, но это получалось как-то само собой. А после 25 найти жениха надежды было мало: всех кавалеров к этому моменту уже разбирали. Выйти замуж все мечтали, потому что считали, что после этого жизнь уже вроде как устроена. Одеваться все старались в фирменное, хотя достать его было сложно и дорого. На рынках из-под полы можно было купить фирменные джинсы за 120 рублей, а зарплата была — 150. Модными были штаны-бананы, джинсы-варенки, вельветовые штаны, какие-нибудь необычные модели джинсов — например, с замочком на колене. Хорошую одежду достать было сложно, поэтому мы много вязали и шили, особенно по выкройкам из журнала «Бурда». Еще делали пышные начесы или завивались: смачиваешь прядку волос пивом, накручиваешь на бигуди — и никакого лака для волос не надо! Красились ярко, часто с какими-нибудь безумными голубыми тенями. А мечтали все уехать жить в какой-нибудь большой город и побывать за границей. Но попасть туда было очень сложно. 1990-е: учиться на бухгалтера, а замуж когда-нибудь потом — В мое время в университеты рвались далеко не все! Из моих одноклассниц в вузы поступили всего лишь процентов 50. Многие просто решили стать продавцами на рынках или в магазинах, — вспоминает Гражина. — Да и вообще тогда больше ценились практические профессии — швея, например. А еще ну очень популярной была профессия бухгалтера! Многие девчонки хотели быть бухгалтерами. Во время учебы замуж выходили единицы, в основном все или усердно занимались, или гуляли. Цель срочно выйти замуж презиралась и высмеивалась: мы все врали, что замуж не хотим. А сами втайне хотели, но когда-нибудь потом. Рожать тоже начинали довольно поздно, годам к 27 — 30, не раньше. Но при этом мы все равно мечтали о большой любви и, конечно, о всевозможных ярких впечатлениях. В 1990-е одевались все эксцентрично: длинные сапоги, короткие юбки, блузки с широкими плечами, кожаные куртки! Красились ярко и броско — тени, жирные стрелки. Еще в моде были химические завивки. Наряжались от души и шли на дискотеки, танцевать под Boney M и Depeche Mode.


Подготовила Наталья Барташевич
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