Обзор новостей образования 16-20 сентября

Новости образования

16 сентября
Большинство учителей хотели бы сменить род своей деятельности
77% учителей готовы покинуть школу, как только у них появится какая-то альтернатива нынешней работе.

Классов нет, обязательных уроков тоже... А ученик не разгильдяй, а лицеист
Журналист «Комсомолки» побывала в необычном лицее, который открылся в Москве
17 сентября
Составлен рейтинг лучших школ России
Вице-премьер Ольга Голодец и Московский центр непрерывного математического образования представили список лучших школ России. В топ 500 лучших школ вошли учебные заведения практически из всех регионов России.
Ученые обвинили в плагиате 25 депутатов Госдумы
Несколько сотен российских ученых подписали обращение Общества научных работников к президенту, премьер-министру и депутатам Госдумы по поводу законопроекта о реформе РАН и скандалов с плагиатом в научных работах парламентариев. Текст обращения размещен на сайте организации, там же ведется сбор подписей.

На базе крупнейших столичных вузов открыли профильные школы-предуниверсариумы для старшеклассников.
В эксперименте приняли участие четыре ведущих российских ВУЗа: Московский института транспорта, МИФИ, Высшая школа экономики и Российский государственный гуманитарный университет

Гаджет против букваря
Уже в начальной школе ученики переписывают задания на флешки и общаются с учителями по скайпу.

Глобальное образование опять без нас
На прошедшей неделе стало известно, что администрация президента решила заморозить проект «Глобальное образование», согласно которому до 3000 россиян получили бы возможность обучаться в 2014-2016 гг. в лучших университетах мира за счет государства
Карт-бланш. Новый рейтинг взорвет высшую школу
Минобразования подготовило еще один список неэффективных вузов

Минобрнауки РФ не видит законодательных препятствий для отмены домашних заданий в школах
Первый заместитель министра образования и науки РФ Наталья Третьяк прокомментировала предложение московских педагогов отменить домашние задания.

Правообладатели назвали поправки к антипиратскому закону неожиданными
По мнению некоторых экспертов, новый законопроект хотя и расширяет список объектов авторского права, но смягчает антипиратские меры. Например, ограничивает возможность блокировки пиратских ресурсов и снимает ответственность с информационных посредников.
18 сентября

Минобрнауки в 2014 г займется повышением зарплат учителям
По словам представителя ведомства, повышение оплаты труда, ликвидация очередности в дошкольном образовании - это безусловные приоритеты на этот год.


В Департаменте образования пройдет пресс-конференция «89 из 500. Московские школы в рейтинге «Лучшие школы России»
Пресс-конференция на тему «89 из 500. Московские школы в рейтинге «Лучшие школы России» пройдет в четверг, 19 сентября 2013 года, в 15.00 по адресу: Большая Спасская, д. 15, строение 4. 

Госдума РФ приняла ряд поправок в законопроект о реформе РАН
Сегодня, 18 сентября, депутаты Государственной Думы рассматривают во втором чтении проект закона о реформе Российской академии наук. Уже известен ряд поправок, принятых парламентариями.

Девочки налево, мальчики направо
На Урале начался эксперимент по раздельному обучению школьников

На Урале начался эксперимент по раздельному обучению школьников

В Рособрнадзоре начал работу Ситуационный центр по вопросам ЕГЭ 2014
В Федеральной службе по надзору в сфере образования и науки начал работу Ситуационный центр по вопросам ЕГЭ 2014 года. Он будет заниматься разработкой, оперативным анализом и реализацией мер, направленных на повышение объективности единого государственного экзамена и проведение его без нарушений. 

19 сентября

В 11% российских детсадов работают воспитатели без высшего образования
Более 11% российских детских садов работают без воспитателей с высшим профессиональным образованием, примерно в 3% отсутствуют педагоги со средним профобразованием, свидетельствуют данные рейтинга муниципальных детских садов, подготовленного РИА Новости в рамках проекта "Социальный навигатор".


Калининград и GS Group запустили профориентационную программу
Министерство образования Калининградской области и крупнейший в России разработчик и производитель в области высоких технологий холдинг GS Group подписали соглашение о запуске совместной профориентационной программы GS Prof для школьников, сообщил РИА Новости представитель облправительства.

Реформа РАН пойдет по поправленному пути
Не все из того, на что рассчитывали академики, войдет в окончательный вариант закона.

Госдума вернула вчера проект закона о реформе РАН во второе чтение. На подготовку поправок депутатам определили всего семь часов. На момент подписания номера комитет по науке еще продолжал обсуждать внесенные поправки, но его участники заверяли "Ъ", что неожиданностей возникнуть не должно. 

Объяснение на пальцах
В сельскую школу учеников пропускают по отпечаткам пальцев.

В селе Татарская Башмаковка Астраханской области ввели пропуск учеников в школу по отпечаткам пальцев. Новинка входит в систему безопасности наряду с электронными пластиковыми картами, способными отслеживать местонахождение ребенка, а также его траты в школьной столовой.

Замглавы Минобрнауки Дагестана задержали за крупное мошенничество
По подозрению в мошенничестве задержан бывший ректор Дагестанского института повышения квалификации педагогических кадров, ныне занимающий должность первого заместителя министра образования и науки РД.

20 сентября
Подготовлен первый проект мониторинга образования в начальной школе
Исследователи использовали в качестве критерия для нового мониторинга грамотность ребенка, рассматривая это понятие как умение понимать текст, работать с информацией и использовать ее для создания собственных сочинений.
Российские эксперты подготовили проект мониторинга, который даст объективную оценку качества образования в начальной школе в различных учебных заведениях, сообщил РИА Новости вице-президент Российской академии образования (РАО) Виктор Болотов.

Олимпиада лучше чем ЕГЭ?
Как сельские школы вошли «Топ-500»

В обнародованном на днях рейтинге «500 лучших школ России» преобладают учебные заведения из мегаполисов и крупных городов. Однако среди них есть и сельские школы, ситуация в которых традиционно плачевная, а многие из них и вовсе постоянно находятся под угрозой закрытия. «МК» выяснил, как такие школы добиваются высоких результатов?

Как узнать, что Ё — моё? И с чем едят креаклов?
На вопросы о русском языке отвечает лингвист Оксана Грунченко

Если раньше те же дневники прятали или запирали на ключик, то теперь их выкладывают на всеобщее обозрение и вешают заманчивые картинки: «Не проходите мимо!» Спроси молодого человека: «Что такое настоящий друг?» Да конечно, тот, кто «лайкает», «постит» в ответ, комментирует... А где на всех разных слов набрать? Как успеть писанину запятыми облагородить? Что и говорить, жестокие времена настали. Порой и язык не поворачивается... То есть язык, конечно, поворачивается, но не тем местом. К лесу передом, к Иванушке задом. И это, как показали сотни откликов на форуме о «языковой полиции», народ все-таки очень волнует. 
Минобрнауки предскажет число преподавателей до 2020 года
Оценив количество учащихся для разных регионов и видов образования, министерство посчитает, сколько им понадобится учителей
Учебники
В Петербурге представили школьный учебник «Основы мировых религиозных культур»
Учебник для 4 класса выпущен в 2013 году издательством «Просвещение» в соответствии с требованиями государственного образовательного стандарта. Учебник петербургских авторов прошел серьезную апробацию, получил рецензии Министерства образования и Академии наук.

Школьные учебники будут сокращать и запрещать
Запускается механизм «цензуры» для школьных пособий.

Авторы учебника «Окружающий мир» перепутали органы
Ряд грубейших анатомических ошибок нашли Интернет-пользователи в школьном учебнике «Окружающий мир». В частности авторы учебного пособия отметили плечевые мускулы на ноге, позвоночник на грудине и ошиблись с количеством зубов.
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