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В Москве в этом году создадут десятки внутривузовских лицеев

27.08.13

Московские новости

http://www.mn.ru/moscow/20130827/354510330-print.html
Десятки внутривузовских лицеев создадут в Москве в этом году, сообщает РИА Новости со ссылкой на и.о. заммэра по вопросам социального развития Леонида Печатникова.

По его словам, среди учащихся выпускных классов провели голосование, в ходе которого были определены наиболее популярные среди выпускников вузы.

«С этими высшими учебными заведениями мы договорились, что мы будем создавать внутри вузов лицеи. То есть 10 и 11 классы будут дети учиться по сути в составе того университета, куда они хотели бы поступить. <...> Таких лицеев уже десятки мы создаем в этом году», - сказал Печатников на встрече с жителями Северо-Западного административного округа.

Он уточнил, что такие лицеи создаются при Высшей школе экономики, РГГУ, Первом московском медицинском университете.

«Это будет элитарность уже другого порядка. Это будут уже мотивированные дети, которые точно знают, чего они хотят в жизни», - отметил Печатников.

В 2020 году власти ожидают демографический «провал» в первых классах

Дмитрий КОЛПАКОВ

26.08.13

Медиа​Кор​Сеть 

http://www.mkset.ru/news/chronograph/18906/
Впервые за постсоветскую историю учебный год в России начнется не с первого сентября, выпадающего на воскресение, а со второго. Вице-мэр Уфы Сынтимир Баязитов, курирующий образование, сообщил, в этом году школам дано задание сократить время торжественной линейки до 40 минут, а первый урок будет посвящен российскому парламентаризму.

В преддверии нового учебного года из федерального бюджета на уфимские школы выделили 220 млн рублей: 58 млн на капремонт, 10 млн на спортинвентарь, 7 млн на оснащение медкабинетов, 12 млн на кухонное оборудование, 11 млн на пополнение библиотек, 3 млн на повышение квалификации учителей и 29 млн на энергосбережение. 
Обязательную форму, вводимую с этого года, г-н Баязитов не стал называть новшеством: в столице Башкирии уже через восемь лет после развала союза вернулись к практике одевать школьников одинаково.
- Школьная форма в Уфе вводилась в школах с 1999 года, - напомнил он. - Каждая школа сама вольна в выборе поставщика форменной одежды, предложений много и все зависит от выбора родительских управляющих советов.
По словам начальника управления образования Уфы Елены Хаффазовой, в Уфе больше не будет вечерних школ. Всех оставшихся учеников-переростков перевели в школу № 9, где теперь, на удивление обычным школярам, есть взрослые ученики. Как выяснилось, сеть «шараг», получившая в советские время название от аббревиатуры ШРМ – «школа рабочей молодежи», оказалась нежизнеспособна – некого учить.
- Так как финансирование подушевое, школа сама себя содержать не может, сеть вечерних школ пришлось ликвидировать, - говорит глава образовательного ведомства. 
В этом году по России закрылось 733 малокомплектных школ и школ, не набравших первоклашек. В Уфе «дефицита» первоклассников, по прогнозам мэрии, не будет еще лет семь-восемь.
- До 2018 года первоклассники будут прибывать, потом незначительное уменьшение в 2019-2020 – в целом по городу примерно на тысячу детей, - говорит г-жа Хаффазова.
В ГУНО пообещали, что все учебники для школьников закупаются только за счет бюджета. 
- Родителями покупаются только учебники из индивидуального набора ученика – например «учебник-тетрадь», все остальное за счет бюджета, - говорит начальник управления. 
А вот переход на безбумажные учебники в Уфе почти незаметен. Планшеты могут закупить, говорят чиновники, но невозможно обеспечить сохранность техники.
- Если покупать за счет бюджета, то ребенок не сможет уносить устройство домой, а кроме учебных занятий, есть домашние задания, - говорит Елена Робертовна. - Мы же не можем вводить двойной стандарт – в школе с планшетом, дома с бумажным учебником. Поэтому мы планируем на будущее, что это будет совместный проект с родителями, потому что ребенок, должен носить свой электронный учебник домой. Вопрос на стадии обсуждения.
В качестве прогрессивного примера, в ГУНО предлагают опыт школы № 52, где ученики вместо большинства учебников используют нетбуки с поворотным экраном. 
В мэрии посетовали, что родители, подвозящие детей по утрам в школу, стремятся подъехать впритык к школьному крыльцу. В администрации пообещали расставить знаки на подъездах к учебным заведениям, чтобы отвести авто родителей на безопасное расстояние от школьных дверей.
- Школы, построенные в 50-60-х годах прошлого века не рассчитаны, что к ним будут подъезжать на частных машинах, - говорит Сынтимир Баязтов. 
Частное образование в этом году снова осталось почти незаметным: доля частных школ тонет в общей статистике ГУНО. Несколько сотен учеников против муниципальных школ, где только в десятых классах учится 8,5 тысяч, и в одиннадцатых – 5,1 тысяча человек. 
- В городе работают четыре частные школы, - говорит вице-мэр. - Например, в школе «Альфа» - 150 учеников, в «Берлек» - 200. Частные школы предлагают возможность обучения экстернатом, что делает их более привлекательными, но мы не делим образование на частные и муниципальные школы, качество контролируется одинаково и там и там. 

"Нужна новая философия образования"

Ольга Филина 

26.08.2013 
Журнал "Огонёк" 
http://www.kommersant.ru/doc/2249204/print
Ольга Филина беседует с министром образования, культуры, спорта, науки и технологий Японии Хакубуном Симомурой
Так уж совпало: накануне старта нового учебного года министр образования, культуры, спорта, науки и технологий Японии Хакубун Симомура на прошлой неделе в Москве обсуждал с российскими чиновниками перспективы развития образования и технологий в XXI веке. О деталях он рассказал в эксклюзивном интервью "Огоньку"

— С кем из российских коллег вы обсуждали такую непростую тему — перспективу образования? 

— Плодотворными оказались все встречи, например, с Андреем Фурсенко у нас состоялась не просто официальная беседа, а, я бы сказал, философский обмен мнениями. Не так давно я выступал с докладом на специализированной конференции в Вашингтоне, посвященной развитию образования, науки и техники. Оказалось, что вопрос о том, каким будет образование в XXI веке, еще далеко не решен и требует объединенных усилий всех развитых стран для создания новой философии воспитания человека. Речь идет не просто о необходимости фрагментарного реформирования системы образования, а о создании нового позитивного проекта, разумеется, с опорой на идеи, которые существовали в ХХ веке. 

— Японская система образования, на ваш взгляд, уже не отвечает потребностям XXI века? 

— У японского образования есть, бесспорно, свои сильные стороны. Например, нас отличает высокий уровень подготовки специалистов, занятых во многих высокотехнологичных сферах: энергетике, медицине, экологии, инновационном производстве. Кроме того, начальное японское образование обеспечивает ученикам относительно высокий уровень базовых знаний — письма, счета, чтения, а также формирует такие прославленные черты японского характера, как трудолюбие, усидчивость, желание сотрудничать и умение работать в коллективе. В целом высокое качество нашего начального и среднего образования подтверждается успешными результатами тестирования по различным международным системам оценки, в частности системой тестирования PISA. Однако недостатки тоже присутствуют. Один из них — это относительно низкая (в сравнении с ситуацией в других странах) самооценка японских учащихся школ средней и высшей ступени. Очень многие наши ученики, согласно социологическим опросам, считают себя плохими специалистами, не способными адекватно применять свои знания. Это тревожный сигнал. Кроме того, до сих пор до нас доходят сведения о случаях издевательства школьников друг над другом, что говорит о проблемах с их воспитанием и социализацией. 

— Вы считаете, что эти проблемы носят системный характер и требуют переустройства всей образовательной системы? 

— Рассуждая об образовательной системе, следует исходить из тех вызовов, которые перед ней стоят. На встрече с Фурсенко мы, в частности, говорили, что система, основанная на зубрежке и заучивании сведений из учебника, стремительно устаревает. Усидчивость и трудолюбие — хорошо, но новое время требует в первую очередь раскрытия творческого потенциала человека. Это очень сложно, и грамотных подходов к решению подобной задачи до сих по не найдено. Чтобы участвовать в создании научно-технических инноваций, специалист должен мыслить нешаблонно, творчески. Это во-первых. А во-вторых, у него должны быть развиты лидерские качества, иначе его ценная идея рискует остаться неузнанной и невостребованной. Поэтому ясно, что повышение уровня самооценки учащихся очень важно для воспитания активной творческой личности, способной менять мир вокруг себя. При этом остается еще и третий пункт: эта творческая личность с лидерскими качествами должна воспринять высокий стандарт моральных норм и принципов, связанных с отношениями между людьми, чтобы быть способной к кооперации и позитивному труду на благо других. Даже воспитание каждого из этих качеств по отдельности представляется сложной задачей, тем более это справедливо, если говорить о них в комплексе. 

— Удалось ли какой-либо национальной системе образования в большей мере приблизиться к этому идеалу? 

— Сложность ситуации состоит в том, что время национальных систем образования проходит, сегодня все большую роль играет образование как глобальная система. Я полагаю, что в следующем десятилетии процесс мировой глобализации ускорится в несколько раз по сравнению с предыдущим десятилетием. Соответственно всем развитым странам уже сегодня важно воспитывать кадры, навыки которых могут быть применимы в любой точке мира. Образовательные границы между странами стираются, и нужно быть к этому готовым: внимательно следить за идеями других государств и координировать с ними свои действия. 

— Что в российской системе образования кажется вам сегодня достойным внимания? 

— Интересно, что в России, как и в США, очень высок процент учащихся, мотивированных на получение высшего образования. Количество людей, поступающих в вузы, у вас не только не снижается, но имеет тенденцию к увеличению. В Японии ситуация несколько иная. Согласно статистике Организации международного сотрудничества и развития, показатель поступления в вузы в Японии — всего 51 процент, что ниже среднемирового уровня на целых 10 процентов. 80 процентов получится, только если включать сюда весь объем поступающих в специальные учебные заведения и колледжи. Здесь нам определенно есть над чем работать. 

— Как ни странно, российские эксперты не спешат гордиться большим количеством поступающих в вузы, напротив, у нас активно обсуждается проблема перепроизводства "белых воротничков" и нехватки "синих". Она не актуальна для Японии? 

— Мир глобален, и в нем существует тенденция выравнивания. Если где-то будут выпускаться образованные специалисты, то в другом месте появятся рабочие руки. Потребность в высококвалифицированных кадрах, несомненно, растет, и если система образования той или иной страны способна ее удовлетворить, это хорошо. Что касается ситуации в Японии, то нам бесполезно конкурировать с развивающимися странами в производстве "синих воротничков", так как большинство наших граждан не устроит уровень зарплаты, который глобальный рынок установил для рядовых рабочих специальностей. Соответственно нужно искать другие ниши. 

— Каким образом Россия и Япония могут помочь друг другу в создании новой философии образования? 

— Как я уже говорил, образование XXI века будет носить глобальный характер, поэтому роль международных контактов в этой сфере возрастает в разы. Сегодня обмен студентами и научными кадрами между нашими странами далеко не так интенсивен, как хотелось бы. Несмотря на то что около 300 японских университетов заключили договоры о сотрудничестве с российскими вузами, в стажировках принимает участие небольшое количество студентов: около 300 с российской стороны и около сотни — с японской. К 2020 году это число планируется увеличить в два раза, что, впрочем, тоже немного. Учитывая важность отношений между нашими странами, думаю, что и десятикратное увеличение не было бы чрезмерным. Надеюсь, что нам удастся исправить эту ситуацию. 

Это тем более важно, что научное сотрудничество Японии и России обещает в ближайшем будущем стать крайне плодотворным. Освоение космоса и Арктики, работа над усовершенствованием мирного атома, в том числе создание термоядерного реактора, поиск новых подходов к решению экологических проблем — это все те сферы, где наши страны могут быть очень полезны друг другу. Если мы подготовим специалистов, способных работать над этими сложными научными вопросами в международных командах, мы, несомненно, внесем свой вклад в образование будущего. 

Должен отметить: у наших стран появилась колоссальная заинтересованность друг в друге, неудивительно, что премьер-министр Японии Синдзо Абэ в ближайшее время посетит Россию второй раз за последний год. 

Десять основных положений нового закона об образовании

26.08.2013

РИА Новости 

http://ria.ru/spravka/20130826/958263873.html#ixzz2d3XtQHxl
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Новый закон "Об образовании в РФ" вступает в силу с 1 сентября. Он заменит два базовых закона — "Об образовании" (1992 год) и "О высшем и послевузовском профессиональном образовании" (1996 год). Работа над проектом закона началась еще в 2009 году, и все это время не утихали споры как в политическом и профессиональном сообществах, так и среди граждан. Корреспонденты редакции "Общество" РИА Новости выбрали 10 принципиальных положений нового документа.

1. Школьное образование остается бесплатным

По новому закону государство обязано обеспечить каждого бесплатным общим образованием в рамках федеральных государственных образованных стандартов (ФГОС). При этом платные образовательные услуги не могут заменять обучение, которое финансируется из бюджета, отмечается в документе. В противном случае образовательная организация обязана вернуть все деньги обучающемуся или его родителям.

2. Мониторинг эффективности вузов становится ежегодным и обязательным как для государственных, так и для частных вузов

Осенью 2012 года Минобрнауки впервые провело мониторинг высших учебных заведений. В нем приняли участие 541 государственный вуз и 994 филиала. По его итогам около 30 университетов и 262 филиала были признаны неэффективными и нуждающимися в реорганизации. Министерство уже запустило очередное исследование, итоги которого будут переданы руководству ведомства не позднее 20 ноября.

3. Результаты единого государственного экзамена (ЕГЭ) будут действовать пять лет

Раньше результаты ЕГЭ были действительны до 31 декабря года, следующего за годом выпуска. Теперь у тех, кто не смог поступить в университет сразу после окончания школы, шансов сделать это стало больше.

4. Изменяется порядок поступления в вузы для льготников

Новый закон устанавливает квоту в пределах 10% для поступления инвалидов в вуз. Остальные категории — дети-сироты, дети-инвалиды, инвалиды I и II групп, граждане в возрасте до двадцати лет, имеющие только одного родителя-инвалида I группы, чернобыльцы, дети военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел и других ведомств — будут бесплатно учиться на подготовительных отделениях вузов. Возможность такого обучения допускается только один раз, при этом дает преимущество при поступлении в университет.

5. Дошкольное образование становится первым уровнем в системе образования

Дошколка станет первым уровнем в системе непрерывного образования, которая включает в себя общее, среднее профессиональное и высшее. При этом дошкольный уровень не предусматривает итоговых экзаменов или других форм оценки детских знаний. Учить ребенка в детсаду будут бесплатно, но за присмотр родители, как и раньше, должны платить сами. Детям из малообеспеченных семей будут предоставлены льготы. Дети-инвалиды, дети-сироты и больные туберкулезом будут по-прежнему освобождены от платы.

6. Муниципалитеты обязаны предоставить ребенку место в первом классе

По новому закону местный орган управления образованием закрепляет за каждым микрорайоном школу и обеспечивает прием туда детей, проживающих на данной территории. Администрация учебного заведения может отказать принять ребенка в первый класс только при отсутствии свободных мест. В этом случае управление образованием должно предоставить родителям информацию о вакантных местах в других школах микрорайона.

7. Учитываются индивидуальные потребности учащихся

Закон отдает приоритет инклюзивному образованию, которое предполагает обучение детей с ограниченными возможностями не в специализированном, а в обычном учебном заведении. При этом они по-прежнему могут получить образование и в специальных учреждениях. В документе уделено внимание получению образования одаренными детьми. Таким образом, закон ориентирован на разные образовательные потребности и устанавливает индивидуальный подход к обучению каждого ребенка. В частности, законодатель закрепляет право учащегося на индивидуальный учебный график и на выбор предметов по курсу.

8. Изменяется система профессионального образования

Теперь в систему высшего образования входят бакалавриат, специалитет и магистратура, а также послевузовское профессиональное образование. Училища переходят в систему среднего профессионального образования в качестве первой ступени подготовки квалифицированных рабочих и служащих. Согласно закону, среднее профобразование должно быть общедоступным.
9. Учителя получают особый статус

Новый закон впервые законодательно закрепляет особый статус педагогического работника. В том числе, учителя получают право пройти дополнительное профобразование по профилю не реже, чем один раз в три года. По документу им предоставляется ежегодный основной удлиненный оплачиваемый отпуск, длительный отпуск сроком до одного года не реже, чем через каждые десять лет непрерывной педагогической работы, а также досрочное назначение трудовой пенсии по старости. Педагогические работники, которые проживают в сельской местности или поселках, имеют право на компенсацию расходов на оплату ЖКХ. Новый закон также закрепляет норму, по которой расходы на оплату труда педагогических работников муниципальных общеобразовательных организаций не могут быть ниже уровня, соответствующего средней заработной плате в данном субъекте РФ.

10. Государственная аттестация девятиклассников становится обязательной

Государственная итоговая аттестация (ГИА) для девятиклассников становится обязательной. Эксперименты по введению ГИА проводились в различных регионах с 2002 года. Экзамен проходит в виде тестирования на специальных бланках, похожих на бланки ЕГЭ. За организацию и проведение аттестации девятиклассников отвечают региональные власти, которые также проводят обработку результатов. Разработка контрольных измерительных материалов происходит на федеральном уровне.

Финский язык как основной иностранный скоро станет реальностью в России

27.08.13

ИА Nord-News
http://www.nord-news.ru/news/2013/08/27/?newsid=53376
В России в дальнейшем будет возможно изучать финский язык в качестве первого иностранного, пишет газета Karjalainen. Благодаря изменению в законодательстве, изучение финского возможно будет начать уже во втором классе общеобразовательной школы. Новые учебники финского, одобренные Москвой, уже распространяются в России.

По словам министра образования Республики Карелия Ирины Кувшиновой, в прошлом году десять процентов школьников в республике изучали финский, карельский или вепсский языки. Финский язык преподается в Карелии в 30 школах

Школа будущего: ТОП-10 инновационных технологий для учебы
27.08.13

Novate.Ru
http://www.novate.ru/blogs/270813/23862/
До 1 сентября осталось всего несколько дней. Миллионы детей по всей России и другим странам снова отправятся в школу, чтобы получать там знания. И, надо сказать, некоторые учебные заведения уже вовсю используют в своей работе инновационные технологии. О десятке самых необычных и интересных из них пойдет речь в этом обзоре.

Школьная форма с GPS-маячком
Тех родителей, который даже в школу не могут отправить своего ребенка без беспокойства за него, порадует школьная форма от британской компании Trutex, оснащенная GPS-маячком, в передающим онлайн-режиме текущее местоположение ученика, будь то школа, магазин или гаражи за домом.

VGo — робот, который ходит в школу вместо больного ребенка
К сожалению, здоровье ребенка не всегда позволяет ему ходить в школу. Для таких случаев и создан робот с названием VGo, который сможет присутствовать на занятиях, передавая увиденное и услышанное своему владельцу. С помощью этого устройства малыш может также передвигаться по коридорам из класса в класс и даже общаться с друзьями.

Recorder Pen – ручка, которая превращает рукописный текст в печатный
В школе ученики до сих пор большую часть информации пишут от руки карандашами и шариковыми ручками. Но при этом все более заметная часть домашних заданий выполняется на компьютере. Для того, чтобы объединить эти два мира, и создана электронная ручка Recorder Pen, превращающая рукописный текст в печатный.

Ноутбуки для грузинских школьников
Пока другие страны только внедряют электронные учебники, Грузия стала первой страной в мире, в которой школьное образование перешло в цифровой формат. С 2011 года все первоклассники получают от правительства бесплатные нетбуки, специально созданные для учебы.

Интерактивная парта для школьников 21-го века
Дизайнер Филан Миллер (Phelan Miller) обещает уже в 2015 году начать серийный выпуск интерактивных школьных парт, которые превратят процесс учебы в занимательную интеллектуальную игру, в которой есть место не только Интернету, но также фантазии и смекалке.

iTunes University – лекции в подкасте
Компания Apple разработала и всячески продвигает уже который год проект iTunes University, позволяющий скачивать с iTunes курсы лекций лучших преподавателей мира, чтобы затем прослушивать их не в тесной университетской аудитории, а при помощи аудиоплеера в любой точке мира.

NANHAO – электронная классная доска
Похоже, настало время навсегда проститься с классическими школьными досками, на которых необходимо писать мелом. Ведь все большую популярность набирают электронные их аналоги, такие как NANHAO.

Study Blue – школьный курс в мобильном телефоне
Study Blue – это специальное приложение для смартфонов, помогающее в процессе учебы. С его помощью школьники и студенты могут обмениваться учебной информацией, координироваться между собой для получения знаний и выполнения домашних заданий. Преподаватели также могут использовать эту программу для того, чтобы взаимодействовать с учениками, давать им новые материалы и проверять правильность усвоения предыдущих.

Робот-учитель в Корее
Нет лучшего способа научить детей иностранному языку, чем предоставить им учителя, для которого эта речь – родная. Однако, к сожалению, далеко не всегда это возможно. Но корейские школьные власти нашли остроумный выход из данной ситуации. Они приглашают преподавать американцев, которые живут у себя в США, а общаются с учениками посредством робота.

КлассИнфо – универсальная школьная программа из России
КлассИнфо – это едва ли не самый лучший и наглядный пример пользы современных технологий в процессе обучения. Эта программа предназначена не только для учителей, которые с ее помощью смогут вести электронный журнал и общаться между собой, но и для родителей. Последние получают возможность контролировать успеваемость своего ребенка, выполнение им домашних заданий, а также узнавать про время прихода и ухода его со школы. Не радостно только самим ученикам, чья жизнь попадает под жесткий контроль с обеих сторон!

Совет по стандартам утвердил федеральный государственный стандарт дошкольного образования

29.08.13

ТПП-Информ
 http://www.tpp-inform.ru/news/11709.html
Совет Министерства образования и науки Российской Федерации по федеральным государственным образовательным стандартам утвердил федеральный государственный стандарт дошкольного образования, сообщает пресс-служба Минобрнауки.

В соответствии с новым законом «Об образовании в Российской Федерации» дошкольное образование впервые стало самостоятельным уровнем общего образования. Разработка стандарта велась с 30 января 2013 года рабочей группой ведущих экспертов в сфере дошкольного образования под руководством директора Федерального института развития образования Александра Асмолова.

Как рассказал А. Асмолов, «в основу стандарта была положена культурно-историческая методология развивающихся систем, согласно которой критерием прогресса различных систем является рост вариативности входящих в эти системы элементов. В контексте этой методологии образование выступает как ключевой механизм поддержки разнообразия систем. Отсюда ключевой принцип стандарта – поддержка разнообразия ребёнка и, соответственно, переход от диагностики отбора к диагностике развития».

В июне 2013 года проект ФГОС дошкольного образования был представлен на широкое общественное обсуждение. Свыше 300 замечаний и предложений, поступивших на проект стандарта, были рассмотрены на заседании Совета Министерства образования и науки Российской Федерации по федеральным государственным образовательным стандартам 3 июля 2013 года.

В соответствии с решением Совета проект ФГОС дошкольного образования был доработан и внесён на повторное рассмотрение. На основе заключений 11 экспертных организаций и рекомендации рабочей группы общего образования Совет Министерства образования и науки Российской Федерации по федеральным государственным образовательным стандартам 28 августа 2013 года принял решение утвердить ФГОС дошкольного образования.

Более 13,5 млн российских школьников сядут за парты в учебном году

29.08.2013

РИА Новости

http://ria.ru/society/20130829/959285018.html
С начала учебного года в силу вступает новый закон "Об образовании в РФ", который привнесет ряд изменений в школьную жизнь. В частности, государственная итоговая аттестация (ГИА) для девятиклассников станет обязательной. Кроме того, согласно новому закону, все школьники будут обеспечены бесплатными учебниками.
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Более 1,5 миллиона первоклашек отправятся в День знаний на первую в жизни школьную линейку, всего же в российские школы в новом учебном году пойдут более 13,5 миллиона детей.

С начала учебного года в силу вступает новый закон "Об образовании в РФ", который привнесет ряд изменений в школьную жизнь. В частности, государственная итоговая аттестация (ГИА) для девятиклассников станет обязательной. Кроме того, согласно новому закону, все школьники будут обеспечены бесплатными учебниками.

Закон устанавливает общий подход для школьной формы по всей стране: она должна носить светский характер и соответствовать общепринятым нормам делового стиля. В документе отмечается, что школьники из многодетных семей должны бесплатно обеспечиваться одеждой для посещения занятий и спортивной формой на весь период обучения в общеобразовательном учреждении.

В связи с тем, что в этом году 1 сентября выпало на выходной, решение о первом учебном дне легло на региональные власти — школьники начнут учиться либо в воскресенье, либо в понедельник.

Во всех российских школах 2 сентября пройдет урок, посвященный 20-летию Конституции РФ, основная задача которого — помочь учащимся понять роль этого документа в жизни страны.

По данным главного государственного санитарного врача России, главы Роспотребнадзора Геннадия Онищенко, свыше 700 школ будут закрыты в новом учебном году из-за недобора детей.

Учебники

В РАН не знают, как отразить советский период в историко-культурном стандарте

Вячеслав Самойлов
29.08.13

Учительская газета

http://www.ug.ru/news/9092/version/print
В РАН не знают, как относиться к советскому периоду
Освещение советского периода в едином учебнике истории России остается самым сложным вопросом при подготовке историко-культурного стандарта. Об этом сообщил журналистам директор Института всеобщей истории РАН Александр Чубарьян.


«Остаются два-три главных вопроса, как оценить советский период вообще, потому что он очень противоречив. С одной стороны, надо в учебнике отразить модернизацию 20-30 годов, развитие науки, образования и культуры, превращение страны в послевоенное время в индустриальную державу, а с другой стороны, политическая система функционировала в режиме отсутствия демократии и единоличной диктатуры», — отметил Чубарьян.

По его словам, в начале сентября состоится научное заседание РАН по освещению истории ХХ века в учебнике для школьников. Ученый также подчеркнул, что в учебнике надо уравновесить по объемам материалы, посвященные разным историческим периодам.

В апреле президент РФ Владимир Путин поручил правительству к декабрю разработать единую концепцию курса истории России в школах и избавить учебники от двойных толкований. Проект концепции будет представлен на общественное обсуждение в сентябре.

Высшая мера 

Наталья Третьяк: Платное образование - это миф, созданный оппозицией

29.08.2013

Российская газета

http://www.rg.ru/2013/08/29/obrazovanie.html
Число рекомендованных школам учебников будет сокращено

Первый заместитель министра образования и науки России Наталья Третьяк рассказала члену президиума Ассоциации юристов России Михаилу Барщевскому, что новый закон сделает образование более доступным, независимо от места проживания и социального статуса ученика.

Наталья Владимировна, 1 сентября школы начнут работать по новому закону "Об образовании в Российской Федерации". Не означает ли это, что образование де-факто станет платным?
Наталья Третьяк: Платное образование - это миф, активно распространяемый некоторыми оппозиционными партиями. На самом деле новый закон не только не делает образование платным, но и создает дополнительную систему гарантий, реальный механизм обеспечения доступности и, что особенно важно, качества образования для каждого ученика, независимо от его места проживания, состояния здоровья, социального статуса и других условий.

3 тысячи учебников входит в федеральный перечень, утвержденный министерством образования

Ну это же неправда. Вот у меня дети закончили первый класс в обычной школе, и занятия английским, рисованием, какие-то еще стоили денег. А для некоторых 2-3 тысячи - довольно существенные деньги. Поэтому говорить о том, что образование бесплатно, не совсем корректно. К тому же мы порождаем социальное расслоение уже в школе. У одних детей родители могут оплатить дополнительные занятия, а у других не могут.
Наталья Третьяк: Вы говорите о дополнительных занятиях. То есть тех, которые выходят за рамки школьных уроков. Действительно, услуги дополнительного образования (различные кружки, секции, студии) оказываются как на платной, так и на бесплатной основе. Так было и в советские времена, когда считалось, что все для всех бесплатно. При этом доля бесплатных кружков и секций достаточно велика, более семи миллионов ребят получают эту услугу бесплатно, а это почти половина школьников. Даже для семьи с невысоким уровнем доходов она доступна. Что касается основных школьных занятий, то количество учебных часов только выросло. Задумайтесь, в старшей школе учебная нагрузка составляет 37 часов, это же фактически взрослая рабочая неделя.

В США одаренным детям из необеспеченных семей губернаторами, сенаторами, различными фондами выплачивается стипендия. В новом законе не предусматривается возможность оплаты дополнительных занятий для одаренных детей или из многодетных семей за счет бюджета или спонсоров?
Наталья Третьяк: Теперь закон об образовании прямо говорит о возможности финансирования таких занятий из бюджета, при этом, в отличие от предыдущей редакции, эта возможность предоставляется не только муниципальному уровню, финансовая поддержка может осуществляться региональными и федеральным бюджетами.

Мне неоднократно приходилось слышать, что у нас по-прежнему хорошая начальная школа. При этом провал в средней школе, а в старшей - в 9-11-м классах - уже не образование, а натаскивание на ЕГЭ. И многие отправляют детей учиться заграницу. Я противник заграничного образования, потому что помимо знаний школа дает еще и культуру, и социализацию. Но тем не менее: как в министерстве отслеживают качество образования в средней и старшей школе?
Наталья Третьяк: Еще один миф. Когда говорится о снижении качества чего-либо, как правило, сравнивают настоящее с прошлым или как "у нас" и "у них". Существуют общепризнанные международные исследования, на которые опираются в оценке качества образования. Так, согласно TIMSS - исследованию качества математического и естественнонаучного образования Россия всегда была в числе лидеров. Более того, исследование проводится раз в четыре года, и мы не только стабильно занимаем высокие, порой первые места, но и показываем улучшение собственных результатов по сравнению с предыдущими периодами. Исследование в области чтения и понимания текста, PIRLS, тоже демонстрирует положительную динамику. Если в 2001 году наши ребята заняли 12-е место, то уже в 2011 году - второе. Мы неплохо выглядим и по сравнению с развитыми странами, и с самими собой. И обусловлено это изменениями, которые произошли в системе образования за последние годы: принятием новых образовательных стандартов, усилением материальной базы, повышением квалификации учителей и уровня зарплат.

Сама школа не сможет решить, по каким учебникам учить. Я слышал, что вашим министерством уже утверждено 3 тысячи учебников! Когда у нас будут и будут ли единые учебники?
Наталья Третьяк: Вы правы, федеральный перечень учебников составляет почти 3 тыс. наименований. Ситуация эта сложилась в связи с тем, что предыдущая редакция закона об образовании, к сожалению, не предполагала процедуру исключения учебника из перечня, только включение. Понятно, что выбирать из такого перечня сложно, а качество отдельных учебников давно оставляет желать лучшего. Сейчас мы меняем подходы к формированию перечня, серьезно усиливая требования к качеству.

Насколько я понимаю, в этом или в следующем году у нас будет 100-процентное высшее образование. То есть количество бюджетных мест будет равно числу выпускников школ, что, если задуматься, является бредом. Что вы собираетесь делать в этой ситуации?
Наталья Третьяк: Количество бюджетных мест в вузах действительно велико, на протяжении нескольких лет оно составляет около 60 процентов, и в этом году тенденция не изменилась. Сейчас в вузы поступает подавляющее большинство школьников. Высшее образование стало фактически общедоступным, что в принципе неплохо, но при этом важно, чтобы это образование было высшим не только по названию. Для этого много делается. Один из способов - повысить требования к качеству абитуриентов. Уже в этом году многие вузы использовали предоставленную им возможность устанавливать минимальный проходной балл, то есть балл ЕГЭ, ниже которого абитуриент не сможет поступить в данное образовательное учреждение, независимо от того, поступает ли он на бюджетной или платной основе.

Со следующего года право устанавливать минимальный проходной балл будет не только у вузов, но и у их учредителей. Поэтому отсев по качеству абитуриентов будет более жестким.

Ключевой вопрос

В школе, где учатся мои дети, ходят в очень миленькой, симпатичной школьной форме, которую выбрали из рекомендованной коллекции. Но лично я не хочу, чтобы все школьники в России ходили в одинаковой форме, полное единообразие меня пугает. Какие мысли в министерстве по поводу единой школьной формы?
Наталья Третьяк: Был проведен опрос среди родителей и учеников, большинство высказались за введение школьной формы. Но не в том виде, в котором она была во времена Советского Союза, а именно школьной формы, присущей конкретному образовательному учреждению. Исходя из этого правовая конструкция следующая: закон устанавливает возможность субъектов Российской Федерации установить общие требования к одежде: она должна быть удобной, отвечать санитарно-гигиеническим требованиям, должна соответствовать общепринятым в обществе нормам делового стиля и носить светский характер. Какая именно форма будет в каждой конкретной школе, решит сама школа.

«Татмедиа» заработает на физике и химии

28.08.2013 

Эльвира Вильданова
Бизнес-газета
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ИЗДАТЕЛЬСТВО «ИДЕЛ-ПРЕСС» ДЛЯ ВЫХОДА НА РЫНОК ГОСЗАКАЗА МИНОБРАЗА ИНВЕСТИРОВАЛО В ОБОРУДОВАНИЕ $5 МИЛЛИОНОВ
Сегодня генеральный директор «Идел-Пресс» Ришат Хасанов заявил о запуске в издательстве новых печатных машин и книжной линии европейского оборудования Manroland. Подконтрольный ОАО «Татмедиа» полиграфический комбинат планирует активный выход на печатный рынок учебников России, собирается печатать через полгода 45 тыс. экземпляров учебной литературы в день. Эксперты «БИЗНЕС Online» считают, что новое оборудование достаточно сложное и специфичное и не факт, что его удастся быстро загрузить заказами на полную мощность.
ТРИ БЫСТРОРАСТУЩИХ СЕГМЕНТА
Сегодня генеральный директор издательства «Идел-Пресс» Ришат Хасанов на брифинге рассказал о приобретении в июле этого года по поручению президента РТ уникальной десятикрасочной печатной машины европейского оборудования Manroland, которая позволяет запечатывать лист с обеих сторон одновременно, не переворачивая его. Поручение направлено на то, чтобы учебники для Татарстана печатались в республике, пояснил он «БИЗНЕС Online».

«Есть возможность печатать десять красок: пять с одной и пять с другой стороны. Также мы купили новейшую книжную линию Kolbus, которая позволяет изготавливать книги в интегральной обложке и тонкие книги, – уточнил Хасанов. – В 2010 году была приобретена газетная печатная машина «Хайлайн» (Индия»), которая была пристыкована к старой печатной машине. И тогда мы получили машину, которая позволяет печатать 32 полосы формата А3. Машина была введена в эксплуатацию в 2012 году, потому что требовала долгого монтажа – она как трехэтажный дом. За этот год нам удалось сформировать хороший штат печатников. Сейчас у нас печатаются тиражи компаний «Домо», «М.Видео». У нас в планах использовать эту машину для печати московских газет. Мы располагаемся удобно относительно основных производителей бумаги».

По словам Хасанова, сегодня три самых быстрорастущих сегмента – это детская литература, учебная и религиозная литература. «Детские книги и учебники бывают иногда очень тонкими и в большинстве своем требуют интегральную (гибкую) обложку. Мы установили саму машину, которая делает интегральные обложки, а также установили двухкрасочную машину (также фирмы Manroland) для печати текстовой продукции цветности 1+1 (черная краска с одной и с другой стороны). Книжная линия была установлена фирмой «Колбус». Что касается печатной машины, то на подобной в Германии в 2007 году был установлен мировой рекорд по количеству отпечатанных заказов в день. Самое главное – это перестройка с одного заказа на другой, а так как машина автоматизирована, она позволяет очень быстро переходить с одного тиража на другой», – сообщил он. 

Весь комплекс оборудования, привезенного из Европы, теперь позволяет выпускать полноцветные учебники, которые соответствуют федеральному стандарту. «Согласно этому стандарту вес учебников в зависимости от возраста учеников не должен превышать определенной константы. По печатной машине аналогов такого оборудования в России, когда можно быстро переходить с заказа на заказ, нет. По книжной линии – такие линии установлены на крупнейших полиграфкомбинатах в Ульяновске, Твери, Можайске, Смоленске», – перечислил гендиректор издательства.

«БЕЗ НОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ ТЫ НЕ В РЫНКЕ»
Издательство является филиалом ОАО «Татмедиа», и фактически это заказ «Татмедиа». Оборудование, по словам Хасанова, было приобретено на заемные средства – кредит в банке на пять лет. Стоимость оборудования – порядка 150 млн. рублей.

Как объяснил руководитель издательства, на «Идел-Прессе» и раньше печатались учебники татарстанских издательств. «В связи с возникновением новых требований к учебникам, к их виду без нового оборудования мы уже не могли их печатать. Когда у тебя нет такого оборудования, ты не в рынке, и поступают только заказы, не требующие высокого качества, – рассказал он. – Мы печатаем учебники для Татарского книжного издательства, «Магариф-Вакыт», «Хэтер» и «Татармультфильм». Раньше они размещали заказы в Москве и Кирове. Получив это оборудование, мы привлекли и крупнейшие московские издательства: «Дрофа», «Вентана-Граф». С «Просвещением» мы подпишем договор в следующем году и начнем с ними работать. Уже в этом году мы отпечатали большое количество книг на всю Россию для «Дрофы». Сейчас мы, например, отгружаем «Физику» Перышкина и «Химию» Габреляна для регионов России. Печатаем практически весь школьный перечень учебников. В месяц мы печатаем до 100 наименований различными тиражами. Общий тираж, который мы печатаем, назвать сложно, потому что у каждого учебника он свой. Например, тираж «Физики» – 20 тысяч экземпляров, есть учебники с тиражом 50 тысяч».

Назвать точные суммы контрактов Хасанов затруднился, поскольку оборудование было запущено только в июле, а сезон учебников начинается с января. Поэтому сейчас издательство находится на догоняющих позициях». «Пока сложно говорить о суммах контрактов. Хотя, например, у «Дрофы» на следующий год запланирован заказ на сумму 70 миллионов рублей», – уточнил он.

«У «Просвещения» есть свои полиграфические мощности в Подмосковье, а у «Дрофы» их нет, и им нужна производственная площадка. Мы выбирали издательства, у которых не было своих мощностей. С «Дрофой» мы работали и раньше, но печатали небольшие объемы. Те средства, которые министерство образования республики тратит на приобретение учебников, если оно приобретается у издательства, которое размещает заказы здесь, то фактически деньги остаются в республике, – объяснил Хасанов выбор заказчиков. – По татарстанскому рынку можно сказать, что книги, которые выпускает «Идел-Пресс», больше никто не сможет печатать. Для этого рынка мы монополисты. Частично мы печатаем книги и для Башкирии, и для Марий-Эл. По полиграфическому рынку происходит падение тиражей художественной литературы и переход с хорошей, белой бумаги на серую, газетную. Тиражи падают, но наименования расширяются».

ВЫХОД НА КОММЕРЧЕСКИЙ РЫНОК
По словам собеседника газеты, в объеме «Идел-Пресса» доля государственных заказов – порядка 10 - 12%, остальное – коммерческие заказы. Работа ведется с «Дрофой», «Олма Медиа Груп», «Эксмо», издательством «Белый город». Через пять-шесть месяцев издательство планирует выйти на печать тиража в 45 тыс. экземпляров в день. Сейчас этот показатель составляет 30 тысяч.

«По учебникам мы только начинаем входить в российский рынок, и прогнозировать что-то сложно. Для сравнения: у нас работают 450 человек, в Смоленске, например, работают 1,1 тысячи - 1,2 тысячи человек, в Ульяновске – 1,3 тысячи человек. Наше издательство сейчас на этапе становления, и сейчас готовимся, чтобы «Идел-Пресс» уверенно чувствовал себя на коммерческом рынке: делаем ремонтные работы в здании, обучаем персонал по современным требованиям. Бывшее советское предприятие мы ставим на коммерческие рельсы, чтобы на равных чувствовать себя с другими игроками российского рынка, которые в 90-х годах успели развиться и занять свою нишу на рынке», – объясняет стратегию Хасанов.

По его мнению, рынок весьма перспективен. «Многие сейчас думают, что учебники перейдут в планшеты. Но при долгой работе устают глаза, и родители вряд ли допустят это для своих детей. Также можно сравнить стоимость учебника и среднюю стоимость планшета, – говорит он. – Кроме того, Росимущество выставило в России на приватизацию множество полиграфических предприятий. А так как они были построены, в основном, в центре города, то новый инвестор будет рассматривать его как недвижимость и превращение в бизнес-центры. В 2014 - 2015 годах по всей стране ожидается приватизация полиграфических предприятий по всей стране. Многие прекратят существование. «Идел-Пресс» же не будет приватизировано».

НЕОБХОДИМА СЕРЬЕЗНАЯ РЕКЛАМНАЯ КАМПАНИЯ
Эксперты «БИЗНЕС Online» считают, что новое оборудование достаточно сложное и специфичное и не факт, что его удастся загрузить.

Ольга Морозова – директор по производству ОАО «Издательство «Просвещение»:

- Могу сказать, что установка указанного парка оборудования не является гарантом выхода «Идел-Пресс» на российский рынок учебной литературы, поскольку печатное оборудование, насколько я понимаю, листовое, что не позволит осуществлять печать больших тиражей в короткие сроки, а также себестоимость печати на листовом оборудовании существенно превышает стоимость печати на ротационных печатных машинах. Поэтому для крупных издательств, каким является «Просвещение», запуск вышеуказанного печатного оборудования не является значимым.

Конкуренция на российском рынке высокая, позиции данного игрока я оцениваю с позиции издательства как невысокие. Опираюсь прежде всего на имеющийся парк оборудования и ценовую политику.

Сроки окупаемости оборудования считать не имеет смысла, поскольку неизвестны технические характеристики машин и планируемая загрузка на данном оборудовании.

Олег Гайдаш – руководитель департамента полиграфического оборудования и расходных материалов «АБАК»:

- Если издательство прошло ежегодный отбор и вошло в перечень организаций, допущенных к печати учебников, то минобрнауки России в дальнейшем направляет этот перечень в органы управления образованием субъектов РФ, которые и закупают учебную литературу для школ региона. «Идел-Пресс» – крупнейший ИПК РТ, имеющий все необходимое оборудование и потенциал для реализации таких проектов не только в рамках Татарстана.

В каждом регионе свои игроки и выиграть тендер минобраза – дело чести каждого развитого в технологическом и техническом плане ИПК. Да, считаю, что конкуренция сильная. Ведь общее количество допущенных к таким работам предприятий в РФ равняется 79.

Такие инвестиции – 150 миллионов рублей – не делаются безосновательно. Это результат серьезного просчитанного со всех сторон бизнес-плана, и ставкой не может быть одно или два направления. Это целенаправленная работа по развитию и производству самого широкого ассортимента газетной, книжно-журнальной продукции с применением современных высокоинтеллектуальных технологических линий. А срок окупаемости таких вложений зависит от работы комбината в целом и от помощи крупных коммерческих и государственных структур. Нельзя при этом не учитывать нестабильность рынка в полиграфической отрасли, я бы сказал его стагнацию в последние годы. Поэтому я бы не стал называть никаких цифр.

У «Идел-Пресса» сегодня лидирующие позиции в книгоиздательстве и возможностях печати длинных тиражей.

Юрий Чесноков - президент национальной ассоциации полиграфистов России (nrap.ru):

- Предварительный анализ заданных вопросов и анализ рынка изготовления крупносерийных тиражей книжных изданий (в том числе полноцветных) показывает, что резко (за полгода) увеличить объем реализации и производства невозможно без существенного изменения продаж (в том числе, увеличения числа менеджеров) и перестройки производства под требования заказчиков (себестоимость, качество, номенклатура, время и тому подобное).
Если в указанной типографии «Идел-Пресс» есть действующая эффективная система активных продаж с CRM и одновременно отлаженная система ISO-9001 (только не для галочки, а реальное внедрение 8 принципов СМК – системы качественного менеджмента), которые работают не менее трех лет, тогда все вышесказанное возможно реализовать в столь сжатые сроки, хотя и сложно.

В реалиях, как правило, инвестиции в расширение производства приводят к тому, что те заказы, которые выполнялись на старом оборудовании, переносятся на новое оборудование с улучшением качества, сокращением сроков и трудоемкости производства по тем же ценам, а прирост новых заказов идет естественным образом, как в предыдущие времена. Это есть ошибка, если на старом оборудовании еще можно качественно выполнять заказы.

В частности, для десятикрасочной печатной машины Manroland необходимо по всей России искать специфические заказы, в противном случае она не будет использоваться на полную мощность. Это невозможно без серьезной рекламной кампании, особенно на основе интернета. Кстати, типография издательства «Идел-Пресс» слабо представлена в интернете, а раскрутка этого ресурса займет не менее одного года. Так, например, на запрос в «Яндексе» (более 60 процентов поисковых запросов) «Изготовление книг Казань - Идел-Пресс» не входит в 30-ку (может быть и больше) компаний этого региона. А что говорить о таком поисковом запросе «Изготовление книг» в пределах России, этой типографии вообще нет.

Подводя итог, можно сказать, что без целого комплекса мероприятий невозможно в сжатые сроки увеличить объемы продаж и производства.

Справка
«Полиграфическо-издательский комплекс «Идел-Пресс» – филиал ОАО «Татмедиа». Основан в 1963 году. Одно из крупнейших полиграфических предприятий Поволжья.

Заказчики: Татарское книжное издательство (Казань), «Магариф» (Казань), «Рухият» (Казань), «Дрофа» (Москва), «ОЛМА-Медиа Групп» (Москва), «Вече» (Москва), «Белый город» (Москва), «Инфра-М» (Москва), «РузКо» (Москва), «Академия» (Москва), «Весь Мир» (Москва), «Оренбургское книжное издательство» (Оренбург), «Владос» (Москва), «Академкнига/Учебник» (Москва), «Кучково поле» (Москва), «Профиздат» (Москва), «Центр-Пресс» (Казань), «Медпресс-информ» (Москва), «Аквариум-Принт» (Москва), «Омега-Л» (Москва) и т.д.

Хасанов Ришат Рифгатович возглавил «Идел-Пресс» в августе 2012 года и сменил на этом посту Ислама Ахметзянова. Он возглавлял ПИК «Идел-пресс» с 2000 года. Известно, что Ахметзянов был министром печати РТ с 1992 по 1999 год, а также депутатом Госсовета.

Хасанов также является генеральным директором ОАО «Казанский производственный комбинат программных средств.
Челябинск выпустил собственный учебник ОПК
29.08.13

Правмир

http://www.pravmir.ru/chelyabinsk-vypustil-sobstvennyj-uchebnik-opk/
В Челябинске увидело свет уникальное учебное пособие «Основы православной культуры Южного Урала». Его выпустило одно из челябинских издательств к началу нового учебного года, сообщается на сайте Челябинской епархии.

Главным инициатором создания книги стало издательство «Крайра». Начинание получило поддержку министерства образования и науки Челябинской области. Доброе дело получило благословение митрополита Челябинского и Златоустовского Феофана.

В авторский коллектив вошли местные ученые, педагоги, методисты, а соредакторами книги стали Вячеслав Кузнецов, кандидат исторических наук, заведующий кафедрой общественных и художественно-эстетических дисциплин ЧИПКРО, и протоиерей Игорь Шестаков, квалифицированный историк, секретарь Челябинского епархиального управления.

Учебное пособие может оказаться интересным не только для детей, но и для взрослых. Сведения о православной культуре в нём изложены сквозь призму истории Южного Урала. Например, о почитании святых рассказано на примере Симеона Верхотурского и других почитаемых в наших краях угодников Божиих, о храмах — на примере местных храмов, о милосердии и сострадании — на примере челябинских сестричеств милосердия.

Язык книги доступен детям младшего школьного возраста. В конце каждого параграфа размещены не только задания и вопросы на повторение, но и сканворды, ребусы, загадки, фрагменты интересных художественных текстов.

Тираж учебного пособия — 1000 экземпляров.

Общество и политика

Минобрнауки обвиняют в нежелании расследовать причины утечки ЕГЭ 

27.08.2013 

Мир новостей

http://mirnov.ru/rubriki-novostey/lenta-novostej/20478-minobrnauki-obvinyayut-v-nezhelanii-rassledovat-prichiny-utechki-ege
МВД РФ фактически опровергло заявление Минобрнауки о том, что утечка материалов Единого государственного экзамена произошла по вине хакеров, взломавших электронную почту ведомства.

Как пишут «Известия», в распоряжении которых имеется ответ замглавы МВД Михаила Ванечкина на запрос депутата-единоросса Владимира Бурматова, согласно документу, заявлений от Минобрнауки с просьбой о возбуждении уголовного дела в отношении хакеров, которые якобы взломали электронную почту министерства и опубликовали в открытом доступе материалы ЕГЭ, в МВД не поступало.
По мнению Бурматова, это говорит о том, что почту Минобрнауки никто не взламывал.
«Взлом почты Министерства образования — это уголовное преступление, которое поставило под угрозу всю кампанию ЕГЭ. То, что чиновники сделали заявление о взломе почты, но не обратились к силовикам, означает, что никакого взлома не было», - отметил депутат.

Скандал вокруг Единого госэкзамена начался в мае. Тогда на нескольких интернет-ресурсах еще до начала сдачи школьниками ЕГЭ появились ответы к тестам по ряду предметов: истории, математике, биологии, обществознанию, химии и информатике. Ответы были опубликованы и в российских соцсетях, и на одном американском сервере. 

Министр образования Дмитрий Ливанов сначала заявлял, что до проведения экзамена никаких крупных утечек не было. Во время экзаменов, по словам министра, были зафиксированы только единичные случаи публикации ответов, но нарушителей быстро обнаружили. Факт утечек все же был подтвержден вице-премьером Ольгой Голодец, заявившей, что «большинство из этих материалов оказались фальшивкой, они ненастоящие».

Через несколько дней представители Минобрнауки были вынуждены признать, что в сеть попали подлинные материалы для ЕГЭ. Тогдашний замминистра образования Игорь Реморенко, который ушел в отставку в конце июля, официально заявлял, что массовая утечка материалов произошла по вине хакеров, взломавших электрону почту Минобрнауки.
«Взлом электронной почты произошел в этом году впервые, раньше такого не было», = добавил чиновник.

Как пояснил Реморенко, материалы госэкзамена рассылаются примерно в 7 000 населенных пунктов страны, причем в большинство мест они высылаются в печатном видео, однако примерно в 600 самых отдаленных населенных пунктов. Задания отправляют по электронной почте. После этого Ольгой Голодец было объявлено, что в следующем году на дополнительную защиту заданий ЕГЭ от хакерских атак предполагается выделить 300 млн рублей.

Запрос в МВД с просьбой прояснить ситуацию с попаданием в интернет вариантов экзаменационных заданий отправил давний противник Минобрнауки Владимир Бурматов.

«МВД обрабатывало мое обращение около двух месяцев из-за того, что они запрашивали по всем своим подведомственным структурам информацию. Выяснилось, что никто из Минобрнауки к ним не обращался. Скорее всего, чиновники сами торговали данными ЕГЭ», — пояснил он. 

Как пояснил «Известиям» Игорь Реморенко, Минобрнауки пыталось выявить хакеров, однако чем эти попытки закончились, он не помнит.
«Я точно помню, что там были какие-то письма. Возможно, не от Министерства образования, а от Рособрнадзора. Наверное, хакеров можно найти», — отметил Реморенко.

Подозревает Минобороны в нечистоплотности и первый зампред думского комитета по образованию Олег Смолин (КПРФ), уверенный, что ведомство не обращалось в правоохранительные органы, чтобы скрыть истинную причину – коррупцию.
«В ведомстве понимали, что никаких хакеров не было, и не хотели, чтобы МВД им лишний раз это напомнило. Полагаю, что в министерстве выдумали наиболее удобную легенду. Утечки — это результат отчасти мошенничества, коррупции и протеста. Примерно за неделю до ЕГЭ задания попали в региональные органы управления образования. Думаю, оттуда часть заданий за деньги, а часть по знакомству утекли к посторонним людям. Эти люди то ли в знак протеста, то ли в знак солидарности со сдающими выложили данные в Сеть», — говорит он.

Как отметил музыкант и бывший хакер Илья Гофман, в случае с утечкой материалов для ЕГЭ не было целенаправленной хакерской атаки.

«Я убежден, что просто нашелся в Минобрнауки такой человек, который сам слил ответы на экзамен под видом взлома. Не исключаю, что, может быть, была команда сверху, чтобы сделать вброс информации. В любом случае вычислить хакера возможно», — пояснил он.

По мнению члена-корреспондента РАО Александра Кондакова, искать виноватых в утечке материала нужно было на первоначальном этапе.

«Надо было искать виноватых в тех организациях, которые занимаются разработкой ЕГЭ. И искать виноватых на этапе передачи этой информации в субъекты РФ», - считает он.

Адвокат «Князев и партнеры» Руслан Конорев считает, что ответственность должны были нести чиновники Министерства образования, обеспечивающие защищенность и конфиденциальность данных по ЕГЭ.

«Ссылаться на хакеров сейчас не совсем состоятельно. Люди, которые продвигают ЕГЭ, должны были позаботиться о безопасности. То, что случилось, — это уголовное преступление. Если виноваты хакеры, то надо было разбираться, найти виноватых, задержать и выдвинуть обвинения. Хотя бы физически идентифицировать этих людей и поименно назвать», — рассуждает он.

Напомним, это далеко не первый скандал вокруг Минобрнауки за последнее время. Так, на прошлой неделе появилась информация о том, что члены Общественной Палаты РФ ообвинили министра образования Дмитрия Ливанова в подлоге документов при осуществлении слияния Московского государственного горного университета и Московского института стали и сплавов.

Людмила Огородова заняла пост замглавы Минобрнауки России

.

27.08.13

INTERFAX.RU 

http://www.interfax.ru/russia/news.asp?id=325614
Премьер России Дмитрий Медведев назначил Людмилу Огородову заместителем министра образования и науки РФ. Соответствующее распоряжение глава правительства подписал 26 августа.

Огородова - депутат Госдумы шестого созыва от "Единой России", профессор, член-корреспондент Российской академии медицинских наук, ранее занимала пост проректора Сибирского государственного медицинского университета.


В России учреждены правительственные премии в сфере образования

29.08.13 

ИНТЕРФАКС

http://www.interfax-russia.ru/Center/citynews.asp?id=429029&sec=1669
Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал постановление об учреждении десяти ежегодных правительственных премий в области образования в размере 2 млн рублей каждая.

В соответствии с положением о присуждении премий, опубликованном в базе данных официальных нормативных актов, премия присуждается как гражданам России, так и иностранным гражданам и лицам без гражданства за внедрение инновационных разработок в сфере образования и осуществление профессиональной педагогической деятельности на высоком уровне, а также за создание высококачественных учебников.

На конкурс на присуждение премии могут быть выдвинуты работы, выполненные в течение последних 10 лет после их опубликования в печати и практического применения в педагогической деятельности не менее трех лет. 

Глава министерства образовании Карелии ушла на пенсию 

30.08.13

Эврика

http://www.eurekanet.ru/ewww/promo/21347.html
Министр образования Карелии Ирина Кувшинова освобождена от занимаемой должности в связи с выходом на трудовую пенсию.
Как сообщает пресс-служба регионального правительства, соответствующий указ подписал глава Карелии Александр Худилайнен.

"Кувшинова освобождена от должности по собственной инициативе с 29 августа", — отмечается в релизе.

Кувшинова возглавляла министерство образования республики с апреля 2011 года. На эту должность она была назначена предыдущим главой Карелии Андреем Нелидовым.

Подготовила Наталья Барташевич
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