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Новости образования

В Интернете опубликованы материалы ЕГЭ 2014 года

01.11.2013

Эхо Москвы в Санкт-Петербурге

http://www.echomsk.spb.ru/news/obschestvo/v-internete-opublikovany.html
Российские школьники получили возможность абсолютно законно пользоваться экзаменационными материалами ЕГЭ и ГИА. 

Экзаменационные задания опубликованы на сайте Федерального института педагогических измерений. Глава Рособрнадзора Сергей Кравцов пообещал, что количество материалов там будет постоянно увеличиваться. Задания будут разбиты по темам, чтобы школьники могли улучшить свои показатели по конкретным разделам предметов. 

В Рособрнадзоре поясняют, что публикация заданий ЕГЭ – это способ борьбы с мошенничеством во время экзамена. По замыслу чиновников, в интернете теперь будут доступны все варианты тестов, но выпускники не смогут вычислить, что именно попадется им на экзамене. 

Президент СПбГУ возглавила Академию образования

Людмила Вербицкая

30.10.13

Лента.Ру

http://lenta.ru/news/2013/10/30/rao/
Президент Санкт-Петербургского государственного университета Людмила Вербицкая избрана главой Российской академии образования. Как сообщается на сайте РАО, ее поддержали 186 человек, против проголосовали 23 члена Общего собрания.

На выборах кандидатура Вербицкой была единственной, отмечает «Учительская газета». Ее выдвинули сразу пять инициативных групп.

С 1997 года по лето 2013-го РАО возглавлял Николай Никандров. Он покинул пост главы РАО вскоре после объявления о начале реформы государственных академий наук, в рамках которой Академия образования переходит в профильное ведомство, то есть в Министерство образования и науки. Как пишет «Учительская газета», уход Никандрова связывали с нарушениями, выявленными Счетной палатой в работе РАО, однако он эти предположения опроверг.

С момента отставки Никандрова и до выборов Вербицкой обязанности президента РАО исполнял Давид Фельдштейн.

Людмила Вербицкая с 1994 по 2008 год была ректором СПбГУ, а затем стала президентом университета. Кроме того, она является деканом филологического факультета и в этом качестве в 2012 году выступала за сокращение бюджетного набора на ряд филологических направлений. Вербицкая также работает в Совете по русскому языку при правительстве РФ, возглавляет Международную ассоциацию преподавателей русского языка и литературы и аналогичное российское общества и занимает пост вице-президента Российского союза ректоров.

Подписано постановление о лицензировании образовательной деятельности

30.10.13

РИА Новости 

http://ria.ru/society/20131030/973541984.html#ixzz2jBdhQoEA
Дмитрий Медведев подписал постановление о лицензировании образовательной деятельности. Постановление обеспечит реализацию процедуры лицензирования образовательной деятельности, в том числе с учетом новаций, предусмотренных федеральным законом "Об образовании в РФ".
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Документ утверждает положение о лицензировании образовательной деятельности, которым устанавливаются: "исчерпывающие лицензионные требования и условия <…>; исчерпывающий перечень оказываемых услуг при осуществлении образовательной деятельности <…>; требования к документам, предоставляемым соискателем лицензии или лицензиатом <…>; особенности процедуры лицензионного контроля", сказано в сообщении.

Уточняется, что постановление обеспечит реализацию процедуры лицензирования образовательной деятельности, в том числе с учетом новаций, предусмотренных федеральным законом "Об образовании в РФ".

Глава Ставрополья реорганизовал министерство образования

30.10.2013

ГТРК "Ставрополье"
http://www.stavropolye.tv/state/view/62577
Глава Ставрополья Владимир Владимиров произвёл изменения в системе органов исполнительной власти региона, сообщили накануне в пресс-службе руководителя края. 

Постановлением губернатора от 25 октября 2013 года краевое министерство образования преобразовано в министерство образования и молодёжной политики Ставропольского края. 

Министр образования Иркутской области ушел в отставку

31.10.2013

Firstnews

http://www.firstnews.ru/news/ministr-obrazovaniya-irkutskoy-oblasti-ushel-v-otstavku/
Виктор Басюк, занимающий пост министра образования области с 2009 года попросился в отставку.

Соответствующий указ подписал губернатор Иркутской области Сергей Ерощенко. 

До того как стал министром он работал воспитателем, а затем директором санаторного детского дома, в 2002 г. был назначен начальником управления образования в администрации Иркутска, сообщает Интерфакс.

Минобразования хочет, чтобы и папа, и Вася были сильны в математике
Павел Панов 

30.10.13

Известия 

http://izvestia.ru/news/559721
Ведомство готовит концепцию «международного лидерства в математическом образовании»
Минобрнауки озаботилось повышением престижа математики и пересмотром методов преподавания этой дисциплины. В конце нынешнего года ведомство представит в правительство проект «Национальная концепция достижения международного лидерства в математическом образовании». Предполагается, что этот документ будет утвержден постановлением правительства, сообщили «Известиям» в министерстве.

— В концепции речь идет о необходимости формирования математической культуры — от начальной школы и далее. В этой сфере достаточно проблем, которые необходимо решать, — поясняют в Минобрнауки. 

Главные из этих проблем, по мнению представителей ведомства, — недооценка значимости математического образования, устаревшие программы и недостаточный уровень подготовки у многих преподавателей.

В начальной школе детям предложат построение алгоритмов в визуальной и игровой среде, логические и арифметические задачи. В более старших классах предлагается ввести три уровня преподавания математики: базовый — для успешной жизни в современном обществе, второй уровень — для профессионального использования математики в дальнейшей учебе и работе, третий — для работы в смежных с математикой научных областях.

— Каждый учащийся независимо от места и условий проживания должен получить доступ к любому из трех уровней с учетом индивидуальных способностей. Достижение второго и третьего уровней обеспечит система специализированных школ и классов, дополнительное образование, математические соревнования, — поясняют в Минобрнауки.

Высшему образованию министерство предлагает междисциплинарные научные исследования, практики и стажировки — в том числе и в зарубежных учебно-научных учреждениях.

— Сейчас математическому образованию нужно придать особое значение, потому что оно лежит в основе многих точных наук, — говорит ректор МФТИ Николай Кудрявцев.

Ректор МТУСИ Артем Аджемов считает, что у сегодняшних школьников недостаточный уровень подготовки не только по математике, но и по другим точным дисциплинам.

— Хотелось бы видеть выпускников с более серьезной подготовкой в этих областях, — заявил он. — Сейчас они не всегда обладают знаниями, чтобы осваивать точные дисциплины. Возможно, здесь играет свою роль ЕГЭ — последний год школьники просто учатся формально отвечать на вопросы.

Проректор РЭУ имени Плеханова Сергей Марков полагает, что ситуация с математическим образованием и сейчас лучше, чем с другими дисциплинами. 

— Математика была и остается областью, где у нас есть перспективы мирового лидерства, — говорит Марков. 

В 2015 году абитуриентов, заваливших ЕГЭ, спасет портфолио

28.10.13

Гудок

http://www.gudok.ru/news/sociaty/?ID=1001248
В Минобранауки разработали поправки к действующей процедуре поступления в высшие учебные заведения.
Так, через два года выпускников при поступлении в вузы ждет не только «балльный» конкурс ЕГЭ, абитуриент сможет предъявить портфолио о достижениях в спорте, искусстве, музыке. 

Кроме того, в итоги ЕГЭ включат средний балл аттестата, а выпускных экзаменах по гуманитарно-социальным предметам будет введен «устный компонент». 

Вместе с тем, Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки объявила о том, что к февралю опубликует в интернете свыше 60 000 заданий к ЕГЭ. При этом первые из них должны появиться в открытом доступе не позднее ноября. «В ноябре в открытый банк поступит 3600 заданий единого государственного экзамена за предыдущие годы, - отмечается на сайте Федерального института педагогических измерений, занимающегося разработкой контрольно-измерительных материалов. - Еще 54 200 заданий будут опубликованы в январе». До конца марта Рособрнадзор обещает открыть истинные задания Единого государственного экзамена, которые будут уже использованы при составлении вариантов контрольно-измерительных материалов в следующем году. В общей сложности их число составит до 2000. 
А на фоне многочисленных нарушений при проведении ЕГЭ-2013 основная задача чиновников от образования на будущий год – обеспечить его чистоту. 

Одна из мер – создание специальной армии наблюдателей, «бойцы» которой должны пройти соответствующее обучение. 

По словам главы Рособрнадзора Сергея Кравцова, раньше общественных наблюдателей на ЕГЭ регистрировал региональный департамент или управление образования. «В следующем году эта практика сохранится, однако наблюдателей будет аккредитовывать ещё и Рособрнадзор: такие стражи экзаменационного порядка будут наделены особым статусом федерального общественного наблюдателя, – сказал он. – Опыт прошлых лет показал, что многие из них не знают, на какие моменты обращать внимание и как себя вести, поэтому необходимо предварительное обучение». 

Тем временем чиновники собираются дополнить контрольные измерительные материалы единого государственного экзамена спецвкладышем, в котором выпускники станут рассказывать о нарушениях, допущенных при проведении «госов». Глава Рособрнадзора Сергей Кравцов отметил, что такой вкладыш можно будет отправить в центр обработки информации, минуя организаторов. «По итогам первого по счету проведенного экзамена мы сразу увидим, какие потенциальные нарушения могут быть в конкретном пункте, регионе, чтобы в дальнейшем обратить на них пристальное внимание», - отметил руководитель Рособрнадзора. 

При этом на ЕГЭ-2014 обещают ввести перекрестную региональную проверку результатов. По такой системе ранее не работали. «То есть в одном регионе сдают, это обрабатывается и отправляется на проверку в другой регион. В какой регион этого знать не будут, - отметил Сергей Кравцов. - Информационная система будет распределять варианты ответов сама и направлять в абсолютно другой субъект РФ». 

Детство на вес золота

Елена Алексеева

27.10.2013

Гудок 

http://www.gudok.ru/newspaper/?ID=1001210
Александр Асмолов мечтает, чтобы у нас появилось поколение, не знающее страха перед властью

Известный российский психолог, учёный Александр Асмолов возглавил рабочую группу по разработке государственного стандарта дошкольного образования.

Сегодня стандарт проходит подписание в Министерстве образования и науки. С января 2014 года он должен вступить в силу. Впервые в нашей стране на государственном уровне задумались о значении и ценности дошкольного детства. Но разговор с Асмоловым мы начали не с детской темы.

– Александр Григорьевич, много лет вы занимаетесь вопросом толерантности. Как бы вы оценили с этой точки зрения недавно произошедшие события в московском районе Бирюлево?
– Это трагедия, которая вписывается в существующий последние несколько десятков лет сценарий развития России. Я называю этот сценарий ксенофобским, когда в противоправных деяниях начинают искать козла отпущения. И в этом случае оказывается, что виновны не общество, не социальный климат в стране, а та или иная этническая группа. Это классический пример синдрома страуса. Царская Россия хоть и называлась тюрьмой народов, но в ней существовала гармония между различными национальными культурами. Как бы мы ни критиковали Советский Союз за все его грехи, в годы его существования государством этнические вопросы также успешно решались. И сегодня без толерантности как искусства проживания не похожих друг на друга людей в одном обществе и на одной территории в современной многонациональной России просто не обойтись! 
У нас же, наоборот, это понятие вызывает у значительной части наших граждан отторжение. И понятно: так проще! Ведь жить в более сложном мире, где видятся не только чёрно-белые оттенки, намного труднее... И ты уже становишься плохим только потому, что ты русский, таджик, украинец или еврей. Каждый раз, разыгрывая этническую карту и таким образом решая какие-то локальные проблемы, мы закладываем бикфордов шнур под Россию в целом. Недопонимается, что ксенофобия – смертельная болезнь для нашего государства. 

– Но ведь нынешние национальные проблемы мы унаследовали именно из Советского Союза, когда депортировались целые народы.
– Да, в советское время мы нанесли немало травм разным народам, и депортации также сыграли свою негативную роль. Сегодня мы расхлёбываем последствия насильственного переселения и чеченского, и других народов. 
Помимо этого, в советское время работал и механизм селекции инакомыслящих: «Все, кто не с нами, тот против нас!». Ну а если враг не сдаётся, то его уничтожают. Такая логика тоталитарной системы имела место. И наличие ксенофобской карты – это первый признак тоталитарных систем. В этой ситуации государство тянется к единообразию, когда как общество, напротив, хочет разными путями идти к разнообразию. Всё начинается со стремления внедрить единую школьную форму, создать один для всех учебник, одну для всех программу. С этого начинаются все ксенофобские конфликты. В своё время я предложил некоторым симпатичным мне газетам провести конкурс: кто поддерживает идею одеть наших депутатов в единую форму – одни костюмы, часы, туфли. Читатели на это откликнулись с поразительной весёлостью.

– Миграция в нашей стране только нарастает...
– Гипермиграция – это характерная черта нашей эпохи глобализма. Она неизбежна. Поэтому вопрос не в миграции, а в том, чтобы она прошла через культурную и профессиональную социализацию. И потом миграция – это взаимная адаптация, и не односторонняя, когда либо мигранты должны лечь под ту страну, куда они приехали, либо страна должна лечь под мигрантов. И когда сегодня мы видим крах мультикультурализма, крах толерантности в ряде европейских стран, и прежде всего во Франции и Германии, причина этого краха – в неумении грамотно проводить политику толерантности через культуру и образование, через диалог. 

– Но и у нас нет серьёзной национальной политики, не ведётся работа с мигрантами.
– Мигрантами у нас занимается огромное количество разных организаций. Но в них преобладают нормальные полицейские меры, миграционные режимы, и очень мало тех, кто занимается окультуриванием приезжих граждан. Поэтому, когда мигранты оказываются в ситуации культурного шока, попав в такой мегаполис, как Москва, у них возникает либо депрессия, либо агрессия. 
Если процесс гипермиграции не удаётся остановить, а он является ключевым для всего мира, то надо его урегулировать, но с умом. Нелегальную миграцию необходимо превратить в легальную, каждому губернатору озаботиться профессиональной подготовкой и адаптацией мигрантов к жизни в том или ином регионе. Главы российских субъектов должны понять, какие им нужны рабочие кадры, а затем заняться их подготовкой, в том числе и психологической, к проживанию в своей местности. И тогда это уже будут не мигранты, а приглашённые работники для решения различных экономических и производственных задач. 

– Как федеральный государственный стандарт дошкольного образования связан с нашими сегодняшними рассуждениями?
– Последний год я чувствую, как превращаюсь в дошкольника, и во сне вижу себя в панамке, в шортах и с сачком. Мы давно говорили о том, что дошкольное образование – один из самых ключевых периодов в жизни ребёнка. Но детские сады в нашей стране долгие годы были в положении Золушки. Важны школа и вуз, а детсад – это что-то к ним прилагающееся. Как сказал один управленец: что, разве трудно носы утирать? 
В дошкольный период в человека закладываются основные черты личности, характера, мотивации к полноценной жизни. И в дошкольном стандарте нам впервые удалось отстоять ключевые принципы воспитания ребёнка. Во-первых, это поддержка разнообразия детства, его вариативность. Во-вторых, самоценность детства. Не ребёнок должен готовиться к школе, а школа – к ребёнку. В-третьих, через игру, через исследование, через общение дать возможность ребёнку открывать для себя этот мир. Обучение ребёнка должно войти через ворота детской игры. Это было невероятно важно донести до педагогов, родителей, и прежде всего для чиновников от образования. То, что мы обратили внимание общества на значение детства и что, как я называю, детоцентризм имеет хоть какой-то шанс попасть в сферу политической жизни общества, – это гарантия от многих рисков, в том числе рисков ксенофобии. 

– Вы застраховали стандарт от бюрократического произвола, чтобы не вышло, как часто у нас бывает, «хотели как лучше, а получилось…»?
– Ключевой принцип работы нового стандарта – это открытость обсуждения программы и тех непростых ситуаций, которые будут возникать. В ближайшее время в возглавляемом мной Федеральном институте развития образования появится сеть образовательных инициатив, на которые может войти каждый, чтобы обсудить, что происходит в школе и в детском саду. Мы сможем тут же проконсультировать и помочь в каждом конкретном случае. В том числе откликнуться на сигнал sos! 

– Образовательная среда достаточно консервативна, поэтому тяжело реагирует на всё новое.
– Я бы спел оду консерватизму в образовании. Потому что в данном случае консерватизм – это защита от дурака. Если на наших детей обрушатся все инновации, которые сегодня рождаются в многочисленных головах, то будет ой-ой-ой. И я был бы тем, кто всё время кричал по поводу многих псевдоинноваций: «Баба-яга против!» 

– Сегодня в нашей жизни много зачастую ничем не мотивированной агрессии. Почему?
– Агрессия возникает прежде всего, когда тебе не понятно, что происходит сегодня, что будет завтра. Ситуация неопределённости приводит к возникновению социальных и личностных неврозов. В России как раз эта самая ситуация неопределённости. Когда вы живёте в стране непонятного сегодня и малопонятного завтра, вы всё время находитесь в ситуации глубокого стресса. В ответ на это возникает агрессия как одна из форм психологической защиты. Нашим учёным Владимиром Собкиным было проведено серьёзное исследование, которое показало, что подростки часто агрессию воспринимают как норму. 
Пока не будет глубокого понимания социальной программы толерантности как ключевой для развития идеологии России и культура не станет основополагающим направлением в этой идеологии, ничего у нас не получится. Поэтому я всегда говорю, что наша страна должна двигаться от культуры полезности к культуре достоинства, где тебя ценят, а не оценивают.

– Социологи подсчитали, что по сравнению с 2005 годом россиян, уповающих на государство, стало меньше. Теперь они рассчитывают на себя.
– В России идёт очень важный процесс, гораздо более важный, чем приватизация заводов и фабрик, – это приватизация сознания. Как бы ни было трудно, все больше и больше людей в нашей стране готовы отстаивать свою индивидуальность и искать свои автономные пути в жизни. Моя мечта, чтобы у нас появилось поколение, не знающее страха перед властью. Если вы спросите француза, немца или американца, насколько его жизнь зависит от президента его страны, он удивлённо на вас посмотрит. Его не трясёт от того, кто будет президентом. У нас по-прежнему эта тряска есть, но она уменьшается.

– Тем не менее у большинства наших граждан потребность в таком государстве, которое воспринимается как заботливый отец, – оно и пенсии выплачивает, и зарплату повышает. И для многих по-прежнему невозможно достичь благосостояния и успеха без поддержки государства.
– Есть два понимания государства. Одно – классическое, при котором государство – это орган репрессий и аппарат насилия. Другое – когда государство воспринимается как орган поиска согласия между проживающими в нём людьми с разными интересами, мотивами и ценностями. России нужно именно такое государство. Те установки, которые существовали в Советском Союзе, где большинство жило по принципу – «сиди и жди, придумают вожди», не могут исчезнуть из сознания в одночасье. Поэтому часто мы живём старыми стереотипами, что барин придёт и нас рассудит. Но государство уже не барин, а мы, надеюсь, всё меньше являемся холопами. 

Рынок частной преподавательской деятельности в России будет исследован

29.10.13

Учительская Газета
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Проект будет интересен людям, которые задумываются о поиске репетитора
Ассоциация репетиторов запускает проект "Индекс репетиторства", в рамках которого будет регулярно публиковать результаты исследований рынка частной преподавательской деятельности в России.


Проект уже стартовал с публикации в блоге Ассоциации подробного анализа рынка репетиторства в Москве и Санкт-Петербурге за прошедший учебный год. В дальнейшем эта информация будет регулярно дополняться и обновляться, будут проводиться новые исследования, сообщает ассоциация. 

"Индекс репетиторства" запускается не только для популяризации частной преподавательской деятельности, но и для отражения объективного положения дел в российском репетиторстве сегодня. Несмотря на популярность репетиторства, сейчас в открытом доступе есть не так много централизованной и структурированной информации об этом. Каждому, кто хочет начать занятия с репетитором или стать им, приходится самостоятельно тратить огромное количество времени на изучение рынка и его специфики. К сожалению, порой недостатком информации пользуются мошенники. Именно эти пробелы и призван закрыть "Индекс репетиторства". Поэтому проект будет интересен не только профессионалам и специалистам, но и обычным людям, которые задумываются о поиске репетитора.
Западные школы отказываются от толерантности 

28.10.13

Голос России

http://rus.ruvr.ru/2013_10_28/Zapadnie-shkoli-otkazivajutsja-ot-tolerantnosti-AUDIO-3869/?print=1
Что лучше для ученика – кнут или пряник? Западные педагоги, отличающиеся лояльным отношением к учащимся, все чаще смотрят на опыт своих более строгих коллег в других странах. Эксперты склоняются к тому, что отсутствие зубрежки, обязательных домашних заданий и панибратство с учителем зачастую приводят к тому, что дети хуже усваивают знания и менее успешны во взрослой жизни 

Западные школы сдают позиции. На международных олимпиадах по математике первые места занимают китайцы и южные корейцы. В конкурсах по английскому правописанию побеждают выходцы из Индии. В странах, где придерживаются строгих методов обучения, дети показывают результат выше, чем там, где ребенка боятся перегрузить и позволяют ему самому определять объем изучаемого материала.

Во многих школах Франции, Германии, США даже таблицу умножения не велят выучить, а предлагают. И зачастую этот процесс растягивается на годы. А учебный курс продолжается. Пробелы накапливаются. В итоге ученик покидает школу с весьма куцым багажом знаний.

В то же время, в Китае, в Индии, то есть там, где школьников обязывают многое зубрить, образовательный фундамент оказывается крепким и основательным, отметил член-корреспондент Российской академии образования Александр Абрамов: 
"Известно, что учащиеся многих европейских стран и США не блещут по многим предметам. Но там совершенно другая идея. Там главное - воспитание гражданина, в Соединенных Штатах выпускник это – патриот страны со всеми вытекающими последствиями. Там другие приоритеты. Это показывают результаты международных испытаний. А если говорить о явных достижениях в образовании, то это Китай, в том числе Гонконг, где более строгая система обучения". 
Между тем, в России в последнее время модно перенимать опыт западных школ. До свободного хождения ученика по классу во время урока и "тыканья" учителю еще не дошло, но требования явно стали лояльнее. Программа, ранее обязательная для всех, сейчас делится по направлениям. В частности, прежде ученик спецшколы изучал все дисциплины в обычном объеме плюс уделял повышенное внимание какому-то направлению. Теперь уже в средних классах начинается специализация, когда углубленно изучаются отдельные предметы, а остальные – лишь в ознакомительной форме. Такой подход негативно влияет на развитие ребенка, полагает академик Александр Абрамов: 

"Весь опыт советской школы показывает, что учение – это в первую очередь большой труд и ученика и учителя. И когда сейчас резко занижена планка требований, это очень плохо. Все понимают, что уровень образования в школе снижается. В чем ключевая причина? Я анализировал степень трудности задач и объем работ, который выполняли школьники в 1950-60-е годы. Так вот, работы, которые выполняют школьники по современным учебникам математики, на порядки ниже, чем были тогда. Успехи советского математического образования определялись тем, что тогда ученики больше работали. Человеческий мозг – это совершенный инструмент, возможности которого не нужно недооценивать, его нужно нагружать постоянно. Думаю, сейчас мы находимся ниже естественной планки требований и нагрузки". 
Показательный пример. В музыкальных школах, спортивных, то есть там, где есть четко поставленная цель, ученики и педагоги как в России, так и за рубежом по-прежнему упорны в своей работе.

Не всегда дети хотят выполнять требования учителя и тренера, порой доходит до слез, но потом все до единого остаются благодарны наставникам за настойчивость и даже жесткость. И даже если потом эти ребята не становятся известными музыкантами и спортсменами, они добиваются больших высот в жизни, чем их сверстники, не прошедшие такую школу.

Ребекка Фокс: обучение учителей должно учитывать школьную реальность

30.10.13
Екатерина Рылько 

РИА Новости 

http://ria.ru/society/20131030/973695839.html#ixzz2jHNiK8IJ
О принципах организации обучения практикующих учителей и о том, что из американского опыта можно использовать в России, в интервью РИА Новости рассказывает профессор университета Джорджа Мэйсона (США) Ребекка Фокс.
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Перед школами всего мира встают схожие проблемы, в том числе работа с детьми разных национальностей, которым приходится обучаться на неродном для них языке. Подготовка учителей и повышение их квалификации должны учитывать этот аспект. О принципах организации обучения практикующих учителей и о том, что из американского опыта можно использовать в России, в интервью РИА Новости рассказывает профессор университета Джорджа Мэйсона (США) Ребекка Фокс.
— Ребекка, как организовано обучение учителей в США?
— По окончании бакалаврской программы в университете учитель проходит профессиональную аккредитацию, проверяющую его предметные и педагогические компетенции. После этого он начинает преподавать в школе. Ситуация в стране и школе меняется достаточно быстро, так что учителя продолжают учиться уже в процессе работы. Довольно часто им требуются новые фундаментальные знания — как предметные, так и педагогические. Поэтому многие работающие учителя идут на магистерские программы. Насколько мне известно, у вас, в России, тоже существует такая практика.

— Каких знаний не хватает работающим учителям в США?
— В нашем университете существуют магистерские программы для учителей, и мы вот уже десять лет регулярно изучаем запросы наших потенциальных слушателей.

Одна из важных проблем, которая перед ними стоит, — работа с детьми из семей мигрантов.

Во-первых, часть из них недостаточно хорошо владеет английским языком, хотя учится в обычной школе. У нас предполагаются для таких детей курсы английского, и потом они, конечно, встраиваются в обычный процесс, но учителям все равно нужно учитывать их специфику. Кроме того, мы считаем важным не только учить их английскому, но и позволять им сохранять их собственную культуру и, в частности, язык. По сути, это дети-билингвы, опыта работы с ними у нас мало.

Во-вторых, всегда стоит проблема успеваемости. Есть более мотивированные ученики, есть менее мотивированные. Мы считаем, что часто проблема заключается в неумении учителя найти правильную мотивацию или способ подачи информации, подходящий конкретному ребенку. Так, в семьях эмигрантов в первом поколении часто бытуют представления об образовании, чуждые нашим американским учителям. С этими представлениями нужно эффективно работать.

Есть и проблема предметных знаний учителей. Их необходимо углублять и поддерживать.

Россия сейчас сталкивается со сходными проблемами. Мне кажется, это общемировая тенденция. 

— Какие принципы организации обучения работающих учителей вам кажутся оптимальными?
— Наши исследования показывают, что учителя нуждаются в первую очередь в общении с коллегами, причем желательно организовать это общение таким образом, чтобы они могли быстро делиться с другими учителями своими проблемами. Соответственно, магистерская программа для работающих учителей должна преследовать цель создания для них профессионального сообщества. Поэтому мне представляется, что обучение работающих учителей должно быть как можно ближе к школе. Мы активно привлекаем для работы с нашими слушателями лучших школьных учителей, способных поделиться своим опытом. При обучении мы стараемся ориентировать наших слушателей на то, чтобы в дальнейшем стать менторами для других коллег.

Еще важный принцип, которого мы придерживаемся, — учитель должен стать исследователем. Мы стараемся стимулировать наших слушателей исследовать своих учеников, описывать встающие перед ними педагогические проблемы. Это стимулирует учителей лучше работать. Большую роль в наших программах играют дисциплины, призванные дать учителям исследовательские навыки.

Поскольку работающим учителям тяжело после рабочего дня еще ходить учиться, большинство программ — очно-заочные.

Представляется, что у российских учителей потребности такие же. Во всяком случае, в Институте образования Высшей школы экономики магистерские программы построены на тех же принципах. Ваш опыт преподавания мне кажется очень интересным, и кое-что мы могли тоже учесть.

— Когда речь идет именно о предметных знаниях, а не о педагогических, кто поможет учителям повысить знания в этой области?
— Мне кажется, школьным учителям стоит сразу учиться перекладывать ту информацию, которую они получают, на школьную программу. Поэтому лучше, если с предметными знаниями им будет помогать тоже школьный учитель, который сможет проконсультировать и относительно способа подачи информации. Таких учителей вполне можно найти, тем более что хороший учитель — это человек, равно хорошо владеющий педагогикой и предметными знаниями.

Учебники

Роль истории в личностях 

Ирина Ивойлова

29.10.13

Российская газета

http://www.rg.ru/2013/10/29/uchebnik.html
Изучение основных тем теперь может заканчиваться не в 9-м, а в 10-м классе

Учителя и ученые обсудили концепцию нового учебника истории. Она уже полностью готова и есть в Интернете.

Хорошая новость для педагогов: школы вернутся к линейному принципу преподавания истории - когда материал дается постепенно, по хронологии. Изучение основного материала закончится в 10-м классе. В 11-м классе на базовом уровне может быть предложен общий курс "Россия в мировом контексте", а на профильном "основные усилия должны быть направлены на подготовку к итоговой аттестации и вступительным экзаменам в вузы".

Сейчас, напомним, школы работают по концентрической системе - к 9-му классу заканчивается изучение основных тем, а в 10-м и 11-м ученики занимаются повторением пройденного материала. Получается, что самые сложные темы - развал СССР, последствия "утечки мозгов" для страны или значение выстраивания вертикали власти, школьники должны "переварить" в 14-15 лет. Сейчас они будут даваться годом позже.

В концепции перечислены требования к новым учебникам истории, отдельно выделены новые темы и трудные вопросы. Но до идеальных учебников, которые устраивали бы учеников, их родителей, учителей и ученых, как выяснилось, еще далеко.

По мнению Кирилла Соловьева, научного сотрудника Института Российской истории РАН, главное - четко понимать, какой материал отбирать для учебников.

- Сюжеты не должны быть простыми и очевидными. Если говорим о XIX веке, то, скорее, это не Николай I, а в первую очередь - Пушкин и Толстой. И рассказывать, к примеру, о реформах XIX века надо, сопоставляя материал с Толстым, - предлагает Соловьев.

Его коллега, Александр Шевырев, преподаватель истфака МГУ считает, что XIX век - вообще самый простой период для преподавания в школе. Во всяком случае, в списке трудных вопросов его нет. Шевырев предлагает смещать акцент в учебниках с политической истории на культурную.

- Часто история повседневности воспринимается примитивно: что люди ели, пили, что носили. О повседневности надо рассказывать иначе. В качестве примера я мог бы привести жизнь рекрута до и после военной реформы. Или тему "влияние железных дорог на жизнь людей", - рассказал Александр Шевырев.

В новых учебниках истории будет достаточно много тем, связанных со становлением гражданского общества в России. И тут историки предлагают учителям вспомнить о первых публичных лекциях, земских собраниях, городских думах. А вот о революциях в новых учебниках материала будет не так уж много. Судя по концепции, изучение XX века начнется с 1914 года.

- Получается, что революция выскочила, как черт из табакерки, из Первой мировой войны. Это не совсем так, - говорит Александр Шубин из Института Всеобщей истории РАН, - нельзя разделять революции 1905 года и 1917-го. Мы долго спорили о революции 1917 года и решили, что будем говорить о процессе, который начался. Но когда он завершился?

К новым учебникам истории подготовят несколько пособий. В том числе - по Военной истории Отечества, и, скорее всего, по культуре. Заканчивать материал предлагается 2012-м годом. В новом учебнике истории расскажут о 90-х годах - одном из самых непростых периодов современной России, о лидерах нашей страны, о "новых русских" и даже о таком сложном явлении как "утечка мозгов".

Учителя концепцию в целом одобрили, но напомнили ученым: поколение, которое будет заниматься по новым учебникам, слишком сильно зависит от компьютера. Поэтому уже сейчас надо думать об электронных учебниках истории и подаче материала в них. А бумажная книга и электронная - это две большие разницы.

Что будет включать в себя учебно-методический комплекс

1) учебник;

2) хрестоматию или сборник документов;

3) исторический атлас;

4) рабочую тетрадь и сборник заданий;

6) книгу для чтения

Что войдет в новый учебник

 •авторский текст

•первоисточники

•элементы историографии и оценочные суждения

•изобразительные материалы

•справочный аппарат - хронологическая таблица,

•словарь терминов

•словарь персоналий

прямая речь

Денис Секиринский, заместитель директора по научной работе Института всеобщей истории РАН:

- Надеюсь, в ближайшие дни концепция будет утверждена и подписана. Никаких серьезных изменений в ней уже не будет. Проект учитывает мнение научного и педагогического сообщества.

Что нового появится в содержании учебников

- Акцент сделают на массовом героизме в освободительных войнах, прежде всего Отечественных 1812-го и 1941-1945 гг.

- Расширится объем материала по истории народов России, с акцентом на взаимодействие культур и религий.

- Добавятся темы, связанные с историческим опытом гражданской активности и местного самоуправления (земские соборы, общины, посадское самоуправлении, гильдии, научные общества, общественные организации и ассоциации).

- Увеличится число параграфов по истории культуры. В первую очередь это социокультурный материал, история повседневности.

Школьники должны знать и понимать достижения российской культуры Средневековья, Нового времени и ХХ века, великие произведения художественной литературы, музыки, живописи, театра, кино, выдающиеся открытия российских ученых.

трудные вопросы

1. Образование Древнерусского государства и роль варягов в этом процессе;

2. Существование древнерусской народности и восприятие наследия Древней Руси как общего фундамента истории России, Украины и Беларуси;

3. Исторический выбор Александра Невского;

4. Роль Ивана IV Грозного в российской истории: реформы и их цена;

5. Попытки ограничения власти главы государства в период Смуты и в эпоху дворцовых переворотов, возможные причины неудач этих попыток;

6. Присоединение Украины к России (причины и последствия);

7. Фундаментальные особенности социального и политического строя России (крепостное право, самодержавие) в сравнении с Западной Европой;

8. Причины, особенности, последствия и цена петровских преобразований;

9. Причины, последствия и оценка падения монархии в России, прихода к власти большевиков и их победы в Гражданской войне;

10. Причины свертывания нэпа, оценка результатов индустриализации, коллективизации и преобразований в сфере культуры;

11. Характер национальной политики большевиков и ее оценка;

12. Причины, последствия и оценка установления однопартийной диктатуры и единовластия И.В. Сталина; причины репрессий.

13. Оценка внешней политики СССР накануне и в начале Второй мировой войны;

14. Цена победы СССР в Великой Отечественной войне;

15. Оценка СССР в условиях "холодной войны";

16. Причины, последствия и оценка реформ Н.С. Хрущева;

17. Оценка периода правления Л.И. Брежнева и роли диссидентского движения;

18. Причины, последствия и оценка "перестройки" и распада СССР;

19. Оценка причин, характера и последствий экономических реформ начала 1990-х гг. ("шоковая терапия", методы приватизации); причины и последствия побед Б.Н. Ельцина в политических схватках 1990-х гг.;

20. Причины, последствия и оценка стабилизации экономики и политической системы России в 2000-е гг.

Авторы концепции единого учебника истории объединили две революции 1917 года в одну 

01.11.13

Обещания.Ru

http://www.obeschania.ru/news/2013-10-31/revolucii-obiedinenie-uchebnik
Авторы концепции нового учебника по истории России отказались называть происходившие в стране в 1917 году события терминами Февральская и Октябрьская революции и объединили их в одну - Великую российскую революцию.

Как пояснил научный руководитель рабочей группы, директор Института всеобщей истории РАН Александр Чубарьян, Октябрьская социалистическая революция переименована в Великую российскую по примеру французской, это понятие также включает и события февраля 1917-го. По его словам, авторам будущего единого учебника по истории рекомендовано отказаться от традиционного изложения событий того времени.

Андрей Петров: "В учебниках истории Кавказу будет отведено то подобающее место, которое он занимает в истории России"

Мария Сидельникова

31.10.13

Вестник Кавказа

http://www.vestikavkaza.ru/interview/Andrey-Petrov-V-uchebnikakh-istorii-Kavkazu-budet-otvedeno-to-podobayushchee-mesto-kotoroe-on-zanimaet-v-istorii-Rossii.html
Весной президент Путин поручил Минобрнауки и РАН представить предложения по подготовке стандарта единых учебников по истории для средней школы до 1 ноября. Рабочую группу по подготовке возглавили спикер Госдумы Сергей Нарышкин, министр культуры Владимир Мединский, министр образования и науки Дмитрий Ливанов. На основе единой концепции должны быть разработаны новые учебники истории, охватывающие период с Древней Руси до 2012 года. При подготовке концепции чеченские ученые предложили обратить внимание на взаимоотношения народов Северного Кавказа и России в XVI-XIX веках и обязательно осветить проблему переселения горцев Северного Кавказа в Османскую империю во второй половине XIX века. По данным РБК, историки также намерены определиться с научной терминологией событий конца XX-начала XXI века в Чечне и назвать их "военно-политическим кризисом или вооруженным конфликтом в Чеченской Республике". Определение "восстановление конституционного порядка", принятое в российской литературе, чеченским ученым не понравилось.

Ответственный секретарь Российского исторического общества, один из разработчиков концепции нового учебника Андрей Петров рассказал "Вестнику Кавказа" о том, какое место в новой концепции отводится Кавказу.

- Какое место в концепции нового учебника по истории занимает Северный Кавказ?
- Естественно, в новой концепции, вообще в будущих учебных пособиях то подобающее место, которое занимает Кавказ в истории России, ему отведено. Мы на протяжении всей работы вынуждены вести дискуссии, потому что поступают предложения с разных сторон, от самых широких слоев нашего российского общества. О соотношении истории региона и центра: я уже давно в личном плане являюсь сторонником отхода от петербургско-московско-центричной концепции русской истории. Но в полной мере это невозможно реализовать, потому что все-таки центр принятия решений всегда находится в столицах, аппарат государственный там функционирует. Поэтому это неизбежно. Но я считаю, что мы должны предложить новый баланс между региональной компонентой и отражением роли региона в центральном федеральном учебнике истории.

- За счет чего это будет достигаться?
- Любой региональный компонент работает центробежно и центростремительно, любой региональный компонент где-то подспудно замыкает регион сам в себе: "Вот мы такие замечательные, вот у нас водопады такие, вот у нас озера такие, вот у нас горы высокие, виноград самый лучший, у нас герои прекрасные, танцы великолепные. И все, это никак не связано с общей историей страны". Но когда, пусть даже это не на протяжении всего текста учебника, но в каких-то важных, общезначимых моментах там появляется персонаж-земляк, упоминание особой роли в Первой мировой войне дивизии, сформированной из кавказских народов, и ее реальной роли вообще в общеевропейском процессе, появляются какие-то упоминания об общих сюжетах, которые, так или иначе, связаны с культурой, с деятелями культуры того же Кавказа, то тогда через эти ниточки, через эти окошки, которые соединяют местную региональную историю и федеральный курс, уже можно выстраивать и всю эту региональную компоненту. И учителя, когда преподают общую историю, делают акцент - обязательно учитель скажет - это ваш земляк, а вот Расул Гамзатов родился там-то и там-то, это здесь и здесь. Они почувствуют свою сопричастность через это.
Есть еще второй момент, который никак не удается реализовать с помощью действующих, недавно введенных федеральных государственных образовательных стандартов. Это требования к внеклассному и внеурочному воспитанию детей. Что я имею в виду? К сожалению, наше юное поколение плохо знает свою страну во всем ее многообразии. Поэтому главная коллизия современной России – это, как мы знаем, Москва и Дагестан, Москва и Кавказ, Москва и мигранты, Москва и Урал, Москва и Петербург… Москвоцентричность и противопоставление Москвы всем отчасти питаются еще и тем, что мы не знаем всего многообразия своей страны. Для этого нужны историко-культурные туры для детей, оплаченные государством, как это, допустим, реализовано в образовательной системе США. Почему мы не можем возить наших детей, показывать им Байкал, Эльбрус, не говоря об исторических сюжетах – показывать Казань, Петербург, Москву для всех школьников России? Этот момент, мне кажется, надо попробовать через введение этого историко-культурного стандарта еще раз подвинуть, попробовать его реализовать.

- Поступали ли к вам в ходе работы предложения или обращения от родителей Северного Кавказа?
- Были предложения, естественно, из разных республик Кавказа, но они, как правило, включались в этот тренд основных вопросов и боязней родителей, связанных, прежде всего, с ЕГЭ, с реализацией, каким образом будет предусмотрен или не предусмотрен переходный период, когда введут, подспудно отсчитывая, успеет ли их ребенок проскочить или нет. Это мы разбирали, реализовывали все эти замечания.

- То есть никакой специфики не было?
- Специфики не было, но мы очень серьезно этот сюжет проработали, с представителями в том числе Кавказа, и я думаю, что какие-то основные моменты болезненные на сегодняшний момент учтены. Там есть сталинская национальная политика, там есть депортации. И там предельно корректно на сегодняшний момент названы события 1990-х в Чечне, то есть они действительно сформулированы в официальной хронике. Речь идет о конституционном порядке. Говоря о 1999 году и вторжении в Дагестан, мы говорим о вторжении вооруженных формирований с территории Чечни на территорию Дагестана. Да, это, может быть, немножко птичий язык. Но авторы учебников что-то подраскроют. Причем это стандарт, это "скелет". 

- А где можно увидеть "скелет"?
- На сайте Российского исторического общества – rushistory.org.

Новые учебники поступили в школы Костромской области

29.10.2013

Imenno.Ru

http://www.imenno.ru/2013/10/29/62852/
Более 140 тысяч книг доставлено в школы всех районов области.

В Костромской области обновились фонды школьных библиотек: более 140 тысяч учебников доставлены в школы по всей области. Потрачено было более 34 миллионов рублей.

В связи с переходом на другие образовательные программы необходимо обновление пособий, на что в этом году потрачено средств на 14% больше, чем в прошлом году.

В Австралии учебники будут доставляться БПЛА

29.10.13

ZIV.ru

http://ziv.ru/tehnologii/v-avstralii-uchebniki-budut-dostavlyatsya-bpla.html
Плата за обучение – не единственные расходы, которые придется понести студенту. Достаточно большие траты следует предусмотреть и на учебные пособия. В целях экономии учащиеся могут брать книги на прокат, но в этом случае, как правило, разница уходит на их доставку.

Изучив ситуацию, компания «Zookal» — разработчик проекта аренды учебников в Австралии, решила объединиться с другой начинающей фирмой «Flirtey» — занимающейся беспилотными летательными аппаратами.

Именно с помощью БПЛА и планируется осуществлять доставку. Заказ оформляется при помощи приложения для смартфонов, разработанного «Zookal». После завершения процедуры, учебник помещается в контейнер, крепящийся к днищу аппарата и по прилету попадающий к заказчику на тросах. Пункт назначения БПЛА определяет, ориентируясь по GPS-координатам телефона заказчика. кроме того, технология автономного управления устройства предотвращает его столкновение с неподвижными объектами и включает другие функции, обеспечивающие безопасный полет. При разряде батареек БПЛА должен будет плавно сесть.

Австралия была выбрана для начала проекта в частности потому, что здесь уже разрешены полеты БПЛА в коммерческих целях. В будущем компании планируют предложить свои услуги и в других странах.

Общество и политика

Президент России возглавил совет по науке и образованию

28.10.13

1nsk.ru

http://1nsk.ru/news/novosibirsk/38420.html
Указ об утверждении состава и президиума совета при президенте РФ подписан 25 октября.

Заместителями президентского совета стали президент РАН Владимир Фортов и бывший глава минобрнауки Андрей Фурсенко. 

Новосибирский Академгородок представлен директором ИЦиГ СО РАН академиком Николаем Колчановым. 

Как сообщает официальный сайт президента РФ, совет по науке и образованию – совещательный орган, главными задачами которого являются: 

а) подготовка предложений Президенту Российской Федерации по определению приоритетных направлений и механизмов развития науки и образования в Российской Федерации, а также мер, направленных на реализацию государственной политики в сфере науки и образования; 

б) координация деятельности федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, общественных объединений, научных и образовательных организаций, государственных академий наук, государственных фондов поддержки научной и научно-технической деятельности, общественных организаций в области развития науки и образования; 

в) рассмотрение вопросов, касающихся присуждения Государственных премий Российской Федерации в области науки и технологий, премий Президента Российской Федерации в области науки и инноваций для молодых ученых, и подготовка соответствующих предложений Президенту Российской Федерации.
Премьер РФ поручил обеспечить доступность образования детей до 3 лет

28.10.13

Росбалт 

http://www.rosbalt.ru/main/2013/10/28/1193116.html
Премьер-министр России Дмитрий Медведев поручил главам регионов обеспечить доступность дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет.

"Высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации при реализации мероприятий по модернизации региональных систем дошкольного образования обращать внимание на сохранение доступности дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет", — говорится в материалах правительства РФ.

Премьер также отметил необходимость продолжения в 2014-2015 годах мероприятий по модернизации региональных систем дошкольного образования за счет средств федерального бюджета.

Добавим, как ранее заявил министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов, до конца года в России нужно ввести 360 тыс. новых мест. По его словам, по темпам введения новых мест лидируют Ульяновская, Амурская области, Карачаево-Черкесия, Тульская, Сахалинская, Самарская, Тверская и Тамбовская области, Чувашская Республика. Регионы с низкими темпами введения новых мест — Астраханская, Брянская и Новосибирская области. 

Владимир Путин принял решение о приостановке реформы РАН

Валерия Алексеева

31.10.13

positime.ru 

http://positime.ru/vladimir-putin-prinyal-reshenie-o-priostanovke-reformy-ran/24062
Президент Российской Федерации Владимир Путин предложил наложить мораторий на кадровые и имущественные изменения в отношении Российской академии наук.

В четверг 31 октября прошла встреча главы страны с главой Федерального агентства научных организаций Михаилом Котюковым и президентом РАН Владимиром Фортовым. На данном совещании Владимир Путин выступил с предложением в течение года не принимать конкретные решения в отношении имущества и кадров РАН, чтобы не допустить «невосполнимых утрат». Как сказал 

Президент РФ, образовательным агентствами и президиуму РАН необходимо пересмотреть цели, в рамках которых используется имущество российских институтов, в том числе Академии сельхознаук (РАСХН) и Медицинской академии (РАМН). В том случае, если президиум придет к мнению о том, что необходимо избавиться от части имущества, то вырученные с продажи деньги должны быть направлены на развитие российской науки. В рамках реорганизации РАН необходимо особое внимание уделить кадровому составу и техническому персоналу, которые должны быть сохранены в полном составе.

Согласно рекомендациям Правительства Российской Федерации до 8 ноября РАН должна предоставить план-график мероприятий по выполнению реформы РАН. До 1 декабря 2013 года Российская академия наук должна направить в адрес Федерального агентства научных организаций проекты плана финансово-хозяйственной деятельности, госзаданий по оказанию государственных услуг учреждениями, которые находятся в ведении РАН на 2014 год и плановые периоды 2015-2016 годов.

Умными не становятся

Борислав Козловский 

28.10.13

Snob.ru
http://www.snob.ru/selected/entry/67075
Начитанность жестко запрограммирована в генах — в отличие от умения решать головоломки

Участники дискуссии: Борислав Козловский, Саша Копов, Татьяна Хрылова
В школе этого никогда не расскажут, потому что тем самым напрочь отобьют охоту учиться: IQ — вещь врожденная на 80 процентов (по поводу точной цифры, разумеется, еще спорят).

Оставшиеся 20 процентов вроде бы зависят от книг, родителей и преподавателей, но и они — слабое утешение: это никак не «одна пятая всего интеллекта», потому что расчеты ведут в единицах отклонения от нормы. Грубо говоря, если «врожденный IQ» — 110 (а норма всегда 100), то IQ взрослого будет зажат в узком коридоре между 108 и 112. Словом, как ни старайся, ты либо умник с рождения, либо обречен всю жизнь таскать мешки с картошкой.

Новую волну бунта против этого взгляда на вещи, где все слишком уж безысходно, подняли четверо ученых из университета Амстердама. Команда профессора-психолога Хана ван дер Маас нашла у господствующей теории слабое место: IQ-тесты, на результатах которых она строится. К тестам давно предъявляют претензию, что те «перегружены культурой». Другими словами, результат старательного туповатого зубрилы, который просто заучил много фактов, будет лучше, чем у сообразительного дикаря. Пусть даже вопросов про «значение числа пи до десятого знака» или «расстояние от Москвы до Парижа» в IQ-тесте не будет, итог все равно может опосредованно зависеть от математической грамотности или умения читать карту.

Идея была такая: очистим тесты от гнета культуры — и выясним, как передается интеллект в чистом виде. Это самое «в чистом виде» имеет строгое название и железную теоретическую базу под собой. Когнитивисты с 1970-х говорят и пишут про «жидкий» интеллект — в противовес «кристаллизованному», опирающемуся на эрудицию.

В поисках «жидкого» интеллекта аспиранты ван дер Мааса сели перекапывать старые данные 23 исследований на близнецах (подопытных было 7852). Почему близнецы? Потому что у них совпадают все гены до единого. Все различия в интеллекте, которые выявляют тесты, ни на какую наследственность не спишешь — она у близнецов одинаковая.

Самым ценным источником информации оказалось Миннесотское исследование разделенных близнецов, начатое в 1979 году. Задачей было найти не просто близнецов, а таких, которые выросли в разных семьях: допустим, родители развелись или сирот усыновили разные люди. Таких нашлось 126 пар. (По сети бродит реальная история про двух его участников — братьев Джима и Джима, разлученных в детстве и познакомившихся в возрасте 39 лет. Ничего не зная друг о друге, они оба женились на девушках по имени Линда, назвали старших сыновей Джеймсами и давали одинаковые клички собакам. Но для ученых, озабоченных интеллектом, было важней другое совпадение: оба в школе получали двойки по английскому и пятерки по математике, а также полюбили столярничать.)

В Миннесоте подопытных мучили вопросами самых разных типов: там были и игра «найди 10 отличий», и вращение раскрашенных фигур в уме, и головоломки на складывание фигур из бумаги. Авторы других поднятых из архива исследований на близнецах были не такими изощренными, но и их вопросы голландцы легко разбили на группы в порядке убывания культурной нагрузки: «словарные», «информационные», «на понимание», «дополнение картинок», «сортировка картинок» и еще несколько пунктов.

Тут-то и поджидал сюрприз: выяснилось, что в тестах с высокой «культурной нагрузкой» близнецы стабильно показывают самые похожие результаты. Парадоксально, но дети, выросшие в качественно разных семьях (на полках стояло разное число книг, и в школе их учили по-разному), отвечали на вопросы так, как будто знания достались им прямо в материнской утробе.

Эта идея отдает если не мистикой, то теорией эволюции Ламарка: в отличие от Дарвина, классик верил, что наследуются приобретенные признаки. Например, знания: осилил отец книжку — и у сына в голове (даже если тот отца не видел в глаза) что-нибудь да отложится. Но генетика вроде бы давно поставила на этой идее жирный крест, потому что в ДНК негде записывать хронику удач, поражений и прочитанной литературы.

Объяснение без мистики: то, что можно грубо описать как «тягу к знаниям», — врожденное свойство мозга, закодированное в генах. Оно и наследуется. И если не держать человека в глухой изоляции, то он, при правильной наследственности, извлечет из самого скупого потока информации достаточно сведений о мире. Тут можно вспомнить историю Софьи Ковалевской, которая училась математике, разглядывая формулы на обоях у себя в детской, или будущего академика Израиля Гельфанда, который в 15 лет в деревне под Тирасполем раздобыл первый учебник по анализу, а в 19 поступил в аспирантуру МГУ. То есть потенциальный Ломоносов не пропадет даже в сельской школе в Бразилии. Но и самая прекрасная развивающая гимназия мало что к его таланту добавит.

Расширены права органов исполнительной власти в сфере образования 
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01.11.13

Российский общеобразовательный портал

http://school.edu.ru/news.asp?ob_no=104713
Органы исполнительной власти получили право лично решать вопрос о квотах целевого приёма учащихся.

Кабмин решил наделить органы исполнительной власти, которым подведомственны образовательные организации, правом лично решать вопрос о квотах целевого приёма учащихся, сообщается на сайте правительства в четверг.

"В положения о федеральных органах исполнительной власти, имеющих в своём ведении образовательные организации, включены полномочия, касающиеся установления квоты целевого приёма граждан в образовательные организации высшего образования, учреждения именных стипендий и определения размеров и условий их выплат, а также полномочия по установлению порядка и сроков проведения аттестации кандидатов на должность руководителей и руководителей подведомственных образовательных организаций", — говорится в сообщении.

В нем уточняется, что речь идет о тех структурах, которыми руководит правительство, а исключения составляют положения о Минобрнауки и Рособрнадзоре.

"Принять проект постановления правительства Российской Федерации по данному вопросу", — говорится в сообщении.

Подготовила Наталья Барташевич
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